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A kassai kongresszus.

(Sz.) A kassai gazdakongresszus lefolyása 
valósággal meglephette az egész országot. 
De kiválóképen meglephette azokat, kik 
Magyarország gazdaközönségének illetékte­
len prókátoraiként szerepeltek az utóbbi 
időkben, s föltolván magukat a magyar 
gazdák érdekeinek képviselői állására, olyan 
bangón Írtak és beszéltek, hogy a szó tel­
jes értelmében diszkreditálták az ügyet, 
melyet igen oktalanul képviseltek. A kassai 
gazdakongresszus, melyen csakugyan a ma­
gyar gazdaközünség józan, magyaros föl­
fogása nyilatkozott meg a dolgok állásáról, 
úgyszólván dezavuálta azokat, kik az utóbbi 
időben valósággal osztályharczra izgattak, s 
a magyar társadalom különben is szét­
tagolt elemei közé még nagyobb éket igye­
keztek beverni.

Kitűnt, hogy ezek a fogadatlan prókáto­
rok minden mandátum nélkül mester­
kedtek, s csak a saját üzleti speku- 
iáczióik érdekében csináltak az ország­
ban izgalmas hangulatot azzal, hogy a ma­
gyar gazdaközönségnek oktalan és vesze­
delmes törekvéseket imputáltak. Olyan tö­
rekvéseket, melyek szaíurálva vannak osz- 
tályharczra való vágyakozással, faj- és 
f- lekezeli gyülölséggel, s a legridegebb ön­
zéssel.

Nos, a kassai gazdakongresszus lefolyása 
világosan bizonyítja, hogy a magyar gazda­
közönség maga nemcsak távol áll efféle 
törekvésektől, hanem határozottan tiltako­
zik ellenük, ügy látszik, hogy magok a 
magyar gazdák szükségesnek tartották or­
szág-világ előtt bebizonyítani, hogy nem 
értenek egyet tolakodó és oktalan próká­
toraikkal, kik a magyar agrárizmus tanai­
nak teljesen meghamisított szellemben való 
terjesztésével félrevezették, ingerelték, elke­
serítették mindazokat az osztályokat, melyek 
Magyarországon nem mezőgazdasági téren 
élnek és munkálkodnak.

Mindazok a vágyak, mindazok a törek­
vések, mik a kassai kongresszuson elhang­
zottak, benne éltek és benne élnek minden 
magyar emberben. Nem egyoldalú agráriz­
mus ez, hanem magyar nemzeti gazdasági 
és szocziál-politika.

A magyar középosztály regenerálása, a 
magyar nemzet gerinezének megerősítése 
egységes magyar nemzeti czél. Ezt a czélt 
mindenki akarja. Erre a czélra mindenki 
törekszik. Annak a magyar középosztálynak 
helyébe, mely a középbirtokos osztály el- 
züllése mellett, nem képes többé fönséges 
hivatásának megfelelni, mert ereje elkalló­
dott, csakujan újat kell teremteni. Újat, 
mely első sorban a középbirtokosok régi 
gárdájának, vagy ezek utódainak intézmé­
nyek utján való talpraállitása és megerősí­
tése, azután pedig a többi polgári elemek 
fölsegitése és valamennyinek egységes 
nemzeti táborba való tömörítése révén al­
kotható meg. Ilyen erős, anyagilag biztos 
alapokon nyugvó, erkölcsileg tiszta és 
fölfogásra, érzésre hamisítatlanul magyar 
középosztály nélkül képzelhetetlen egy 
erős Magyarország. Ez a gondolat volt 
a kassai kongresszus vezető eszméje. E 
körül csoportosultak az összes fejtegeté­
sek. És őszinte megnyugvással konstatál­
hatjuk, hogy e fejtegetések rendjén alig 
észleltük azt az egyoldalúságot, mely ve­
szélyeztetheti a legnemesebb és legigazsá­
gosabb törekvések sikerét is. Ellenkezőleg, 
a kassai gazdakongresszus teljesen elfogu­
latlanul tárgyalta a magyar középosztály 
bajait is, azokat a mélyen fekvő roppant 
hibákat is, melyek a középbirtokos osztály 
züllésének forrásai, s melyek magában ez 
osztályban rejlenek. A bajok diagnózisa 
kegyetlen, de megfelel az igazságnak. A 
magyar középosztály maga is nagyrészt oka 
a saját tönkrejutásának. A gazdasági viszo­
nyok csak elősegítették azoknak a nagy Libák­
nak romboló hatásait, melyek az idők során 
egyre jobban elfajzottak a magyar nemzeti 
társadalom e legbecsesebb, mert legnemze­
tibb, legmagya^abb osztályában.

Hányszor mutattunk mi rá ezekre a 
bajokra! Hányszor sürgettünk reformokat 
gazdasági téren, szocziális politikában, a 
melyek orvoslást nyújthatnának! De minket 
gyakorta elfogultsággal vádoltak, s a ma­
gyar gazdák fogadatlan, hamis prókátorai 
eszeveszett lármázással rendszeresen ron­
tották a közhangulatot. Es hogy magukat a 
gazdákat is tévútra vezethették, ez kitűnik 
a kassai kongresszuson elhangzott egyik­
másik felszólalásból is. Mert ezekből úgy 
látjuk, hogy vannak, a kik teljességgel nin­
csenek tisztában a dolgokkal, a bajok ere­
deti forrásaival s nem értik azoknak a 
szólamoknak igazi jelentőségét sem, a mik­
kel pedig rendszerint a legnagyobb hatáso­
kat érik el.

Még mindig nagy szükség van arra, hogy 
az eszmék tisztázódjanak, s leszürödjenek 
azok az igazságok, melyeknek, mert általáno­
sak, már fölismerések is becses dolog. És 
ebből a szempontból igen hasznos volt ez 
a kassai kongresszus. Jóságos eredménye­
ket várunk belőle. Megtartása szükséges 
volt. Egyrészről azért, mert rámutatott az 
egészséges agrárizmusra szemben azzal a

zavaros és veszedelmes áramlattal, a mit 
a fogadatlan prókátorok csináltak, s a 
melyre ráfogták, hogy az a magyar agrá­
rizmus. Másrészről szükséges volt ez a 
kongresszus, mert benne maguk a magyar 
gazdák állapították meg a magyar közép­
birtokos osztály immár elfajult betegségé­
nek igazi diagnózisát, s tiltakozván az 
osztályharcz mindenféle fajtája ellen, hang­
súlyozták az erők tömörítésének szükségét 
gazdasági és nemzeti érdekek szempontjá­
ból egyaránt.

Csak azt óhajtjuk, hogy az, a mit a gaz­
dák ezen a kongresszuson hangoztattak, 
csakugyan őszinte és komoly meggyőződése 
legyen minden magyar gazdának. Hogy 
nemcsak a szónoklásokban és nyilvános 
előadásokban szerepeljenek a demokratikus 
és szabadelvű törekvések, hanem a csele­
kedetekben is. Mert különben a törekvések 
nem érvényesülhetnek se hasznos intézmé­
nyekben, se a nemzeti közéletben.

Pedig csakugyan arra van szüksége nem­
zetünknek, hogy az erők tömőriltessenek 
és egységes nemzeti czélok felé irányitlas- 
sanak. Eire kell törekednie minden becsü­
letes tényezőnek — akár gazda, akár ke­
reskedő, akár iparos. Minden erre irányzott 
munkálkodás hazafias; minden ezzel ellen­
kező cselekedet pedig hazafiutlan.

Budapest, október 9.
A trónörökös házussáya és a törvény­

hozás. A képviselőház tegnapi ülésén általános 
feltűnést keltett, hogy, a félhivatalos ujságjelenté- 
sek ellenére, a miniszterelnök nem terjesztette be 
előre hirdetett törvényjavaslatát a trónörökös há­
zasságáról, illetőleg az e házasságból születendő 
gyermekeknek a trónörűklési jogbol való kirekesz­
téséről. Annál szemszuróbb volt ez a dolog, mert 
maga a házasság sem jelentetett be, mar pedig a 
korona közvetlen várományosának családi állapo­
tában beállott ilyen változásról a törvényhozó 
testület feltétlenül és haladéktalanul értesítendő. 
Nagyon természetes tehat. hogy a törvényjavaslat 
félhivatalosan bejelentett benyújtásának elmaradását 
a legkülönbözőbb komm"'1:árokkal kísérik. A kor­
mány egyik esti félhivatalosa sietett ugyan kijelenteni, 
hogy a javaslat korántsem marad el, sőt aztakor- 
mányelnök valószínűleg már a ház holnapi ülésé­
ben elő is terjeszti, de ez egyáltalán nem czafolat 
arra az elterjedt hirre, hogy e javaslat, dolgában 
valami uj momentum merült fel. Tény ugyanis, 
hogy a miniszterelnöknél már hetek óta készen 
megszövegezve állott egy javaslat s lény az is, 
hogy a trónörökös házasságáról, különösen mikor 
az a trónöröklési rend tekintetében kivételes 
szempontok szerint leszen elbírálandó, a törvény­
hozó-testületet annak összeülése után nyomban ér­
tesíteni, több mint pusztán az alkotmányos illem 
követelménye. Iliért halasztódott el tehát a kész 
törvényjavaslat benyújtása? Nem lehetetlen, hogy 
azért, mert innen vagy onnan támasztott skrupu- 
lusok a meglevő szöveg módosítását tették szük­
ségessé, a minthogy csakugyan nagyon is bajos 
megtalálni az elfogadható szöveget egy olyan tór-

vénvjavaslathoz, mely a nálunk ösmeretlen mór 
ganatikus házasság jogintézménynek elösmerését 
akarja beültetni törvénykönyvünkbe. A késedelem 
okát mi legalább nem tudjuk másban keresni, 
mert hiszen akkor azt kellene feltételeznünk, 
hogy a kormány vagy a parlamentet nem tiszteli 
eléggé, vagy — a trónörökös házasságát.

Az országgyűlési fiifiyetlenségi és 4S-ns 
párt ma este 0 órakor Kossuth Ferencz elnök­
lete alatt értekezletet tartott, melyen tárgyalás 
alá vették a birtokos és a gazdatisztek közti jog­
viszonyról szóló törvényjavaslatot és az 1884: XVII 
törvényezikk 50-ik paragrafusának módosításáról 
szóló javaslatot. A birtokos és a gazdatisztek jog­
viszonyainak szabályozásáról szóló törvényjavas­
latot Rigó Ferencz ismertette. A párt elhatározza, 
hogy a javaslatot ciitaláiiossagban elfogadja azon 
esetben, ha az idegen honosságú gazdatisztek 
alkalmazása kérdésében intézkedés történik, és a 
Bartha Odón által hangsúlyozott sérelmek a ja­
vaslatban orvoslást nyernek. Ellenkező esetben a 
javaslatot el nem fogadja. Részleteiben a javaslat 
homályos, módosításokra szorul, miért is a part 
leghelyesebbnek véli. ha a javaslat a bizottsághoz 
visszautasittatik átdolgozás végett. Rigó Ferenczet 
megbízza az értekezlet a part álláspontjának a 
házban való kifejtésével. Az 1884. XVII. törvény­
ezikk 50. §. modosilásat tárgyaló törvényjavaslatot 
Barabás Béla ismertette. Bar több fontos kifogást 
emel a javaslat ellen, mégis, mert a kisipart is 
támogatja a javaslat, altalánosságbani elfoga­
dásul ajánlja. A párt a javaslatot ily érte­
lemben elfogadja és álláspontjának kifejteiével a 
hazban Barabás Bélát bízta meg. Ezzel az érte­
kezlet véget ért.

-dl3 egyetemi kör és a Kossuth-sértő la- 
pok. A Kel. lirt. Írja: „Kossuth Lajos születés­
napja és nagykőrösi szobrának leleplezése alkal­
mából néhány néppárti lap tiszteletlenül vette 
tollára Kossuth Lajos szent nevét. így az „Alkot­
mány", a „Herkó Páter“ és különösen a „Vesz­
prémi Hírlap“. Ezek a lapok mind járnak az 
egyetemi körbe. Több egyetemi hallgató arra szó­
lította fel erre a kör elnökségét, hogy ezeket a 
lapokat távolítsa el a kör helyiségéből s midőn 
erre mi intézkedés sem történt, meginterpellálták 
apsai Mihályi Péter elnököt, hogy szándékozik-e 
ez ügyben intézkedni. Ez interpeiláczióra mind­
eddig nem jölt válasz, a mi miatt a hazafiasabb 
érzelmű hallgatók között nagy az elégedetlenség; 
napról-napra többen Írják be az interpellácziós 
könyvbe követelésüket a Kossuth-sértő lapokra 
vonatkozólag. Az egyetemi körnek legközelebbi 
gyűlése ebből kifolyólag igen zajosnak Ígér­
kezik.*

Elvarjuk a hazafias érzelmű egyetemi hallgatók­
tól, hogy ebben az ügyben a legerélyesebben 
fognak eljárni az elnökséggel szemben, ha az ne­
talán csakugyan vonakodnék teljesíteni jogos kö­
vetelésüket. Olyan lapok, a melyek Kossuth Lajos 
nevét tiszteleiienül említik, csak megmételyezhetik 
az ifjúság lelkét, tehat semmi helyük az egyetemi 
körben.

Főispánok menesztése. A főispánokat, akik 
„nem illenek bele az uj lendszerbe“, hát csak 
tovább is menesztik és kicserélik eket olyan em­
berekkel, a kik jobban megfelelnek a Széli-féle 
iránynak. Az erdélyrészi vármegyékben, mint ér­
tesülünk, nem kevesebb, mint hét főispánt fognak 
meneszteni. A verseczi töispanságban pedig —

Nemzetes Böthök uram 
szerencséje.

Irt*: EStvSs ü&roly.

II.

A két kuvasz nem akart semmi rosszat.
Mindjárt belátta mindakettő, hogy az a kis 

gyerek éjszakara ott nem maradhat. Jöhetnek 
dúvadak, a kik elpusztiíják. Holló, varjú, szarka 
szemeit kivájhatja. Oláh czigány magával viheti. 
Éhen halhat, meg is fagyhat, éjjel-nappal sirdo- 
gálh d: nem segít rajta senki, nem játszik vele 

senki.
Lihatározták hát, nem hagyják magára.
Valami ismerős csak jön az országúton. A Gom­

bás! csárda zivataros éjjel nem szokott vendég 
nélkül lenni. Messze van minden falu. Vadász 
ember, fahordó ember, ha már elesteledik, nem 
indul tovább szélben, fuvatagban, hanem meg­
várja a reggelt. S akárhonnan jön ismerős, akár 
Herend lelöl, akar Szent-Gai felől, akár Városlőd 
felől, akár a nagy erdők felől, majd annak be­
jelentik a kis gyereket. Vigye magával födél alá. 
Ők maguk azt nem tehetik.

Bizton tudták, hogy jön valaki. Azért ült egyik 
a gyerek mellé, hogy azt nyalogassa, ha föl talál 
ébredni és nyugtalankodik. És azért ült a másik 
az árokpartra, hogy vigyázzon, messze lásson, 
jövő-menőt el ne szalasszon.

Arra pedig íogadni mert volna a két kuvasz, 
ha lett volna kivel, hogy Böthök uram még ma, 
ha későcskén is, betámolyog a csárdába. S meg 
is nyerték volna a fogadást.

Mert imhol la — alig járt az idő négy óra felé, 
alig kezdett bealkonyodni: már a förgetegből on­
nan Herend felől mutatkozni kezdett Böthök uram 
görnyedő alakja. Most még ugyan csak a két ku­
vasz látja vagy érzi, de néhány perez múlva majd 
meglátjuk mi is, sőt mosolygását, dünnyögését, 
dalolgatását is meg fogjuk hallani.

Mert nemzetes Böthök uram sohase volt szeta- 
lan vagy néma. Se ébren, se álmában, se józan, 
se mámoros állapotában. Ha aludt: akkor hor-

tyogott. Ha józan volt: akkor káromkodott. Ha 
mámoros volt: akkor dalolgatott. De zajjal járt 
egész élete.

Most épen dalolgatott.

Három dala volt nemzetes Böthök uramnak, a 
minthogy három foka volt jó kedvének, mámo­
rának.

Ha sokat ivott: akkor a Sárga csizmás Miska 
dala járta órákon at. Akkor az volt agyában : mi­
lyen nagy ur volt ö valamikor a vármegye követ- 
választásán, tisztujitásain.

Ha még többet ivott: akkor az Ifjú varjudala 
járta, a ki ott kiabál az utszéli keresztfán s előre 
megmondja, hogy a nemes ember napja előbb- 
utóbb leszáll. Íme: leszállt az övé is.

Ha pedig igen sokat ivott: akkor utolsó ka­
kasáról szólt a dal, a kit eladott tizenhárom ga­
rason ; de most már se kakas, se tizenhárom 
garas. Eldalolta egymás után tízszer, egymás után 
százszor; — utóbb már szemét is lehunyta, feje 
is bólingalott, mégis csak dalolta. „De most már 
se kakas, Se tizenhárom garas.“ S mit csináljon 
nemzetes Böthök uram, ha már a kakasnak is 
vége van, a garasnak is vége van? Mit csinál­
hatna egyebet: elalszik.

Ezen a dalon aludt el rendesen.
A két kuvasz rögtön észrevette, hogy a nemze­

tes ur a Kakas dalát dudolgatja. Tehát nincs 
messze az elalvás ideje.

Mindegy. A nemzetes urat jól ismerik s jó em­
bernek tartják. Ismerik már esztendők óta ; meg- 
ugaüák már százszor, az is össze szidta őket már 
százszor, de azért csontot, kenyérhéját, szalonna- 
bőrkét mindig nekik adott s enyhe éjszakákon 
úgy hajnal felé velük együtt feküdt le s együtt 
szunyókált az állás déli oldalában. Álom közben 
még meg is simogatta, meg is ölelgette őket.

Nemzetes Böthök uram támolyogva jön. Ma 
igen sokat ivóit Herenden, a viz mellett való nagy 
korcsmában. Bizonyosan valami őcscsének volt jó 
kedve vagy nevenapja vagy jó vásáija. Ritkán 
történt, hogy ilyenkor a nagy mulatság után még 
el ne ballagott volna estére a Gombást csárdához.

Ma is ezt cselekedte. A mit ugyan nem okosan 
cselekedett, utjaba esvén a havas zivatarnak.

Öltözete a rendes. Kucsmája is a rendes. Sok 
esztendős már az öltözet is, a kucsma is. Bozon­
tos bajusza, szakálla és szemöldöke is a rendes. 
Ezek még több esztendősek, mint az öltözet és a 
kucsma, de ép úgy tele vannak hóval, mint az 
öltözet és a kucsma, ámbár a bajuszt, szakállt, 
szemöldököt a szél rázogatja. ügy látszik, annyit 
hord mindig beléjük, a mennyit kiráz belőlük.

Puskája a vállán. Holmi csavargók, idegenek 
parasztnak ne nézzék. Kezd a világ megbolon­
dulni. A paraszt is olyan ruhában jár immár, 
mint a régi jó yalóságos nemes ember. Mi mu­
tassa most már messziről is, ki a nemes, ki a 
királyi vadász, ki a nemzetes ur ? Hanem ha a 
puska!

Régi rozsdás egycsövű disznóláb bizony már az 
a puska. Nincs már olyan ember, a ki arra em­
lékeznék, mikor lőtték utoljára vele a vadat a 
király asztalára. Agya korhadt, kakasa csikorog, 
ravasza lityeg-lotyog, meg se lehetne már talán 
tölteni. Egyébre se való, mint ütni, dobni. Ismeri 
már az eb is, szarka is; nem is fél tőle egyik se.

Hanem a tarisznya nem a régi.

A tarisznya pedig nevezetes intézmény. Bajuszt, 
szakállt akármilyet viselhet minden ember, de a 
tarisznyánál az ősi törvényeket áthágni, megsér­
teni nem szabad. Hetes vászonból az iskolás 
gyereknek, meg nem született bárány bőréből a 
juhászlegénynek, tarka lószőrfonadékból a paraszt­
nak, csikós posztószélből a mesterembernek. Ne­
mes embernek voltaképen csak vadásztarisznyát 
szabad hordani, a melynek bőre, szabása, szijja 
kötője, fekvése, magassága mindenképen olyan 
legyen, hogy azt pandúr, kanász, drótostól tarisz­
nyájával össze ne tévesszék. Két, három nyúl min­
den esetre kényelmesen elnyujtózkodhassék benne, 
a mikor beleteszik.

Van azonban kétféle hiányossága. Az egyik az, 
hogy csak vadászatra illik nyakba vetni s a másik 
az, hogy a csutora nem áll meg benne a lábán. 
S ez a fő hibája. Minthogy pedig nemzetes
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mint már félhivatalosan is jelentik — már be is 
állott az a változás, melyet régebben jeleztünk. 
Pá ffy Elemér főispán ugyanis beadta a lemondá­
sát. melyet a miniszterelnök természetesen el is 
fogadott. Páiffy most szabadságra ment. Fölmen­
tése, állásának betöltése nem történik meg mind­
járt, mert utóda. Zakó Milán képviselő családi 
körülmények következtében nincs abban a hely­
zetben, hogy az állást rögtön elfoglalhassa. Leg­
később a tavaszszal Molnár István, Zempien 
vármegye főispánja is elhagyja helyét, a melyre 
gróf Andrássy Sándort fogják kinevezni.

Böthök uram inkább a csizmáját hagyná otthon, 
mint a csutoráját: természetes, hogy nem vadász- 
tarisznyái, hanem csikós posztószéltarisznvát hor­
dott magával. Nem volt ebben semmi szégyen. 
Volt nehány jó komaja, ki szűcs, ki csizmadia, 
ki kovács, ki jegyző, ki tanító; — valamennyinek 
ilyen volt, ha szőlőbe vagy vásárra ment, a ta­
risznyája.

Ott támolyog nemzetes uram az ut közepén. 
Az árokparton ülő kuvasz meglátta, megismerte s 
egyet-kettőt ugatott eléje. A gödör fenekéről ki­
jött a másik kuvasz is s most mindaketlo eléje 
szaladt s farkat csóválva körül ugrandozla. körül 
csaholta. Mintha beszéltek volna hozzá:

— Épen csak magát vártuk, nemzetes uram.
De ő nem értelte meg a szót. Csak dülöngött 

jobbra-balra, csak ballagott előre. Csak dudorasz- 
gatta rekedt hangon kakasos és tizenhárom gara- 
sos régi dalál.

Míg az ó-téglavetőhöz nem ért: addig nem 
volt semmi baj. De a mint oda ért s azt is el 
akarta hagyni: a két kutya eléje állt s el 
nem mozdult előle, hanem ugatta tele to­
rokkal.

— Mit akartok héjh ? Eltakarodtok most mind­
járt az utamból ?

Ezt a szót pedig a kuvaszok nem értették meg. 
Csak álltak előtte s ugattak. Csak elálltak az 
útját.

— Czoki előlem, adta dögjei!
S rájuk toporzékolt keményen.
De nem hajtottak a kutyák erre se.
Nemzetes uram most már igazán haragra lob­

bant. Lekapta a puskát a válláról s ráfogta a 
kuvaszokra.

A kuvaszok szemtelensége nem ismert határt. 
Látták, hogy az a rossz dióverő nincs megtöltve, 
nincs íelgyutasozva, kakasa sincs felhúzva; semmi­
képen se akartak tőle megijedni.

Annál jobban ugaltak, annál jobban útját áll­
ták, de azért a farkukat mégis csak csóválták. 
Mindenképen értésére akarták adni, hogy ők nem 
haragból, nem ellenséges szándékkal cselekszik 
azt, a mit cselekesznek.

Közéletünk.
© Négyszáz esztendővel ezelőlt egy norinbergai ötvös­

nek a fia, Dürer Albert, volt a legnagyobb művész né­
met földön. Olaszország első rangú mestereitől tanulta 
kezelni az ecsetet, s ebben nagyobb tökélyt ért el, mint 
az előtte élő németek bármelyike. A mellett fametszete­
ket csinált, sőt egynéhány rézmetszetet is, melyeknek 
készítése az ő korában lett ismeretes. Tollrajzokat is ké­
szített, melyeknek technikája meglepően kiváló. Szobro­
kat is faragott. S a tudomanynya! is foglalkozott, neve­
zetesen pedig egy jeles számtani munkát hagyott hátra.

Ez a férfiú, átugyarországból származott. Atvja 5 
békésmegyei Ajtós községből vándorolt Norinbergába. 
Czimere, melyet Dürer Albert sajátkezüleg metszeti 
faba, szimbolizálja e község nevét. hármas halmon ket­
tős ajtajú nyitóit kapu. Két ekevas is van a czime« 
paizsa fölött, anuak jele gyanánt, hogy a család eredeti 
leg alkalmasint a birtokos gazdálkodók soraba tartozott 
Ennél többet nem is igen tudunk e család felől. ,

Ma pedig megnyílt Budapesten a Díirer-kiáliitás.
Igényt tart dicsőségéhez ez a föld. Részt kíván a ne­

vét illető kegyeletben. Négyszáz esztendő múlva is visz. 
szahivja elszakadt fiát.

ligy voltunk már négyszáz év előtt is, mint a hogy 
ma vagyunk: a ki mint művész világhír és dicsőség 
után áhítozik, az a külföldre költözik. Nem lakik ide­
haza, a négy folyam országában.

Mikor Dürer Albert a tanulmányait folytatta Wohl­
gemuth mester iskolájában, akkor mináiunk még élt és 
uralkodott Hunyadi Mátyás király. Az ő korabeli állapot 
fordítottja volt a mainak. Áz ő udvaránál a világ első 
művészéi és tudósai jöttek együvé. A ki hirt, elismerést 
és jutalmat keresett, az legbiztosabban czélhoz ért, ha 
eljött a magyar királynak udvarához. Az olaszok jelesei 
is ide jöttek.

Ha ő utána egy hozzá hasonló király következik, 
masíorma fejlődést vett volna a magyar tudom my és a 
magyar művészet. Visszatért votna talán apai hazájába 
Dürer Albert is. A mint el tudott menni V. Károly ked­
véért Németalföldre, úgy el tudott volna jönni egy ha­
talmas pártfogó kedvéért ide is, a hol származásánál 
fogva is meg tudták volna becsülni. Talán az ó művé­
szete is más fordulatot veendett, a kiről elismeri Vasari 
is, az olaszokért rajongó művészet-historikus, hogy ked­
vező viszonyok között felülmúlta volna a nagy olasz 
mestereket.

De nem igy hozta magával a sors.
Mátyás után idegen uialkodó következett. A virágzás 

korszakának dicsősége után szégyenletes hanyatlásnak a 
napjai.

A most nálunk megnyílt Dürer kiállításon egy fest­
ményen kívül csupa metszelek és rajzok láthatók. Meg­
vigasztalódhatunk e tény felett, a művészet ez utóbbi 
ágában erősebb volt e kivaló férfin mint a festé­
szetben.

A fametszés az ő korában még egész művészt kö­
vetelt. Fotográfia és más, ezt helyettesítő eljárás még 
nem létezett, a képet szabad kézzel kellett megrajzolni

wi—oan——a—

Sőt a nagy ugalás közben hol az egyik, hol a 
másik el-el szaladt a gödör felé, mintha csak azt 
mondta volna :

— Erre jöjjön nemzetes uram, majd itt mula­
tunk mi valamit.

Ostoba kuvasz — ő akart királyi vadászt és 
nemes embert kitéríteni utjaból!

Nemzetes uram most már igazán dühbe jött. 
Hogy e hitvány ebek mindig csak ott csavarog­
nak, a hol ő, sőt még útját is merik áliani s még 
puskáját se veszik kutyába se: ilyet még csak­
ugyan nem ért meg. Most már komolyan meg kell 
büntetni őket.

Nem télnek a puskától?
Jere kucsma kézbe!
Az a kucsma kívül fekete szinü birkabőr, belül 

fehér szinü birkabőr, köröskömi mindenféle szinü 
zsiradék, nyom vagy őt fontot, ha azzal orron üti 
az egyik kuvaszt, elfut tőle mindakettő.

Levette a fejéről s gyilkos szándékkal oda su­
hintott vele az egyik kuvasz orrára. De a gyalá- 
zalos eb éltől se ijedt meg. Megkapta fogaival a 
kucsmát, kirántotta nemzetes uram kezéből s 
hajrá, mintha puskából lőtték volna ki, elszaladt 
vele a gödör felé, oda ugrott a luvatag ala a lágy 
harasztra, leült a kis gyerek mellett s letette a 
kucsmát maga elé két első lábához. S aztán oda 
nézett nemzetes uramra.

— Ha kucsma kell nemzetes uram, tessék érle 
ide jönni.

No most már se kakas, se tizenhárom garas, 
se kucsma!

Káromkodott nemzetes Böthök uram, mint az 
égi habom. De hát, hogy segítsen magán?

A hó egyre esett, a förgeteg egyre zúgott. 
Haját szerte szét kuszába s . z meg mar szent 
igazság, hogy királyi vadásznak és igaz nemes 
embernek hajadon fővel, kusza hajjal, csapzott 
fürtökkel ember szeme elé kerülni nem lehet. Azt 
nem mondhatja, hogy a szél verte le fejéről s az 
vitte el a kucsmát. A nagy szél ugyan nagy ur; 
fákat dönthet; tornyot, háztetőt leszórhat; bog­
lyát, kazlat tova sodorhat, de hogy zsíros kucs­
mát valaki lejéről 'csodorjon: ilyen eset még nem
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fára (akkoriban szilvafát használtak erre a czélra) s 
úgy kellett kimetszeni. A súly a rajzolásra esett. Ő 
maga csak a rajzolást végezte, a metszés munkáját 
Birkmayr-ra bízta.

Dürert megelőzőleg nem is volt Németországon fa­
metsző, a ki felülemelkedett volna a középszerűségen. 
Legföljebb Johann Schnitzer említheti ilyen gyanánt, s 
talán még Pleydenwuiff, a kit ilyenül említ az 1493-ba» 
nyomtatott Schedel-l'éle krónika. A művészi fametszés­
nek Németországon Dürer a megalkotója.

A rézmetszésben is í volt Németországban a legna­
gyobb. Ennek a fölfedezését az olaszok Maso Finia- 
guerranak tulajdonítják, a ki Firenzében*! hires Szeut- 
János tornyon dolgozott, s az ottani ostyakehely is az ő 
ötvösségének remekműve. De bizonyos, hogy a német 
Schön Márton már 6 elölte is készített rézmetszeteket 
Kezdetleges dolgok voltak ezek, s ezt a mesterséget is 
Dürer lángelméje emelte művészetté.

Becsüljük meg, legalább most négyszáz esztendő múl­
tán egy magyar zseninek az alkotásait !

Beszélgetés a román külügy­
miniszterrel.

Berlin, okt. 9.
Marghiloman román külügyminiszter most Ber­

linben időzik. Ott felkereste őt a N. Fr. P. berlini 
tudósitója s meginierviewolta.

Marghiloman kijelentette, hogy abból a czélból 
utazott Berlinbe, hogy a roman-bolgar konfliktus 
ügyében a német külügyminiszterrel is tárgyaljon, 
mint annak idején Bécsben Go uchouskival is 
tárgyalt. Gróf Bülow német külügyminisztert régi 
baráti viszony fűzi Marghiloman-ho?, mely még 
abban az időben keletkezett, mikor Biiloic Német­
ország követe volt Bukarestben, ilíurghilomon a 
berlini török nagykövettel is tárgyalt, a ki őszinte 
barátja Romániának s az orosz nagykövettel, a ki 
újból kijelentette, hogy Oroszországra!; sohasem 
volt száiiiékában jegyzéket intézni Bomániáhos, de 
Szófiában nagyon erélyes hangú jegyzéket adott át 
az orosz ügyvivő. Marghiloman azt mondja, hogy 
a román-bolgár konfliktus már túl van a kritikus 
ponton. Románia emberfölötti erőfeszítést lelt, 
hogy megőrizze nyugalmát. A bolgár jegyzékek 
sértő hangja s a bolgár fegyverkezés duezara 
Románia egyetlen ezredet sem mozgósított s 
egyetlen tartalékost sem szólitolt be szolgálatra, 
így lehetett a békét íentartani. Marghiloman, mi­
helyt visszatér Bukarestbe, meg fogja küldeni 
Szófiába az összes iratot, a mely világot vethet a 
maczedóniai bizottság özeimére. Ha a bolgár kor­
mány meg akarja büntetni a bűnösöket, Irat jó, 
nem akarja, úgy is jó. Utóbbi esetben azonban 
Románia megteszi azokat az intézkedéseket, me­
lyek halárainak biztonságára szükségesek s főleg 
dönteni fog abban a kérdésben, hogy továbbra is 
ajtót-kaput tárjon-e a bevándorló bolgároknak s 
500.000 bolgárnak otthoni adjon tekintet nélkül 
arra, hogy ezek nem íenyegetik-e Románia belső 
békéjél.

Marghiloman a beszélget ás további folyamán 
kijelentette, hogy a trónörökös lemondási számli­
káról terjesztett hírek teljesen alaptalanok. Ezek a 
hírek arra vezetendők vissza, hogy Marghiloman 
azt a szándékát fejezte ki, hegy az uj ülésszak 
elején az alkotmánynak ama szakaszát méde-ittatni 
akarja, a mely a regsnsségre vonatkozik. A 
hivatkozott szakasz ugyanis arra az esetre, ha a 
trónörökös kiskorúságának ideje alatt kerülne a 
trónrh, a parlament tagjai közül választandó fér­
fiakra bízza nemcsak a politikai, hanem az apai 
hatalmat is. Ez úgy az országban, mint a bécsi 
és berlini külügyminisztériumokban aggályokat 
kelt. Miután Románia úgy belső békéjét, mint 
bámulatra méltó fejlődését a pártok fölött álló 
idegen dinasztiának köszönheti, nem lehet aggo­
dalom nélkül nézni az alkotmány 88. szakaszát, 
mely a dinasztiát ismét a pártviszályok közé 
dobná. A kérdés akut lett annak a súlyos beteg­
ségnek következtében, melyen a trónörökös barom

és fél évvel ezelőtt átesett. Ezóta mindenki meg 
van arról győződve, hogy az alkotmány 88-dik 
szakaszát módosítani kell. A kormánynak az a 
szándéka, hogy a módosítást úgy akarja eszkö­
zölni, hogy a regensségre mindig a Hohenzollern 
dinasztia legközelebbi atyjafia legyen hivatva.

Marghiloman azonban kijelentette, hogy a trón­
örökösnek esze ágában sincs lemondani az uralko­
dásról, hogy kitünően érzi magát s hogy a román 
nép jövőjét az 6 kezében látja, mert Romániában 
neveltetett s benne is megvannak Károly király 
kiváló uralkodói sajátságai. A mennyiben a lemon­
dás okául a trónörökösné oroszbarát érzelmeit, 
tartják s őt a hármas-szövetség ellenségének 
mondjak, ez indokolatlan sértés a trónörökösné 
ellen. A herczegné egyáltalán nem törődik a po­
litikával.

Bukarest, okt. 9.
A hivatalos Agence Romuaine jelenti: Illetékes 

körökben egész kereken megezafalják a Berliner 
Tagblatt-nak azt a jelentését, hagy alkotmányhozó 
gyűlés összehívását tervezik a trónváltozús esetén 
való regensségre vonatkozó törvényes rendelkezések 
módosítása végett. A nevezett lap jelentése szerint 
a módosítás azért válnék szükségessé, mert a 
tró női ókős győngélkedése miatt állítólag le akar 
mondani jogairól és mert a trónörökös neje ellen­
séges érzelemmel viseltetik a hármas-szövetség 
iránt. Úgy az alkotmánymódosítás hire, mint ezek 
az állítólagos okok az említett körök nyilatkozata 
szerint képtelen koholmányok.

Budapest, október 9.
A kormánypárt egysége. Mig a Lloyd-klubban 

folyik a cseiszövény s az «egységes» szabadelvű párt 
egyes frakeziéi ádáz gyűlölettel versengenek egymással a 
hatalmi túlsúlyért, addig az «uj korszak» a vidéken is 
szerte inkább bomlasztólag, mint szilárditólag látszik 
hatni a pátra. Erre vall legújabban az újvidéki eset is. 
Mint ugyanis nekünk Írjak, tegnap délután összejött az 
újvidéki szabadelvű párt nagybizoltsagánik körülbelül 
100 tagja, hogy az újon kinevezett főispán fogadásának 
részleteit megbeszélje. Ez alkalommal Bállá Aladar, 
tekintve, hogy Széli Kálmán kormányra lépte óta a 
part először ülésezett, azt indítványozta, hogy a minisz­
terelnökhöz üdvözlő táviratot intézzenek, nevezetesen ezt :

Széli Kálmán miniszterelnök urnák Budapesten. — 
Az újvidéki szabadelvű part inai gyűléséből halás kö­
szönetét küld: nagymeltosagodnak azon kegyes tényeéri, 
hogy a már hosszabb idő óta üresedésben volt u|vid> ki 
főieuáni szék-t betölteni méltóztatott. Egyutial megragad­
juk az alkalmat, hogy nagyméllósagod iránt rendíthe­
tetlen ragaszkodásunknak adjunk kifejezést; mert ha­
zafias örömmel latjuk, hogy nagyrnéltusagod bölcs és 
nemzeti.sen szabadelvű vezetése alatt miként tisztulnak 
és javulnak Magyarország közéleti viszonyai es hogy 
azért mily jogos reméoynyel tekinthetünk szeretett In­
zank további hatalmas fejlődése es huladasa ele.»

E-kor azonban felállóit Bokányi Gyula orsz. képvis"16 
s ellenezte az indítványt. Ó — monda — nincs elvileg 
ellene annak, hogy üdvözöljék a miniszterelnököt, de 
úgy lnszi, hogy alkalmasabb időre kell azt elha­
lasztani. — Mindenki tisztában volt azonban vele, 
hegy Ruhonyinak azért Bem kell az indítványozott üd­
vözlő távirat, «ért az az uj régimét a régi rovására 
dicsőíti. Ennek a kilejlett vita folyamán többen nyíltan 
is kifejezést adtak. E;y szávai a helyzet igen kínossá ala­
kult, s minthogy nyilvánvaló volt, hogy az indítvány 
leglüllebb csak igen csekély szótöbbséggel fogadtatnék 
el, de az sem lehetetlen, hogy leszavaztatnék, az el­
nöklő Szalag Lajos tapintatosabbnak latta a gyűlést 
szavazás és határozat Déliül berekeszteni. Így történt, 
hogy a minisztereinek üdvözlésé épen az országgyűlési 
kormánypárt egyik oszlopos embere által megindított 
ellenzés folytan dugába dőlt.

A szarvasi mandátum. Gróf Csdky Albinnak a
főrtndihaz elnökévé történt kinevezése kövelk°ztében 
Szarvason uj választás lesz szükséges. Úgy értesülünk, 
hogy a függetlenségi és 48-as Kossutb-part jelöltje 
Baviár Daniel, a varosnak több czikluson át volt orsz. 
képviselője lesz, a kinek a győzelemre sok a kilátása. A 
kormánypárt vele szemben gróf Bolza Gézát szándé­
kozik felléptetni.

történt, mióta szél és kucsma van a világon. Ez.1 

hát el nem hiszik neki. Azt mtg úgy se hiszik el, 
hogy a Gombási csárda kuvasz ebe kapta le a 
fejéről. Hanem azt igen is elhiszik, hogy vagy 
beitta, vagy zálogba tette, vagy elvették tőle, noha 
puska volt a kezében.

Ennek a szégyennek nem áll elébe.
Nincs más menedék, el kell menni a téglavető 

gödörbe a kutya után, a kucsma után. Az. a hit­
vány dög csak nem fut tovább a kucsmával.

Dehogy fut. E: ze ágiban sincs. Nem akart az a 
kuvasz egyebet, csak azt, hogy nemzetes uramat 
oda csalja az alvó piczinyhez. Igaz, hogy ha több 
esze lett volna: ezt másként is tudtára adhatla 
volna r.emzetes uramnak. De csárdabeli kuvasztól 
mit várjon az ember egyebet, mint gorombaságét ?

Oda tipegett nemzetes urain a gödörbe. Ugyan 
csak vigyáznia kellett lépéseire, mert mámoros 
fejjel nem tanácsos hepehupás helyen nagy hó­
ban botorkálni. Az ember észre se veszi, már 
hasra esett.

De nemzetes uram nem is esett hasra. Sőt a 
kutyákkal való nagy viaskodás a mámor egy ré­
szét is kiverte már a fejéből. Hanem az igaz, hogy 
a mikor a süppedő haraszlon a kis gyerekhez ért, 
ott akarva, nem akarva le kellelt ülnie. Az ingo- 
ványon nem tudta magat egyenesen tartani s le­
ültében egész testi súlyával a kis gyerek lakaira 
nehezedett.

Nosza fölébredt és főlsikollott most az a kis 
poronty!

Mi ez ?
Nemzetes Böthök uram körülnéz. Gyereket nem 

lát. Ő a kucsmáját keresi s gyereket talált volna 

helyette ? Vagy talán az a hitvány kuvasz nyik- 
kantott volna gyerek módra, mikor tovább ugrott ? 
Hol lenne itt a gyerek ?

lhol la!
Megmozdul a haraszt. Két kicsi kezecske nyúlik 

ki a haraszt alól. Nemzetes uram egy üléssel to­
vább gördül s ime két kicsi lábfej is rugdossa a 
harasztot. Sőt még nyöszörög is valami apró 
féreg s két eleven szem is oda sugárzik nemzetes 
uram torzonborz arczára.

Nemzetes uram csak néz. Első pillanatban meg­
feledkezik a kuvaszról is, még a kucsmáról is. 
Csak nézi azt a piczi jószágot.

— Mi az isten csodája lehet ez?
Oda fordul a két kutyához.
— Csak nem ti hoztátok ezt is ide?
A két kutya nem felel. Csak nézik ók is jé 

szemmel a fülébredt kis gyereket.

(Folytatjuk.)

A KIS BOSZORKA.
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ELSŐ RÉSZ.

Az ábránd.
— Nem épen rettenetesen nagy állás — ma­

gyarázta Pascal. — De a princzipálisnak van jö­
vője. Két-három esztendő múlva miniszter lesz és 
egyszerűen piszkosság volna tőle, ha osztályfőnök­
nek be nem dugna. Két kézzel válogatom majd a 
dohány tőzsdéket a szegénységnek. Félesztendő 
múlva aztán a minisztérium elhasal, nekem ter­
mészetesen kárpótláshoz van jogom és megkínál­
nák egy prefect urával.

— Prel'ecturával! — ejtette Mélanie elámultan.
— Igen, de azt hiszem, vissza fogom utasítani. 

A képviselőségre tövek,zem. A küzdelemre ter­
mettem. Mikor már a hivatalokban kotnyeleskedve, 
eléggé beledolgoztam magamat a politikába, akkor 
föllépek, mindegy akárhol; és azutan föl a vitor­
lákkal, haladjon a gulya 1 . . . Oh, nagyon sok 
a tenni való mostanában a mi szegény ha­
zánkban !

És elfelejtve, hogy Barbiehe megmentésére in­
dult el, Pascal hátravetette a hajat, pompás 
mozdulattal, mintha Francziaországot fogná meg­
mentem.

Mélanienak nyitva maradt a szája. Oh, milyen 
szép ez a Pascal I Igen, osztályfőnök lesz, és mi­
niszter, és a köztársaság elnöke 1 Meg fogja men­
teni Francziaországot.

És kaczérsagból, annak bebizonyítására, hogy ő 
is jó családból való, hogy nem nagyon méltatlan 
angol kordélyon kocsizgatni egy ilyen hős társa­
sagában, berandult vele Saint-Brieucbe, megmu-

A minek se vége, se hossza. Az összeferhetleo- 
ségi bejelentésekről van szó. A képviselőház inkompati­
bilitási bizottsága, csütörtökön, e hó 11-én, a képviselő- 
ház ülése után fogja folytatólagosan tárgyalás alá venni 
azokat a tömeges összeférhetlenségi bejelentéseket, me­
lyek még a tavaszszal történtek, valamint azokat is, 
melyek a nyári szünet alatt érkeztek a ház elnökéhez. 
Mindjárt tárgyalás alá veheti a legújabb bejelentéseket 
is. Egy fővárosi iparos ugyanis összeférhetlenségi beje­
lentést tett Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter, 
Lukács Béla, a párisi kiállítás kormánybiztosa, vala 
mint helyettese, Miklós Ödön ellen. Az elnök ezt a 
bejelentést is eljuttatta Apíthy Péterhez, az összefér­
hetlenségi bizottság elnökéhez.

Stadler érsek meg-eczkéztetése. Becsből jelentik, 
hogy Kallay Benjámin közös pénzügyminiszter a múlt 
napokban tanácskozott Taliáni papai nuncziussal, 
Stadler Sarajevo! érsek ügyében. Mikor a nunczius, 
még szabadságának lejárta előtt Bómában időzött, elő­
terjesztést tett a pápának Stadler ügyében ama jelentés 
után, mely Becsből érkézéit a nuncziushoz, helyettesé­
től, monsignore olversutól, a ki Go/uchowski kül­
ügyminiszterrel konferált a d dogban. Taliani kifejtette 
a szük-éges voltat annak, hogy a pápa is hasson oda, 
hogy Stadler tartózkodjék minden politikai agitácziótól, 
mert a kát holik us ügynek nem használ vele, a kor­
mány elé meg súlyos akadályokat gördít Boszniában. 
Kállayval történt tanácskozása után a nunczius még 
halarozottabb jelentést tett az ügycen Rómába és két­
ségtelen, hogy a Vatikán már most ez értelemben fog 
Stadlerre hatni.

Képviselői megbízások Igazolása. A képviselőház 
állandó igazoló bizottsága ma délelőtt ülést tartott és 
megvizsgálta a szünet alatt megválasztott uj képviselők, 
nevezetesen : Chabada József (Korínöezbanya), Herte- 
lendy Ferenc/ (Tapolcza), Nagy Ferencz (Vissó) és 
Török Gyula (Rimaszombat) mandátumát. Minthogy a 
megbízóleveleket rendben levőknek találták és minthogy 
a Választások óta már le is telt az a harmincz nap, a 
melyen belül kifogás emelhető, az említett képviselőket 
végleg igazoltaknak nyiiv.initotla a bizottság, melynek 
neveben Bsilc Lajos előadó fog előterjesztést tenni ily 
értelemben, a képviselőház holnapi ülésén.

A klímái bonyodalom.
A hatalmak cgyenctlcnkodésének és habozásá­

nak kedvezőtlen hatása máris mutatkozik, Khina 
déli tartományaiban lázadás tört ki s ennek ha­
tása ép a jelen körülmények közt kiszámíthatat­
lan. A amerikai Egyesült-Államok kormánya jegy­
zékben figyelmeztette a hatalmakat arra a vesze­
delemre, a mely abból származhalik, ha nem 
kezdik meg minél előbb Klímával a béketárgya­
lásokat.

Ma a következő távirataink érkeztek:
Pétervár, okt. 9.

Grodekov tábornok, az Amur-vidék fő- 
kormányzója, Muzievszki tábornoknak, 
Transzbajkália katonai kormányzójának, a 
következő táviratot küldte: A hadügymi­
niszternek egy leirata szerint a czúr a 
Klímával való barátságos viszonynak mielőbbi 
helyreállítása czéljából elrendelte, hogy Klímá­
nak semmiféle része ne kebeleztessélc be az 
orosz birodalomba és csakis olyan intézkedé­
sekre szorítkozzanak, a melyek Mandsuriá- 
ban épített vasuUmk használatának és az 
Amur-folyón való zavartalan hajózásunk 
biztosítására szükségesek.

London, okt. 9.
Hongkongból jelenük : Fucsauban megkezdődött 

a zavargás. Az összes helységekben plakátokon 
szólítják föl a lakosságot, hogy gyilkolják meg az 
idegeneket. Für savban összeesküvésnek jöttek a 
nyomára, a melynek az volt a czéljn, hogy az 
öss-es hittérítőket megöljék, épületeiket pdig le­
rombolják.

London, okt. 9.
A Morningpostnak jelentik Washingtonból teg­

napi kelettel, hogy az Egyesült-Államok kormánya 
nem-formalis jegyzéket intézett a hatalmasságuk­
hoz, a melyben annak a nézetének ad kifejezést, 
hogy a békealkudozások megkezdésének további ha­
logatása komoly lázadást vonhat maga után Khina 
déli tartományaiban.

latta a zárdát, a melyben nevelkedett. Ép 
ugv megmutatta a saint-clerani csupasz tenger­
partot is, a casinoval, a fürdőleleppel, az ötven 
lakóházzal, a miket mind az ő apja építtetett. A 
legszebb épületnek, egy három tornyos kastély­
nak, mely az egész környéken uralkodott, kellett 
volna az övének lenni. És Mélanie azt is meg­
mondta, hogy melyik szobát választotta a magáé­
nak : oil fent, az első emeleten, a tengerre néző 
két ablakkal ... De nem igen merle fölemelni ke­
zét a kastélya mutogatása közben, mert két lyuk 
voh a keztyüjén !

Milyen hamar teltek a napok 1 Csaknem mindig 
már déli harangszó előtt hazatértek, nehogy meg­
botránkoztassuk Alibertné háznépét: a vaskos 
Anaist és a molnárlegényeket. De esténkint még 
viszontlátták egymást a mély utón, vagy a 
parton, vagy a szintidőn a ron.badőlt ma­
lomban.

Mikor egyedül volt, Mélanie a barátja kecskéjét 
legelt ette — mert megtartotta, mivelhogy Barbiehe 
nem tért vissza — és időnkint kevés sót is ho­
zott neki a tenyerében. Oh, ez is veszkődött a 
sóért, a nyalunk 1 És a lanyka megcsókolta 
néha rózsaszín orrocskáját, miközben gyöngéd 
szavakat suttogott neki, mint egy kis gyer­
meknek.

Szegény Barbichon! Ugyancsak szomorúan me- 
kegne, ha visszajött volna. Latna, hogy egy másik 
kecske legeli le az ő jó füvét; alszik az ő puha 
tanyáján, a gólé alatt; nyaldossa Jeanville kisasz- 
szony kezét... Hja, mit akar? így megy a világ 
sora. Barbiehe urti!

Most mar a városokban, a hova ellátogattak, 
Pascal és Mélanie csak illendőségből nézték a 
kecskéket. Megesett egyébiránt, hogy eltévesztették 
a napot, bizznyos helyeken csak a vásárt kővető 
napon jelentek meg, sőt elmernek olyan közsé­
gekbe is, a hol épen nem tartottak vás rt. Ha az 
ut hosszán nézték a mezőket és a réteket, csak 
szórakozott szemekkel tették, a melyek ép olyan 
kevéssé érdeklődtek a kecskék, mint a verebek 
röpködése iránt. Vájjon megismerték volna Bar- 
bichet, ha az útjukon találják ? Nem egészen bi­
zonyos. Két hete mull, a mióta elveszett, és két 
hét alatt a női szív sok mindent el tud felejteni, 
niég egy kecskét is.

Noha mar letelt a szabadsága, Pascal még a 
Bretagneban maradt; a legkevésbbé sem látszott 
az elutazásra gondolni és Mélanie óvakodott pa- 
noszkodni e miatt. Kimondhatatlanul jól esett 
minden nap látnia a fiatal ember mosolygó ar-

London, okt. 9.
Pekingből jelentik a Lafan-ügynökségnek: Mi­

után az oroszok kivonultak a császári palotából, 
az angolok megszállották az egész épületet. A né­
metek is meg akarták ugyan szállni, de elkéstek 
vele. A japáni csapatok zöme már elhagyta Pe- 
kinget, mindössze két gyalogezred maradt ott. 
Hir szerint Li-Hung-Csang csapatai megfenyítették 
a boxereket és négy vezérüket lefejezték. Akhinai 
kaiénak ezenkívül elpusztítottak tizennyolez falut, 
a melyek lakói a boxerekkel egyetértettek.

London, okt. 9.
A Times-nak jelentik Sanghajból 7-iki kelettel : 

A franczia csapatok a luháni vasút mentén lévő 
Lukaukiaot, az orosz német csapatok pedig a 
peitangi erődöket és a tangsani és kaipingi bá­
nyákat tartják megszállva s igy kezükben van egész 
Észak-Khinának kőszénnel való ellátása, azonkívül 
pedig az oroszok még a vasutat is hatalmukben 
tartják.

London, okt. 9.
A Reuter-ügynökség jelenti Pekingből 2-diki 

kelettel: Jamagucsi tábornok egy uj japán dandárt 
alakit, a mely Khina legfontosabb pontjait szállja 
meg. Ez a dandár a 21. és 9. dandárnak 5000— 
5000 emberéből áll Hakamoto tábornok parancs­
noksága alatt. Kelezer ember itt marad, a többi 
a peking— takui és más közlekedési vonalokon 
lesz elosztva, 8000 német, 1500 amerikai és 
ugyanannyi orosz katona Pekingben fog telelni. 
Az itt maradó angolok száma még nincs meg­
határozva. Valószínűleg egy dandár marad itt. 
Az oroszok védőrségeiket kivonták a császári 
kertekből, a melyeket rögtön a németek szállták 
meg. A németek azokat az épületeket, a me­
lyekben azelőtt az özvegy császárné lakott, fő­
hadiszállásul rendezték be Wadersee és törzs­
kara számára, 6000 angol elfoglalta a nyári 
palotát.

Neui-Tork, okt. 9.
Egy e hó 4-én kelt pekingi távirat jelenti: Az 

amerikaiak nem vettek részt a paotinfui expedi- 
czióban. Li-Hung-Csang kijelentette Chaffee tábor­
nok előtt, hogy ha a szövetségesek akarják, a 
khinaiak szívesen engedik nekik át Paotingfut. 
Ugyanilyen Ígéretet tett Li-Hung-Csang a többi 
tábornokoknak. Az amerikaiak azt hiszik, hogy az 
expediczió, a melynek egyetlen czélja a boszu és 
a katonai erőkifejtés, megukadalyozza a béke 
helyreállítását. Hir szerint az oroszok csakugyan 
föladták a vasutat és abbahagyták a vasul helyre­
állításának munkálatait.

Frankfurt, okt. 9.
A Frankfurter Zeitungnak táviratozzak Shan- 

ghaiból : Tegnap este riadót hivattak és a szö­
vetséges csapatok fegyverbe állottak, mert hire 
terjedt, hogy a boxerek az éjszaka rneg ' fogják 
támadni a szövetséges haderőt. A csapatok még 
most is föl) vást fegyverben varrnak, de veszede­
lem nem fenyeget.

Berlin, okt. 9.
A Localanzeigernek táviratozzék Shanghaiból: 

Benszülötlek beszelik, hogy gróf Waldersee Csing 
herczeghez és Li-Bung-Csnnghoz, mint a béke- 
targyalu.-ok kliinai képviselőihez azt a felszólítást 
intézte, hogy az alkudozások megkezdése elölt a 
khinai kormány szolgáltassa ki Juan herczeget és 
a boxer-lazadas lobbi vezérét.

Tiencsinből él kezelt táviratok szerint ott két 
szép asszonyt, boxer-vezérek feleségeit kémkedés 
gyanúja alatt eltogtak a szövetségesek.

Brüsszel, okt. 9.
A tiencsini belga főkonzul jelenti, hogy gróf 

Waldersee készülődik a téli hadjáratra, a miből 
azt következtetik, hogy nincs kilátás a khinai 
zavarok hamaros lecsende=itésére.

London, okt. 9.
A Daily Telegraph-nak jelentik Kantonból 7-iki 

kelettel: Ötezer lázadó a Szanchvei- (Háromság-)

ezát, éreznie, hogy "a kis holdak reá néznek. 
Mennyire szomorú lesz megint a vidék, ha majd 
Pascal elment innen!

És erre a gondolatra, jobban oda hajolt uti- 
társuhoz a kordóly üiésén.

Néha leszáll.ak, mikor az ut közelében egy 
vígan c-obugó üde patakot, vagv szép zöld ré­
tet, vagy kellemes árnyékkal csalogató tölgyfa- 
ligetet pillantottak meg. A lovat odakúlötték va­
lami ághoz és leüllek egymás mellé; gyöngéd 
álmodozásba met ültek, miközben kigyuladt a te­
kintetük. Pascal azlan kissé nagyon is közel vo­
nult ilyenkor. Ám a breton lánykának még volt 
ereje visszataszítani. Elfordította a fejét, kissé 
hátrább hu. údolt, előre tartotta a két kezét, 
gyönge paizs gyanánt és minden ujjacskajara 
c-ékesé zuhogett. De mennyire lankasztó időzé­
sek . voltak ezek, édes jó istenem! Egy szép 
napon ezek a megpihenések a Iák árnyékában 
nem fosztjak-e meg ereje utolsó maradványai­
tól is?

És a kis Mélanie hirtelen elkomolyodott, a 
szemei mintha megnagyobbodtak volna, oh, de 
mennyire megnagyobbudottuk 1 Nézték a messze 
tengert, a csillámló tengert, melybe a néhai Jean­
ville ugrott bele egy éjszaka, azért, mert nagyon 
is szép alma volt. ..

— Mire gondol, Nanie kisasszony? — kérdezte 
tőle a lovagja olyan fülbemászó hangon, mint a 
minőn a hegedűjén szólt a ritornell.

— Semmire, Pascal ur! — felelte Mélanie hir­
telen lőlriadtan.

És sietett mosolyogni, hátat fordítván a ten­
gernek.

Egy reggel, melyen egy füzesben ültek le, egy 
(ócska szélén, a szokottnál több embert lállak 
elhaladni az utón, a hol a lovukat hagytak. Bncsu 
készülődött másnap Maruckban és az egész kör­
nyék oda igyekezett. A legtöbb parasztmenyecske 
bement, hogy vajat meg tojást adjon el és szá­
mos gazdaember behajtotta a bárányait, hogy 
oda kínaija a mészárosoknak. A pillanatban, mi­
kor Mélanie és Pascal vissza akartak ülni a kor- 
délyukra, megakadt szemük egy kecskén, melyet 
egy paraszt kötélén vonszolt magával. Fekete volt 
ez a kecske és rőt foltjai voltak; egy a fején, 
kettő a két oldalán.

A fialal leány elhalványodott, a mikor ránézett.
— De hiszen ez Barbiehe! — súgta Pascal 

fülébe.
— Azt hiszi ?
— Pers-e. a foltok egészen hasonlók!

társaságból megverte a császári, csapatokat, azután 
több pontot foglalt el a Nirs-őből és a Deep- 
öböl közölt és most előre nyomul dél felé. Tavszn 
alkirály ma kiküldte Ho tengernagyot és Tong 
tábornokot a lázadók leverésére.

Berlin, okt. 9,
Waldersee gróf ultimátumot intézett Pecsili tar­

tomány polgári és katonai hatóságaihoz és fel­
szólította őket, hogy negyvennyolez óra lefolyása 
alatt hódoljanak meg. A khinai hatóságok enge­
delmeskedtek ennek a felhívásnak, a mire az'an 
a khinai csapatoktól elszedték a fegyvert. Nyolcz- 
ezer khinai katona megszökött.

Berlin, okt. 9.
A Berliner Tageblatt a következőket közli gróf 

Waldersee főparancsnoknak állítólagos hadi ter­
véről :

Sziangfuba expedicziót küldeni az igen nagy 
távolság miatt és a szinte leküzdhetetlen nehéz­
ségek következtében alig lehet, s erre nem is 
gondol gróf Waldersee. Ellenben az egyetlen czél- 
szerü és sikerrel biztató módhoz folyamodott, 
tudniillik ki akarja éheztetni a P<csili-vidéket, a mi 
aránylag könnyen fog menni. Waldersee úgy ter­
vezi, hogy 120 kilométer sugaru körben körülfogja 
ezt a területet, maga pedig a főhadiszállást meg­
hagyja Pekingben és bevárja, mig a kiéhezett 
lakosság megadja magát.

Róma, okt. 9-
Candtani tengernagy jelenti: Néhány mandarin, 

a ki nagyobb^ khinai csapatok élén volt, meg. d/a 
magát a tengernagyi tanácsnak. Körülbelül nyolcz- 
ezer khinai elhagyta hadállását és hazament.

Hongkong, okt. 9.
(Reuter.) Az angolok összes fehérbőrű csapa­

tait, a hongkongi ázsiai tüzérséget is beletudva, 
ismeretlen ekból hirtelen visszahívták Hongkongba. 
Hogy a Kaulung mögötti vidék föllazadt lakos­
sága merre vette útját, azt nem tudjak. Azt hi­
szik, hogy az uj-angol területről északra vonul­
nak. Kantonban nyugalom van.

Paris, okt. 9.
A Havas-ügynökség jelentése szerint a dipio- 

mácziai körök úgy nyilatkoznak, hogy a Klónuhól 
érkező hírek kedvezőbbek, mint az angol forr b .l 
eredő jelentésekből következtethető. Delcassé kuliig; - 
miniszter jegyzéke alapján megegyezés jött léire. 
Azonkívül megerősítik Li-Hung-Csang Pekingbe 
érkezését és Tuan herczeg lefokozását.

VIDÉK.
* Pestmegye közgyűlése a mai napon folytatta

és befejezte a tanácskozásait Beniczky Ferencz Iői~pan 
elnök lése mellett. A közgyűlés az Eötvös-alapnak, a m- !y 
a tanítók országos segélyegyesülete, 2ÚU k< róna 
adományt szavazott meg. Rákospalota község az iránt 
folyamodott a közgyűléshez, hogy R.ikospalota-Ujfalu 
elnevezéssel magyar ailamvasuti m- g.illúh -lyet lt tesilh a 
s a költségek' t községi pénzből fedezhesse. Ehh z a 
közgyűlés hozzájárult. A megy- beli község- két közelebb­
ről érdeklő ügy- k. költségvetés k ée számadások euelő­
zése után a közgyűlés véget ért.

EGYHÁZ.
Az erdélyi katholtkns státnsgyülés. Gróf Maf­

láik Gusztáv Károly erdélyi püspök az erdélyi kathoiikus 
statusgyülést október 25-ik napjara Kolozsvárrá é s n- 
liivta. A gyűlés tárgyit képezi: 1. az igazgatótanács 
évi jelentése s annak alapján 2. y leölés a j-"szagigaz- 
gató beállításúról s a vele kőiül! szerződés b»niut it ise. 3. 
A kilépő igazgalólanacsosok helyeinek szabályszerű be­
töltése.

A hunyadi ev. rof. egyházmegye rra ünnepelte 
Bartha Lajos esperes negyedszázados jubileumát. Uar- 
csay Béla ív romiunk az ünnepelt érdemeit szépen mél­
tató üdvözlő beszédere az esperes meghalotUn v Im it. 
Az isteni tiszteleten a papsig, az egyházak küldötti ivei 
nagy számban jelentek meg. lit Vásárhelyi Imre s 
Szűcs Sándor lelk'-szek tartottak ünnepi beszédeket. D I- 
ben közebed volt a kaszinóban, melyen „z első feé é>- 
szüntet Bariba esperes ö (elsegére mondotta ; a jubilánst 
Relby Lajos és mások éltettek.

Közeledett az állathoz, szemügy re vette a két 
szarvától a négy csülkéig.

— Jó napot, adjon isién! — szólt a paraszt, a 
kit ez a kiváncsi-,ig meglepett.

Kicsiny, sovány ember volt, meggörnyedt hát­
tal, ravasz szemekkel.

— Ez Barbiehe! — kiáltott föl Mélanie. —
Bizonyos vagyok róla; itt van a fórra das is a 
nyaka».

És hívta a kecskét:
— Barbiehe 1 Barbiehe!
Az allat nem fordult meg a hívásra, tovább ia 

tipegett a paraszt után. Ez kissé zavarba hozla 
a lánykát.

— Hát nem ismer meg ? — rebegte.
— Nem csodálom — szólt Pascal. — Húsz nap 

óta nem hallotta azt a nevet, bízvást elfelejthette 
azóta.

És utána sietett a parasztnak.
— Jó ember — kérdezte — honnan vonszolja 

ezt az állatot ?
— Hát hazulról.
— Hol van az a hazulról ?
A paraszt hanyagul fölemelte a botját.
— Amott la ! — telelte — amott a Fresniére 

felé . . . Nem ismeri ezt a a vidéket ?
— Nem. És kelrned ismeri Maiirec tájékát ?
— Malirecet ? . . . Persze 1 . . . Hallottam 

hírét.
Nem járt véletlenül arra ezelőtt három héttel ?
— Nem én!
— Bizonyos róla?
— Mint hogy meglátom a jó istent halá­

lom után !
— Ki lopta el hát akkor ezt a kecskét ?
— Melyik kecskét ?
— Azt, a melyet itt visz magával.
— Az én kecskémet! De hisz’ azt senki sem 

lopta, uram! Amott s/ülelelt Fresniére felé, én 
tápláltam a saját füvemmel, olyan igaz, mini hogy 
az ur becsületes ember 1

És az áltálhoz fordulva, a paraszt szólította:
— Gyere, kicsike, gyere!
De Mélanie mentöl tovább nézte, annál jobban 

meg volt győződve. Valóban Barbichet vonszolta 
ez az ember. Barbichet készült eladni valamelyik 
mészárosnak a városban.

— Barbiehe 1 — hívta a lányka ismételten. — 
Hát nem ismersz meg engem ? Pedig igazán te 
vagy, Barbiehe, kedves kis Barbicheom 1

(Folytatása következik.)

igaz
kind
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Egyházközségi közgyűlés. A kolozsvári ev. ref. 

egyházközség, vasárnap délelőtt a ref. papilak ban köz­
gyűlést tartott, melyen dr. Bartók György püspök el­
nökölt. Az ülésen első sorban a püspöki vizsgálat ered­
ményéről szóló jegyzőkönyvet mutatták be, a miből ki­
tűnt, hogy a kolozsvári ref. egyházközség adminisztra- 
cziója korántsem nevezhető mintaszerűnek. A püspök 
által konstatált s leplezetlen őszlntességeel föltárt bajo­
kon a presbitérium és képviseleti közgyűlés gyökeres 
recrganizáczióval óhajtanak segíteni. Errr nézve első 
sorban az egyházközség szervezeti szabályzatát kívánják 
a szükségnek megfelelő módon átalakítani. Az oj sza­
bályzatot Nagy Karoly theologiai tanai-, mint előadó ter­
jesztette a közgyűlés elé. Heves és izgalmas vitára adott 
okot az a javaslat, hogy az egyházközség egységes veze­
tése mellett papi szolgálat tekintetében a varos négy 
parókiára osztassék. Ezt a tervet a külvárosi egyházi 
képviselők úgy magyarázták, hogy a hívek fognak paró­
kiák szerint megosztatni, a mi szerintük nagyon meg- 
gyöngitené az egyházközséget, a hívek vallásos buzgal­
mat és érdeklődését egyaránt. Az e fölött a kérdés fö­
lött folyt vitában részt vettek : dr. Bartók György, Nagy 
Károly, Herepey Gergely, Somodi István. Szentgyergyi 
Lajos, Kecskeméti István, Pallós Albert. Molnár Albert, 
Tóth Tamás, Pap János és mások. A közgyűlés túl­
nyomó nagy többsége végül is elfogadta a javaslatot, 
azonban a félreértésre okot adó szövegezés helyett tüze­
tesebben fogják körül Írni a parókiákra osztás czélját és 
módját.

A görög-katholikuaok Jubileuma A lúgon gö- 
rög-katkolikus egyházmegye nagy ünnepélyességgel ülte 
meg a kathoükus egyházzal való egyesülés kétszázadik 
évfordulóját. Az egész egyházmegyéből az összes paps-g, 
tanilóság és a nép ezrei szombaton Lúgosra gyűllek. Az 
est beálltakor Radu püspök tiszteletére fényes fáklyás­
zenét rendeztek. Az üdvözlő beszédre a püspök igen 
hatásosan válaszolt. A hivőkel UVvénytiszteletre, haza és 
trón iránti hűségre buzdította. Általában, mini tudósí­
tónk jelenti, nagyon jó hatást tett, hogy a dómtemplom- 
homlokzatát a magyar nemzeti színekkel díszítették. Va­
sárnap reegeli 9 órakor hálaadó szentmise volt, melyen 
Radu püspök pontiíikait és alkalmi szpntbeszédet tartott 
Mise után az egyházmegyei tanitóegyletek közgyűlést 
tartottak a székesegyházban. Déli 1 órakor ebéd volt a 
«Magyar király» vendéglő nagy termében, este 8 órakor 
pedig ugyanott a nagytikványi, oraviefai es Itigosi gör.- 
kath dabgylctek közreműködésével hangversenyt rendez­
tek. Hétfőn szentszéki ülést tartottak, mely után a 
püspök ebédet adott.

A gömörl papi értekezlet. A gümöri ev. ref. 
egyházmegye papi testületé a napokban értekezletet tar­
tott Tornallyán. Ezen az értekezleten jelen volt az 
egyházmegye papi testületé csaknem teljes számmal. 
Az értekezletnek legérd kesebb pontja volt Csabai Pál 
megnyitó beszéde.

Csabai Pál egy pillantást vet a mai állapotokra s 
azután igy folytatja:

A mi régi ellenségünk háborog szörnyen !
Megrettenjünk-e ? s boesássuk útjára hajónkat, arra, 

merre végzete viszi? Az evezőt se vegyük kezünkbe 
s begüngyölgessük vitorláinkat ? . . . hiszen meg vannak 
számláivá napjaink ! Nem ! Láttunk mi mar enne! kü 
lünb szeleket is, mélyebb örvények felett is jártunk 
már és Isten megsegített I Csak menjünk azért tovább, 
istenben bízva: fel a vitorlákat!

Azt mondják, azt akarják, hogy Magyarország legyen 
rom. katb. — de hát nem mondták, nem akartak é azt 
is: hogy legyen koldus, legyen német és még se lelt 
egy se? — Emberektől, a sötétség sis-ra hadató! fél­
jünk-e most, mikor immár nappal vagyon? 11 .t csak 
azért támadt volna fel a reformáczióban az evangélium 
olthatatlan fénye, — csak azért végezi- volna-e el 
isten a lelki világ ujjáteremtésénvk szent munkáját, 
hogy ezt a fényi nehány fekete kainzsa eltakarja s a 
magokat íöidi istenekké lett romai hatalmasságok afelett 
győzelmi örömmel tomboljanak I Nem : s azért ha a 
béke nevében békeségüok ellen törnek is, félelem nél­
kül megálljunk.

Majd munkára üszlönüzve lelkészlársail, igy végzi be­
szédét :

Ne báljuk, hogy éjszaka Is van a földön, enn-k Is 
meg van a maga hivatása, az : hogy annál jobban be­
csüljük meg a világosságot. A reformaczióban hy°n vi- 
lagosság crte az emberiséget, felszabadultak a megkötö­
zött erők.

Nem azért adta isten azt a napol, hogy annak áldá­
sait ilt a mi magyar töidiinkön is a Zichy Nándorok 
elkobozhassák. Kicsinyek ők nagyon I S ha mégis látjuk, 
miszerint ók LolUog üntudatlanságukban azt gondolják, 
hogy övék itt az ország, a hatalom és a dicsőség; ha 
azt képzelik, hogy kicsiny, de erős varunkból kiverhet­
nek : némák mi se legyünk, önérzettel emeljünk szót 
igazaink mellett, nehogy evangyehumi egyhazunk draga 
kincsei prédául essenek. Felelősek vagyunk az apai 
örökért a jövő előtt is, vigyázzunk azért, nehogy 
annak elvesztése miatt fiaink vádolása érjen ben­
nünket. _

A mi e munkából reánk lelkészekre vár, vegyük ki 
örömmel, lelkesen a magunk részét. Ne vonogassa ma­
gát senkise s ha egyenként gyengék vagyunk, álljunk 
szorosan egymás mellé s lelkünket egymás lelkebe öntve 
át, egyházunk javára éljünk.

A budapesti ref. egyház 
presbitériuma.

A főváros rohamos fejlődésével nemcsak a politikai 
községnek gyűlt meg a baja, hanem nagy gondot okoz 
ez a f jtörlés a főváros területén levő nem-katholikus 
felekezeteknek Is. Különösen a református egyh .z érzi, 
hogy maholnap nem lesz képes feladatának megfelelni, 
ha az egyházi adózás jelenlegi rendszerét úgy nem re­
formálja, hogy a főváros területén élő minden hive meg­
felelő arányban vegyen részt az egyházi terhek hordo­
zásában. Most csak az fizet a budapesti ref. egyháznál 
egyházi adót, a ki épen akar. Százan és ezeren élnek 
itt a vidékről felköltözött reformátusok közül, a kik 
mikor szükségük van reá, igénybe veszik a rét. egy­
ház szolgálatai, de egyházi adót nem fizetnek. A 
főváros roppant nagy területén pedig az eddig 
megkisériett összeírások nem vezettek czélhoz. Mutatja 
ezt az a sajnálatraméitó körülmény, hogy a budapesti 
ref. egyház egyházi adó czimen alig vesz be tízezer 
forintot. A hivek számának megfelelöleg pedig tartani 
kénytelen bárom rendes lelkészt, kik mellett még 14 
segédlelkész és hitoktaló munkája í= teljesen igénybe 
van véve. A mai presbiteri illésen is szőnyegen forgott 
ez az adózási reform ügye, de úgy látszik, a presbité­
rium ez idő szerint még maga sem tudja, hogy miként 
lehetne ezt a nehéz kérdést megoldani. Legnagyobb baj, 
hogy nincs az egyháznak rendes adóhivatala. Egy ilyen 
nagy egyházban, hol a hivek száma ma már nem na- 
gyón messze áll a százezertói, rendes adóhivatal nélkül 
az egyházi adózást alig lehet rendszeresen keresztül 
vinni. Az a két-három pénzszedó és a most ideiglenesen

állított könyvelő a bajon nem fog segíteni.
A mai ülésről tudósilónk a következőket jelenti:
A budapesti ref. egyház presbitériuma Szász Károly 
spök és Hegedűs Sándor főgondnok elnöklete alatt 
1 este 6 órakor a Lónyay-utczai főgimnázium díszter­
men ülést tartott. Az ülésen jelen voltak : Szilassy 
adár, Puki Gyula algondnokok, dr. Darányi ignacz, 
trnath Géza és a többi presbiterek csaknem teljes 
ímmal.
Az elnökség a gimnáziumi tanárválasztásra vonalkozó 
entések kapcsán felhívja dr. Erdélyi Lajos újonnan 
ilasztolt tanárt a törvényes eskü letételére. Dr. Er- 
üyi Lajos a felhívás következteben a tüivény által 
öirt esküt a presbitérium szine előtt letette.
Az egyházi adózásra vonatkozó jelentések tárgyalása 
án a Cpreshiterium felhatalmazta az elnökséget, hngy 
egyházi adózás ügyében, a fővárosban levő töbni 

«kathoükus felekezetekkel és a városi hatósággal is 
zye magát érintkezésbe.

A kőbányai templom és papilak épilésének vezeté­
sére kiküldött bizottság jelentéséből örvendetes tudomá­
sul vették, hogy a kőbányái díszes református templom 
a mellette levő papi lakkal immár teljesen felépült. Az 
építési költség, mely százhuszonötezer koronára volt 
előirányozva, a mint az előre látható volt, nagyon sze­
rény épületek emelesére lett volna elegendő és igy azt 
túl kellett lépni úgy, hogy a templom épilése kétszáz- 
tizenkilenczezer korona fedezetet igényelt s a belső 
berendezéssel együtt kélszazhuszezer koronába fog ke­
rülni. A presbitérium tudomásul vette a költségtöbble­
tet és megtelte az intézkedéseket arra nézve, hogy a 
még hiányzó összeg fedezve legyen.

Dr. Kiss Áron jelenti a presbitériumnak, hogy a 
Nagypénteki-társaság Erzsébet árvaháza már készen van 
s annak e hónap 19-én leendő ünnepélyes megnyitására 
a presbitériumot meghívja. Ezzel kapcsolatban jelenti, 
hogy az árvaházi igazgatói állomás Makai Lajossal, az 
igazgatónői állomás pedig Makai Lajosné, szül. Bon- 
tovics Ellával töltetett be.

Egyházi bizottság előterjesztésére a presbitérium a je­
lenlegi négy állandó valláslanáron kívül még öt vallás- 
tanárt állandósított.

Ugyancsak az egyházi bizottság előterjesztése folytán 
tárgyalták Péntek Ferencz zuglói segédHkésznek je­
lentését, melyben azt panaszolja, hogy a zuglói templom­
hoz semmiféle ut sem vezet, a telektulajdonosok pedig 
nem engedik meg a telkeiken való átjárást s a legkö­
zelebbi ünnepek alkalmával is mező-rendőrük ker­
gették szét a templomba menő közönséget.

Eun Gyula városi tanácsos, mint presbiter érlesiti a 
presbitériumot, hogy a Róna-utcza kinyitásának ügye 
folyamatban van és a telektulajdonosokkal a város a 
tárgyalást megkezdette Így remélni lehet, hogy a zuglói 
templomhoz vezető ut a legrövidebb idő alatt el fog 
készülni.

A presbitérium tudomásul vette a Kun Gyula felvilá­
gosítását. de tekintettel arra, hegy a Róna utcza kinyi­
tására már hét év óta vár az egyház, felhatalmazta az 
elnökséget arra, hogy a zuglói templomhoz vezető ut 
kinyitása ügyében a városi hatóságnál tegye meg a 
szükséges lépéseket.

Több kisebb fontosságú ügy elintézése után az ülést 
másfél órai tanácskozás után befejezték.

ÚJDONSÁGOK.
— október 9.

— Személyi hitek. Lipói és György bajor 
herczegek ma délután negyed négykor Gödöllőre 
érkeztek. A pályaudvarról egyenesen a Babatlii- 
erdube szarvas-cserkészeire hajtatlak. — Gróf 
Lómjny Elemér két napi iit tartózkodás után ma 
reggel nyolez órakor Becsbe utazott vissza. A 
gróf e hét végén ismét Budapestre érkezik.

— Zarándokok a pápánál. Rómából jelentik, hogy 
XIII. Leo iegn=p fogadta a nápolyi zarándokokat, a 
kik egy drágakövekkel kirakott remekmívű aranyfóliát 
nyújtottak át a pápának. A pápa nagyon megürült a 
szép ajándéknak és a zarándoklat vezetőjének beszédére 
azt válaszolta, bogy evvi I fogja először leírni az uj szá­
zad első dátumát.

— A sah és a szultán. Mikor Musaffer ed 
Din, Perzsia uralkodója európai útjában Konslan- 
tinápolyba ért, a lürök újságok a szultán iránti 
hiperlojalitúsukban ugv tűntették fel a sah láto­
gatásai, mintha ezzel a szultán [elsőbbségét elis­
merne s ez érzelmének kifejezést is adott volna 
az állal, hogy a török szultánnak kezet csókolt és 
kalifának szólította. Mint most a „Münchener 
Algemeine Zeitung“ Írja, ez a hir nem lelel meg 
a valóságnak. A sulinak esze ágában se volt meg­
csókolni a szultán kezét. A maga és birodalma 
fölötli lerdialósagot színién nem ismeri el Ke­
letnek fejedelme, e-upán a törökök és perzsák 
közt a vallási ügyekben kiélesedett ellentéteket 
igyekezett elsimítani törökországi útja alkalmával. 
A perzsák a török sajtó ellen ugyancsak fel van­
nak háborodva.

— Szászok adománya a Bethlen Gábor szo­
borra. A Magyarország erdélyi részeiben levő ág. ev. 
(szász) országos egyház nagy-szebeni tanácsa dr. 
Müller Frigyes püspök aláírásával — Bethlen Gábor 
fejedelem nagy érdemeit méltányló meleghangú átirat­
ban — értesítette a Nagy-Enyeden felállitacdó szobor 
végrehajtó bizottságát, hogy a szoboralap javára 200 
Icoronát szavaztak meg. E hazafias nemes tett ön­
magát dicséri. Megjegyezzük, hogy a brassói szász 
ág. ev. egyházközség már korábban szintén CO 
koronát küldölt a szoboralap javára.

— Germanizalas. Kézdivásárhelyrői. az. er­
délyi magyarság egyik iufészkéböl levelet kaptunk. 
A levél Írója méltó felháborodással egy kőbányai 
sörös üveg dugóját is beküldte hozzánk, melyen 
ékes németséggel a következő feliratot olvassuk : 
Steinbrwher bürgerliche Bierbrauerei. A magyar 
ember ha ezt látja, alig akar hinni a szemének. 
Hal a kőbányái polgári serfőzde igv dokumentálja 
a magyarságai ? Bizony elég szégyen és elég szo­
morú. hogy Magyarország fővárosában, az ország 
szivében német bélyegzőt hasznainak, de az meg 
valósággal gyalázat, hogy "tiszta magyar helyekre, 
a hol német szót nem is hall az ember, ilyen né­
met jelzésű magvor gyártmányt merészelnek kül­
deni. Nem félnek, hogy a "magyar közönség pi- 
i-ulva fogja visszautasítani ? Hiszen Magyarorszá­
gon vagyunk talán és a hol magyarul beszélnek, 
azokra ne tukmáljuk a német szót.

— Bismarck utolsó szavai. Oucker Vilmos, a 
gircs-ni egyetem tanára, egy német lapban azt Írja, 
hogy Bismarck utolsó szavai a kővetkezők voltak :

— Oh uram Islencm, hiszek benned, segíts meg uz 
én hitetlenségemben és fogadj be engem a te mennyei 
birodalmadba !

— Szerencsétlenséy a zárdában. Orosz- 
or-zágban, a Pszkoo mellett levő Nikander ko­
lostorban óriási szerencsétlenség történt. A zárda 
kétemeletes logadojában ötezer zarándok tüllölte 
az éjszakai. Valami egyházi ünnepre érkeztek oda. 
Éjszaka aztán, a rengeteg ember súlya alatt a 
második emelet pallója leszakadt és az emberek 
az első emeleten alvókra zuhantak. Négy férfi és 
harminczhat asszony halt meg. Azonkívül buszán 
megsérüllek.

— Szerencsétlenül Járt bikaviadorok. Spanyol- 
országban általában titkolják azokat a szerencsétlensége­
ket, a melyek bikaviadalokon törlénnek. A múlt vasár­
nap azonban úgy látszik különösen végzetes volt a 
matadorokra nézve. Az ország minden részéből ér­
keztek Madridba jelentések, a melyek mind arról ad­
tak hirt, hogy ennek a barbár mulatságnak mennyi 
áldozata volt. Barcelonában Daninguin matadort a 
bika felöklelte és a szerencsétlen ember a porondon 
lelte halálát. Granadában El ParraO-1 tiporta le egy 
bika. Mellét bezúzta, bal ezombját felhasitotta. Madrid­
ban történt a legtöbb szerencsétlenség. Bombita a 
jobb karját törte el, Telillas picador a kucscsontját 
zúzta össze, Banarillo matadort pedig haldokolva vit­
ték ki a porondról. Csütörtökön pedig a hires Maz- 
zantini lett harczképteien. Végül Carabanchelben Novil- 
teres Machara és Lagarito picadorok estek a véres

; áldozatául. De azért a bikaviadalok nagyon
izórakoztalók.
Iákok segítése. A bölcsészethallgatnk segítő- 
te instruktorokat, nevelőket, lorditókat, zenetam- 
i,okokat és rajzolókat díjmentesen közvetít a tu- 
egyetemi helyiségében (IV. szerb-uteza) A kik 
3 és lelkiismeretes munkasokat óhajtanak, fúróul- 
z egyesület elnökségéhez.

I

— A „hier1 és a „jelen.“ Tudvalevő, hogy 
katonáéknál a „hier* az édes gyerek s a „jelen1 
a mostoha. Csak nem régiben történt, hogy több 
derék magyar fiút büntettek meg azért, mert édes 
anyanyelvén mert jelentkezni. Most egy fordított 
esetről értesülünk, melyet bizonyára örömmel fog 
tudomásul venni minden magyar hazafi. Turócs- 
Szent- Mártonban történt ugyanis, hogy az ellen­
őrzési szemlén egy honvédtartalékost, ki „jelen1 
helyeit „hier“-rel felelt, az ellenőrző szemle ve­
zetésével megbízott honvédtiszt letartóztatta. A 
„Narodni Novine1 keserű hangon panaszolja, hogy 
a tartalékost a századparancsnokság hat napi fog­
ságra Ítélte.

— Elfogott tanácsnok. Leitner Józsefet, a bécsi 
adószedő bizottság elnökét, a ki a városi községtanács 
tagja — mint bécsi tudósítónk táviratozza — ma el­
fogták. Mint a volt tanácsnok maga is bevallott a vizs­
gálóbíró előtt, körülbelül 16.000 koronát sikkasz­
tott két év alatt. Midőn adóügyeket kellett rendeznie, 
a befolyt pénzt a maga mulattatására fordította. Sokat 
játszott s legtöbbször vesztett. Ha a saját pénzét elját­
szotta, nem hagyott fel ezért a játékkal, hanem a be­
szedett adókból nemcsak födözte kiadásait, hanem az 
igy jogtalanul eltulajdonított összegeket is koczkára tette 
a játékos szenvedélyében. Természetesen ezeket is el­
vesztette. Ezután egyedül csak a játéknak élt, nem tő­
rödön családjával. Elhagyta feleségét és gyermekeit, a 
kiken hosszú ideig csüggüt odaadó szeretettel, ragasz­
kodó gondoskodással. Annyira magával ragadta szenve­
délye, hogy ezen idő alatt mindenét elvesztette. A köz­
pénzekből való sikkasztása szeptember 26-án jutott tudo­
mására a küzségtanácsnak, mely neki három napi időt 
adott ügyeinek rendezésére s lehetőleg az elsikkasztott 
összeg megtérítésére. Mikor ezt tudtul adlak a tanács­
noknak, ez kétségbeesetten rohant haza, hogy feleségé­
nek, ki mindeddig mit sem tudott férje manipulácziói- 
ról, elmondja a történteket. Elhatározta, hogy véget vet 
életének, csak felesége tartotta vissza az öngyilkosság­
tól. A három nap eltelte ulán 2000 korona fedezetet 
adott Leitner az adószedő bizottságnak. A következő 
ti pon a hűtlen köztisztviselőt az országos törvény­
szék elé állították, mely azonnal fogva tartolla a volt 
tanácsnokot. Leitner József most 48 éves, felesi ges em­
ber s több gyermek atyja. Huszonhárom év óla visel; 
hivatalát, alig költött évente többet 3000 koronánál, 
csak az utóbbi időben vesztett sokat. Ez okozta 
bukását.

— Az udvarias rendörbiztos. A Dreyius- 
ügynek egy pikáns részlete került mostanában a 
nyilvánosságra. A l'igaro-nak egy estélyén, a 
milyeneket ez a lap a legelőkelőbb közönség 
számára rendez, két esztendővel ezelőtt fölléped 
egy spanyol tánezosnő is, a ki La belle Chnvita 
néven szerepel a színpadon. Éppen ő mutatta be 
művészetét, a mikor föilarult a terem ajtaja. Egy 
rendőri bizottság léped be, a melynek az volt a 
feladata, hogy a Figaro-nál házkutatást tartson. 
A lap ugvanis akkor közölte azokat akivonatokat 
a tiikcis dossiet-ből, a melyek olyan nagy fel - 
lünést kellettek és a hadügyminisztériumban nem 
tudlak elképzelni, hogy jutottak ezek a féltéke­
nyen őrzött iratok a szerkesztőség birtokába. A 
bizottság elnökének, egy rendörbiztosnak, minden 
áron legalább néhány sornyi kéziratot kellett ka- 
pavilani. A főszerkesztő a bizottságot rendkívüli 
előzékenységgel fogadta, végig vezette a folyósón 
és föltárta előtte az ajtót. A hivatalnok, a ki azt 
liitle, hogy a nyomdába nyílik az ajtó, beléped 
és a díszteremben, az előkelő közönség köze­
pette állott. La belle Chavita a közönség nagy 
te'sxés-nyilvánitása közben éppen befejezte 
tánezát. A főszerkesztő hirtelen hozzá leped, 
karját nyújtotta neki és a színpadról egyenesen a 
midőrbiztoshoz vezette. Bemutatta neki és lől 
kérte, hogy magyarázza meg ennek az urnák a 
spanyol tanezokat. A szép tánezosnő, a ki azt 
hide, hogy valami magas rangú állami hivatal­
nokkal van dolga, bájos mosolylyal csevegni kez­
ded. A fiatal rendűi biztos borzasztó zavarban 
volt. Mint udvarias párisi a szép artista nőt nem 
hagyhatta egyszerűen fakúpnél, pedig hogy köte­
lességét teljesíthesse, nem fecsérelhette el az. idői. 
Öt perczig beszélgetett a művésznővel és azután 
kisietett a teremből, hogy a bizottság másik két 
tagjával együtt kettőzött gyorsasággal logjon a 
házkutatáshoz. Hogy ez alatt az öt perez alatt a 
szerkesztőségben meg a nyomdában mi történt, 
azt nem tudja senki. A bizottság azonban semmit 
sem tatait. A rendőrbiztost nem sokara Parisból 
egy csöndes vidéki városkába helyezték át. Onnan 
aztán levelet irt a szép tánezosnőnek és megírta 
az öt pereznyi beszélgetés vég/eles következmé- 
nyél, a melyet még elviselt volna, ha legalább 
tánczolni látta volna öt. A művésznő válaszában 
érzékenyén fejezte ki részvétét és megígérte, hogy 
az ö kedvéért abban a kis városban is fog ven­
dégszerepelni. Azóta két év mull el, de a rendőr- 
biztos még nem latta a szép tánezosnő mű­
vészetét.

— Exotikus díszruhák A napokban mi is meg­
emlékeztünk Jnkunthor carobodzsei herczcg kalandjai­
ról, a ki az atyjához való hazatérés helyeit a szökést 
választotta. Ebből az alkalomból a franczia lapok azt is 
megírjak, hogy a herczeg atyja : Norodom király leg­
közelebb kihallgatáson fogadja a hátsó-indiai frankzia 
birtokok kormányzóját és erre az ünnepélyre vajmi fur­
csán fog felöltözni. Magára fogja venni azt az aranynyal 
dúsan hímzett kabátot, a mit még III. Jlupoleor/tól 
kapott, de ezzel azután be is fejezi a toilettejét. Csak 
kabát lesz rajta, mus semmi. Norodom király különben 
ezzel az öltözködéssel csak követi az exotikus országok 
fejedelmeinek példáját. Ezek is csak felelte summásan 
szoktak öltözködni és a díszruhájuk legtöbbször csak 
egy kabát. A legnagyobb rekordot azonban ebben a 
tekintetben mégis Szuluk király érte el. Vezérkarát úgy 
egyenruházta, hogy az egész uniformis nem állt másból, 
mint epauletthől. Es még nozzá micsoda epaulett I Üres 
szardínia-dobozok voltak.

— A hajótörés hiénái. E czim alatt meg­
emlékeztünk a múltkor azokról a szörnyűségekről, 
melyeket a Charkijeh görög hajó legénysége, a 
hajó katasztrófájánál az utasokkal szemben elkö­
vetett. Ebben az ügyben a vizsgálat most van 
folyamatban - a vádlottak között — mint ne­
künk jelentik - ott van a Charkijeh kapitánya : 
a dalmat származású Sopramch Emil is. 0 ellene 
a katasztrófában elpusztult egyiptomi herczeg: 
Fehmi basa titkára a főtanu, a ki azt állítja, 
hogy a kapitány is részlvett az utasok fosztoga­
tásában. A kapitányt különben Alexandriában 
őrzik a börtönben, mert mikor az athéni bíróság 
elrendelte, hogy letartóztassák, Sopranich már 
újra a tengeren volt és Alexandriába tartott. A 
mikor azután ott partra szállt, rögtön elfogták és 
a börtönbe vitték.

— Kirándulás Pártiba. A folyó hő végevei induló 
társasutazásra a vidéki füldbirtokossag jelentkezik nagyob 
mérvben, lesznek azonban szép számmal hivatalnokok, 
kereskedők és iparosok is. Parisba nagyban folynak az 
előkészületek a magyarok fogadtatasara, a kik az 
idi n u németek után a látogatók legnagyobb eontiiigen- 
sét szolgáltatták. A külőnvoualot a meueljegyiroda 
rendezi.

— A ozár Olaszországban. Rómából érkezett hí­
rek szerint, az orosz czár Perrero tábornoknak abból 
az alkalomból, mikor Viktor Emánuel trónra epését 
notifikálta neki, azt mondotta, hogy legközelebb ellátogat 
Olaszországba.

— Királynő és szobaleány. Jelentős jele 
az időknek egy kishirdeiés, mely egy algíri lap­
ban jelent meg a minap. Ezt a kihirdetést az 
Algírba internált madagaszkari királynő telte 
közzé, még pedig szobaleánya ellen, a kivel a 
trónjaveszleft királynő ügyiül szik kellemetlen ta­
pasztalatokat tett. Szól ez a kishirdeiés a követ­
kezőképen: „Tudomásul. Pianavalo királynő érte­
síti a közönséget, hogy semmi felelősséget sern 
vállal azokért az adósságokért, melyeket mada­
gaszkari szobaleánya Marie-Rose csinál.“ Egy 
királynő a kihirdetések feladói között, ime, igy 
múlik el e világ dicsősége.

— Brescl bátyja. Csaknem az összes lapokat be­
járta az a hir, hogy a királygyilkos Eresei fivére, a ki 
katonatiszt az olasz hadseregben, az öcscse bűne miatt 
kénytelen kilépni. Két osztrák utas a minap Printdano- 
ban véietlenüi megösmerkedett vele s csakhamar élénk 
beszélgetés fejlődőit ki közöttük. Eresei bátyja elmon­
dotta, hogy öcscse borzasztó bűne után színié tarthatat­
lan volt a helyzete. Nem ludta tűrni szenvedéseit, folya­
modott, hogy helyezzék át más ezredbe. Ez a kérelem 
Viktor Emanuel király elé került, a ki a legszigo­
rúbb vizsgáitól rendelte el ellene és pedig nemcsak 
katonai szempontból, hanem a legszélesebb általános­
ságban. Ez a vizsgálat azonban fényesen Brescl hadnagy 
melleit bizonyított. Kiderüli, hogy öcscsúvcl mindig ha­
ragban állt annak forradalmár hajlamai miatt, és hogy 
a mikor öcscse Amerikába vándorolt ki, valósággal uj­
jongott. Mikor öcscse bűnét meghallotta, kétségbe volt 
esve. Ez a vizsgálat folyamán mind kiderült és igy 
semmi terhelő adat nem volt a hadnagy ellen. Most fű- 
kadnagygyá lépteitek elő és van rá kilaiusa, hogy nem­
sokára varparancsnok lesz. Eresei eddigi nevét levetette 
és anyja nevét fogja használni.

— Megbetegedett pestis-orvosok. Mikor 
Glasgowban kiütött a pestis, u belga kormány 
Van Ermeng-n és Vodunn orvosokat küldte az 
inficzialt varosba, hogy olt a pestist tanulmányoz­
zak. Az orvosok előbb a párisi Pasteur-intézetben 
beoltanák magukat a Mettschikov-iéle szérummal 
s igy immunná téve, látogattuk sorra G.asgow 
pestises belegeil. Mint azonban most Berlinből 
jelenük, a két orvos kikerülIe ugyan a pcsüst, de 
a befecskendezés következtében nemrég oly sú­
lyosan megbetegedtek, hogy állapotok remény­
telen. A kél beteg orvost hazaszállították Bel­
giumba.

— Szerelem és boszu. Temes-Kubin községben 
egy szerelmében rncilőzölt legény veres bőszül nilőtt 
boldog velélytársán. Úgy történt, hogy Todoreszkw 
Juon és Bogdán Markó parasztlegények szerelmesek 
voihtk a szép Popovies H lénáha. Mikor aztán mind a 
kelten megkérték a leány kezét, Heléna Bőgd ;nt boldo- 
gilolta az igennel Todoreszku, a kikosarazoít vetélytárs, 
látszólag könnyen vellc a dolgot s nem mutatott hara­
got a kosár miatt, s továbbra is jó barátságban maradt 
a boldog vőlegénynyel. Tegnapelőtt esle is együtl palin- 
káztak a korcsmában. M r jócskán beszedegeltck az 
italból, a mikor a szép Heléna került szóba. Todoreszku 
egy darabig csöndesen hallgatta a társalgást, egyszer 
csak egész váratlanul fölugrott az asztaltól, kést rántott 
elő s egy pillanat alatt olyan súlyos szúrásokat ejtett 
Bogdán Markón, hogy az eszmélet nélkül bukott le a 
földre s pár pereznyi kínlódás után meghalt. A gyilkos 
legény azután kifutott a korcsmából és Popovicsékhr z 
ment, hogy a szép Helénát is leszúrja. A leányt azon­
ban nem találta otlhon, meri az kukoriczafoszt -son 
volt. Bogdán utána menl a leánynak, de útközben már 
a csendőrség, — mely az esetről értesült — ulját állta 
s megvasalva szállítóba a törvényszékhez.

— A zarándokok ölik egymást. Akár­
hányszor megtörténik Magyarországon is, hogy az 
ájlatos zarándokok megfeledkezve magukról, jól 
összeverik egymást, összeveszve múlandó földi 
javakon. Csak nem régiben irtuk meg, hogy a 
radnai buc-usok és zarándokok közt milyen cse­
tepaté volt a szegedi pusztákon. Másutt se ma­
radnak a magyar hivök mögött a zarándokok 
nem ugyan vallásosság dolgában, hanem az ősi 
virtusnak egyik-másikukra életveszélyes kifejtésé­
ben. Madndbó1 Írják, hogy a Birgen del Karmen 
tiszteletére Soberbe rendezeti zarándoklat alkal­
mával ismét véres összeütközés volt a zarándok- 
csapal tagjai közi, kik egymást késekkel és piszto­
lyokkal megrohanták és barbár módon öldöklést 
vittek véghez. Hala az égnek, mi még nem tar­
tunk ill. Eire csuk Spanyolország képes.

-- Különös örckhagyáeck. Angliában és Ameri­
kában gyakori eset, hegy növények vagy állatok kisebb- 
nagyoi.b összegeket — örökölnek, a mire nézve egy 
amerikai újság a következő cseleket sorolja elő: Egy 
yorkshirei farmer, a ki nagyon szeretett kertjének egy 
almafája alatt üldögélni, végrendeiében 40Ü0 koronát 
hagyott ennek a fának. Ennek az összegnek az volt 
rendeltetése, hogy a fa körül magas kerítést emeljenek 
és mindaddig gondoskodjanak a frntartásáról, a mig a 
pénzben tart. Az észak-amerikai Georgia-államban van 
egy fa, a mely mint földbirtokos szerepel a telek- 
könyvben. A terület, a hol az a fa áll, valamikor Jack- 
son ezredesé volt. 0 ültette a fát és nagy örömét lelte 
a növekedésében, csak az keserítette el, hogy halála ulán 
kivághatnák a fát. Hogy ez meg ne történjék, nyolez 
lábnyi kerületben a fának hagyományozta a körülötte 
levő földet. A mi az állatokat illeti, ezek még gyakrab­
ban örökölnek. így Knigholabridge egy kissé különcz 
polgára, valami Berkely, a ki 1850-ben halt meg, vég­
rendeletében 040 márkát hagyományozott négy kutyá­
nak, melyek egy olyan kutyától szármázlak, a melyik 
egy Ízben megmentette az életét. A legnagyobb összeg 
azonban, a mit egy állat örökölt, egy papagálynuk ju­
tott. Egy londoni hölgy voll ennek a gazdaja, a ki vég­
rendeletében «huszonöt esztendőn át liü társának» olyan 
summa pénzt testált, hogy a jeles állatnak 4200 márka 
évi járadék jutott belőle. Megemlítjük még. hogy egy 
ismert amerikai könyvkiadó 4000 koronát hagyományo­
zott egy fekete macskának, melyet mindig maga körül 
tartott.

— Pusztító lavina. Zürichből Írják, hogy a 
mull napokban egy Trechsel nevű diák és Bächen 
vezető a Blümlis hegycsoport egyik csúcsút akar­
ták megmászni. Útközben azonban egy lavina 
zuhant le rájuk, a mely mindkét hegymászót 
agyunnyomta. A szerencsétlenek holttestét csak 
másnap találták meg.

— Egy szölöfürtért. Nagy-Dorogh mellett, a Föl­
des pusztán történt, hogy három fiatal leány elindult 
Paksra. Az ut szólók mellett vezetett el s az egyik 
leány letépett egy fürtöt. A csősz azonban észrevette a 
csioyt. aálogol vett a tettestől s megfenyegette, hogy föl­
jelenti a csendőrüknél. A szerencsétlen fiatal teremtés 
ezt annyira a szivére vette, hogy hazament s a padlá­
son fölakasztotta magát. M.r- é#*rev ti- k, ti gi all.

— Anabaptista keresztelés. Kolozsvárott tegnap 
délután snabaptista keresztelés volt a Nádas vizében. A 
viz pariján két sátort állítottak föl a hivek s ott öltöz­
tek át Négy férjes asszony, egv fiatal leány, két fiatal 
legény vették föl a keresztséget ahimeritéssel az ana­
baptisták szertartása szerint. Egy budapesti anabaptista 
pap végezte a keresztelési szertartást, ruhástól, czipőben, 
reverendában szállt le a folyó vizébe és a keresztelen 
dókét egymásután alámeritette. A szertartás végeztével 
tartalmas, szép beszéd-t mondott a pap a megkeresztel­
tekhez, melyet mindenki a legnagyobb figyelemmel hall­
gatott végig. Nagy érdeklődő közönség volt tanon a 
jeleneinek.

— Életuntak. Két öngyilkosságról értesülünk egy­
szerre. Az egyik Nagyváradon történt, a hol Keleperz 
József volt élesd! végrehajtó elmezavarában agyonlőtte 
magát. A szerencsétlen ember valamikor jobb napokat 
látott, de később saját hibája miatt nyomorba jutott. 
Felesége és üt gyermeke gyászolják. — A másik eset 
Pozsonyban történt, a hol Szelényi Győző, a 72-ik 
gyalogezred önkéntese ma revolverrel mellbe lőtte ma­
gát s most a halállal vivődik. Szomorú tettének okául 
fölebbvalói szigorát említik.

— Bewey és Hobson. Ez a két név unos-unlig 
ismerős minden olvasó előtt a spanyol-amerikai háború­
ból. Dewey a győztes hadvezér, Hobson pedig az a 
tengerész hadnagy, a ki Santiago kikötőjében elsülyesztve 
egy régi hajót, megakadályozta Cervera spanyol ten- 
nagy kirohanását. A leleményes hadnagy, a kit a háború 
lezajlása után páratlan" népszerűség jutalmazott tettééii, 
most erősen megiepdesi [Dewey tengernagy babérkoszo 
ruját. Hobson jelenleg ugyanis azzal foglalkozik, hogy a 
Manila mellett vívott tengeri ütközetben elsülyedt sp 
nyel hajókat kiemelje a tenger mélyéből és ebbeli mun 
kajában arra a tapasztalatra jutott, hogy ezeket a ha 
jókat nem — mint eddig hitték — Dewey tengernagy 
ágyúi sülyeszt; tlék el, hanem maguk a spanyolok 
merítették alá azokat. Dcwey ágyul — mondja Hob­
son — szinte semmi kárt sem tettek a hajókban, a mi 
olyan fölfedezés, melyért a tengernagy csak mérsékelt 
hálát érezhet.

— Hamis pénzverők. A Bácskában ismét 
hamis pénzverő bandának jöttek a nyomára. 
Salnnis'cs községben volt a gyár berendezve Ra- 
dnsies Döme házában, a ki szövetkezeit Tamsics 
Miklós fegvházviselt emberrel, gyártotta a hamis 
forintosokat és koronákat. A föbünösük : Radusics 
és Tamsics nagymennyiségű hamis pénzt hoztak 
forgalomba. Házkutatás alkalmával közel kétezer 
darab hamis egyforintost és háromezer darab ko­
ronás pénzhamisítványt találtak. Kézrekerült Iva- 
nics Gyokó, Radusics sógora is, a ki kocsin hordta 
a hamisítványokat a vásárokra s ott aztán jó 
pénzért becserélte őket. Ebben a pénzhamisitási 
ügyben több, mint 150 ember van belekeverve.

— Tolvaj a kaszárnyában. Spandauban a katonai
körüket élénken foglalkoztatják azok a lopási esetek, a 
melyek a helyőrségnek majd az egyik, majd a másik 
kaszárnyájában történnék. Az első eset a gárda-tüzér- 
ezred kaszárnyájában történt. Az ötödik század összes 
altisztjei egy reggel arra a fölfedezésre jutottak, hogy 
nadrá.zsebeikből ellopták a pénztárczákat. Az őrséget 
gyanúsítottak a lopással, a nyomozás azonban ered­
ménytelen volt, az altisztek pedig előző napon fölvett 
Zsófijukat siratják. Néhány nappal később a gárda- 
gránátosezred kaszárnyájában még nagyobb feltünést- 
kellő lopás történt. Az ezred egy része gyakorlaton volt, 
a másik része a kaszárnyában maradt, minden pillanat­
ban várva a riadót. Éjjel egy órakor a legénység rövid 
pihenőre tért. A mikor aztán egy órával később a 
riadó fölhangzott, az altisztek nem találták már meg 
zsebükben a p nztárczáikat. A furfangos és vakmerő 
tolvajnak még nem tudtak a nyomára akadni.

— Gyilkos cziyányok. Kladován c hó 7-éu 
vakmerő rablógyilkosság történt. Özv. Csornai Ja- 
rtosné vasárnap egész egyedül volt odahaza. A 
falit végén egy eztoány karaván tanyázott. Három 
czigány, Iiarucza Adám, liarueza József és Zstírzs 
Antal bementek a faluba, a hol betértek özvegy 
Csomainé házába s üstöt kínállak megvételre. Mig 
az egyik czig.iny Csornáméval alkudott, addig a 
másik kellő szétnézett az udvarban s miután ar­
ról győződtek meg, hogy az üreg asszony egye­
dül van a házban, egy az udvaron talált éles 
balt ival Csornámét fejbe ütötték s a mikor ez az 
ütéstől elesett, addig verték, mig meghalt. A gyil­
kosok azulan kirabolták az egész lakást s elme­
nekültek. A borzasztó esetnek rögtön hire futói! 
a községben és minthogy a szomszédok látták, 
hogy cziganyok jártak a házban, azok után ku­
tattak, de már akkor az egész karaván eltűnt. A 
ciendőrség azonban tegnap elfogta a gyilkosokat.

Egy asszony, a ki öl. Szatmár-Némeliben véres 
gyilkosság történt. Egy asszony agyonlőtte az urát 
Vasárnap este, Veres György gazdaember kissé ittasan 
menl haza. A felesége nyelvelni kezded vele. A férj 
eleinte szó nélkül tűrte, de később méregbe jött s egy 
bo'tal elverte a nyelves asszonyt, a ki erre szó nélkül 
b -rohant a szobába, a honnan töltött revolvert hozott 
ki s rásütötte a férjére. Verest halántékon találta a 
golyó s rögtön meghalt. A gyilkos asszony elmenekült 
hazulról és az éjszakát kint töltötte a szőlőhegyeken, c!t 
bujdosott a csendőrök elől, melyek csakhamar értesül­
vén a gyilkosságról, az asszony keresésére indultak. Haj­
nal felé egy elhagyott présházban húzta meg magát. 
Olt lepték meg a csendőrük, a kiket a gyilkos asszony 
revolver-lövésekkel fogadott. Mikor már csak egy töltény 
maradt a fegyverben, ezt maga ellen akarta fordítani, 
de épen ez az utolsó nem sült el, igy azután a csend­
őrök megbilincselték és bekísérték a szatmári kir. tör­
vényszékhez.

= A «báró» ur. Megírtuk már, hogy a napokban a 
fehérmegyei Simon- és Elvira-pusztán megjelent egy ma­
gát báró Kalapis-osk nevező fiatalember, s az ottani 
gazdatisztektől hátaslovat, hintót, ruhanemüeket meg 
pénzt kicsalva megszökött. Ma a rendőrségnél megjelent 
Kalapis György, a ki a Budai Lapok alkalmazottja, 
s clpanaszolta, hogy az ő igazoló jegyét csente el az 
illető, a ki a neve elé odabigygyesztette a «báró» czi- 
mct. A csaló különben Breuer (Bokor) Oszkár, foglai- 
kozásnélküli, budapesti születésű 21 éves ember, a ki 
már egy Ízben elmegyógyintézetben is volt. A rendőrség 
minden felé keresi s kiadta személyleirását, a mely sze­
rint középtermetű, gyönge testalkatú, haja, szeme fekete, 
bajusza pelyhedző s barnás arezböre van. — Mint a 
késő éjjelt ólakban Fiúméból jelentik, a furfangos szél­
hámos vasarnap óta ottan tartózkodott. Ma délelőtt a 
lovardában jukkerfogatot bérelt és áthajtott Abbáziába. 
Itt a fess lovagid kosztümben fe.tűnést keltő fiatal em­
ber a kocsist elküldte sörért a vendéglőbe s mig az oda 
volt, a fogattal együtt eltűnt. A rendőrség csak a reggel 
érkezett lapokból értesült Bokor viselt dolgairól s még 
a lovarda igazgatóságának feljelentése előtt megtett min­
den intézkedést, hogy a szélhámost kézrekeritse.

= Öngyilkos plnczér. Reichart Károly bécsi szü­
letésit 50 éves pinezér, ma ejjel a Széchényi-utcza 10. 
szám alatti lakásán főbe lőtte magat és szörnyet hall. 
Levelet hagyott hatra, a melyben azt írja, hogy: «Nine- 
mi: remélném, nem tudok állandó helyhez jutni és i.y 
.akiiül meghalok.» Holttestét beszállítottak az orrúu 
t.ti iűlézi tbc
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A perzsa sah Budapesten.
— Jjf Egyetértés tudósítójától. —

Darius és Xen.es hatalmas utódja negyvenheté­
ül születésnapja üneepelte ma a magyar fővá­
rosban. A fejedelem a délutánt lakosztályába vo- 
aulva töltötte. Délelőtt kirándulást tett a budai 
legyek közé, este pedig az operában volt. Látha­
tólag mindenütt jól érezte magái és ennek több­
ször kifejezést is adott a magyar urak előtt.

Mai kirándulásairól tudósítónk a következőket 
elenti:

Muzaffer-Eddin perzsa sah a negyvenhetedik szü- 
etése napját ünnepelte ma. Ebbé! az alkalomból üdvözlő 
erzene volt a korzen, a sah ablakai alatt. A cs. és kir. 
Í2 is gyalogezred zenekara játszom pontban reggeli 9 
írakor. Elsőben is a perzsa himnuszt játszotta, azután 
ledig több magyar nótát. A sah szalonjának ablakából 
tikönyökölve hallgatta a zenét. Azután Széli Kálmán 
niniszlerelnök és gróf Széchenyi a király személye kő­
ül! miniszter megjelent a sah lakásán, hogy szüietés- 
Japja alkalmából kifejezzék szerencsekivánataikat a fe- 
edelemnek. A sah az elragadtatás hangján szólott arról 
í rokonszenves fogadtatásról, a melyben Magyarorszá­
gon mindenütt részesül, valamint a fővárosnak és kör­
nyékének szépségéről és felkérte a miniszterelnököt, fe­
jezze ki mélyen érzett köszönetét mind azért a figyelem­
ért, a melyben őt az udvar, a kormány és a nemzet 
részesítették.

Ezután reggelihez ült. «
Tíz órakor a BílgrádbúI ide utazott szerb küldöttség, 

Csedo Miutevics konstantinápolyi volt követ, Petro- 
vics Jóczo tábornok, Naumorovics vezérkari alezre­
des, a szerb király adjutánsa és Perié kapitány búcsú­
zott el tőle. Feltizenegy órára előállott a négy üléses 
talár. A sah a Zugligetbe készült. A lépcső legfelső 
fokán állott, a mikor S. C. Hakimol Molk udvari 
miniszter lépett elő és a sahnak ezüst-tálezán mintegy 
negyven darab aranyat adóit át. Ezek a sah arczképét 
viselik és az ősi szokáshoz képest a fej«delem születése 
napjára verettek. A sah az első aranyat az udvari mi­
niszternek adta, a ki n.élyen meghajolva köszönte meg 
a nagy kegyet. A második emlékérmet S. A. Ernine 
Sultan Sadrazam kapta. Ez azutan sorban jelölte meg 
azokat, a kik méltók arra hogy a sah őket azzal az emlék­
éremmel kitüntesse. Mélyen meghajolva köszöntek meg 
az ejándékoí. A sah a hozzá beosztott belügyminiszteri 
fogalmazónak, Dräsche-Lázár Alfrédnek is egv ilyen 
aranyérmet nyújtott át. AzuUn a lépcsőkön lehaladva 
a reája v rakozó kocsiban foglalt helyet. Mellette a 
nagyvezir ült, átellenben Nerimán kán és a tolmács. 
A többi kocsiban a kíséret tizennégy tagja és báró 
Splényi Ödön rendőrtanácsos helyezkedett el. A sah 
egy órát töltött a zugligetben, s 12 óra után visszaér­
kezett a szállóba és második reggelijét fogyasztotta el.

Később több kereskedőt fogadott, kiktől nagyobb meny- 
oyiségü árut rendelt. Azutan Eckler zugligeti villatu­
lajdonost fogadta a leányával, mi g Max nevű kutyá­
jukkal, abból a czélból, hogy a kutyát megvásárolja. A 
gyönyörűen megtermett dugg a délelőtti zugligeti sétán 
ötlött a sah szemébe. A kutya úrnőjét kisrrte. A sah 
magához kérette a kisasszonyt és tolmácsa révén azt 
kérdezte tőle, hogy milyen névre hallgat a kutyája,

— Max vei hívják — felelt a kisasszony.
A sah erre nevén szólította a kutyát. A dogg a kocsi­

hoz szaladt és első két lábával a hintó peremére ugrott. 
A fejedelemnek annyira megtetszett az állat, hogy arra 
kérte a tulajdonosát, hozná föl délután a szállóba, mert 
meg akarja vásárolni. A vásárból azonban mi sem 
lett. A tulajdonos nem akart pénzt elfogadni a kuty íjá­
ért, a sah pedig ajándákkvp nem akarta elfogadni. Max 
tehát nem kerül Perzsiába, a sah udvarához. Délután 
négy órakor hangverseny veit a sah szalonj tban. (Ter­
máin kisasszony, a hat esztendős zongoraművésznő 
produkálta magát a sah és minisztereinek színe előtt. A 
kis művésznő a saját szerzeményét játszotta. A sah el­
ragadtatással hallgatta és végül a nap- és oroszlanreud 
U. osztályú rendjelét tűzte sajátkezűig a kis leány mel­
lére. Ezenkívül egy szüielésnapi aranyat is adott neki.

Öt órakor a sah lepihent, félórával később pedig 
ebédelt. A sah rendeletiből egy fényképész fölvételeket 
csinál a Zugligetnek mindazon pontjairól, a melyek a 
fejedelemnek m. gktszct'vk.

Délután gróf Keglevich István, az opera intendánsa 
fölkereste Kerimán khání és átnyújtotta a sah és kí­
sérete számára a ma esti operai előadásra szóló je­
gyeket.

A sah tehát ma este is ellátogatott az operaházba, a 
melynek immáron 6 és ezotikus kísérete úgy látszik 
törzsközönségét fogják képezni. A népszínház szinlapja 
ugyan azt hirdette, hogy a nap fia a «Görög rabszolga» 
énekes históriájában fog gyönyörködni, azonban nem úgy 
történt. Az opersház előtt tábort illett reedőrcsapat, a 
kivilágított nézőtér, az udvari páholy felgyújtott csillárai 
és a frakkba öltözött intendáns mind az igazolták, hogy 
a sah ezúttal is eljön az operaházba.

Természetes tehát, hog a nézőtéren addig nem is 
lehetett figyelemről szó, mig a sáli és kíséretének alakjai 
fel nem tűntek a baloldali iokogmto-páholybun. A 
«Parasztbecsület» végső akkordjai közben, Turiddunak 
anyjától való búcsúja alatt érkezett a sah a színházba. 
Dippel a vendegtenorista énekelte Turiddu szerepét, 
többször megérdemelt tapsokat aratva.

A sah kedvéért, a ki magyar történeti tárgyú szín­
müvet is akart látni, a nemzeti színház tagjai .Jókai 
«Szigetvári vértanuk» czimü színmüvének egy felvonását 
adták elő. A sah látható érdeklődéssel nézte az előtte 
lejátszódó eseményt és különösen akkor kérdezősködött 
sokat szolgalatkész tolmácsától, a mikor a renegát Sze- 
lim török ruhában, fején a turbánnal belépett a szín­
padra.

Érdeklődésének és tetszésének látható és hallható je­
leit azonban csak a ballett alatt adta. A Csárdás rég 
pihentetett szép tánczait, a Palotást, a Toborzót, 
a záró nagy Csárdást mutatta be a teljes tánczkar. A 
napsugaras szindus kép, a tarka csoportozat, érdekes 
jelmezek és a tánezok gyönyörű koreográfiája nagyon 
lekötötte a kelet pompájához szokott nagy ur figyelmét. 
Látcsövét alig vette el szemei elől és folyton bóliulgatott 
fejével, elárulván, hogy a mit lát, megnyerte tetszését. 
A palotás és a toborző után maga is hosszasan tapsolt.

A záró apotheozis annyira lebilincselte a saht, hogy 
a függöny legördülte után néhány pillanatig még ülve 
maradt, mintha folytatást várt volna. Csak mikor kísé­
retének tagjai tiszteletteljesen felemelkedtek helyeikről, 
akkor kelt fel a sah is és lassú léptekkel hagyta el 
páholyát.

Az uralkodót a színházba érkezésekor gróf Keglevich 
intendáns és Mészáros igazgató fogadták.

A színházban ott láttuk gróf Andrássy Aladár m. 
kir. főudvarmesterl, gróf Széchenyi Gyula minisztert, 
gróf Csekonics Endre föasztalnokmestert, az intendáns 
páholyában Mer imán kán bécsi perzsa nagykövet ült. 

Előadás után a fejedelem lakására hajtatott.

A sah a czirkuszban rendezett birokversenyek gazga- 
tóságának tudomására juttatta, hogy minden valószínű­
ség szerint holnap, szerdán este megnézi a birkózó 
versenyeket. A sah, ki tudvalevőleg maga is tart Tehe 
ránban birkózókat, a most folyó birkózások iránt élénk 
érdeklődést tanúsít. Azon esetben, ha a sah a czirkusz­
ban megjelen, a következő világbajnokok fognak küzdeni : 
Kara Ahmed török, Hackenschmid orosz, Feugler-Muldon 
amerikai és Hitzler német versenybirkozök.

«
A sahnál a kitett ívre ma a következők jegyezték fel 

nevüket : Széli Kálmán miniszterelnök, báré Fejér- 
váry Géza, Lukács László, dr. Darányi Ignácz, 
Hegedűs Sándor, Plász Sándor, gróf Széchenyi 
Gyula, W lassies Gyula és Cseh Ervin miniszte­
rük, Tarkovieh József, Gromon Dezső, Vörös- 
marthy Béla, Kiss Pál, Bernálh Géza államtit­
károk : továbbá Rohonczy György térparancsnok, 
gróf Keglevich István intendáns, Conway Thornton 
angel fűkenzul, Barlovácz György szerb főkonzul stb.

A sah Mirza Mahmud khunt, a konstantinápolyi 
perzsa követet, a ki őt Konstantinápolyból idáig kísérte, az 
I. osztályú Timsali himayun-renddel tüntette ki.

*
A sah minden országban, a melyben utazik, rendkí­

vüli érdeklődést tanúsít a sajtó iránt; felette érdekli őt 
tudni, hogy mit Írnak róla. Ígéretét vette Vámbéry 
tanárnak, hogy rögtön elutazása után küld neki egy ki­
vonatot abból, a mit a magyar újságok a személyéről 
írnak.

Öngyilkos vasúti mérnök.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Előkelő úri ember dobta el ismét magától az 
életet. Alig négy hete csak hogy megnősült s úgy 
feleségét, mint annak családját nagyon szerelte. 
Nem tudni mi adhatta a boldogtalan ember ke­
zébe a fegyvert, hiszen a legnagyobb boldogság­
ban élt és mindenki nagyon becsülte. Apósához 
ivott levelében betegségéről panaszkodik, könnyen 
meglehet, hogy ez kergette a halaiba.

Tudósítónk a megrendítő öngyilkosságról a kő­
vetkezőket jelenti:

Romsohner Ferencz 37 éves áilamvasuti mérnök, ki 
a Nagy-János-ulcza 5. számú házában fényesen beren­
dezett évi lakásban lakott, ma délelőtt a Hungária fürdő­
ben halántékon lőtte magát.D t

A szerencsétlen ember most négy hete vette feleségül 
Gosztonyi Sándor nyugalmazott áilamvasuti gépész­
mérnök és fülőházi főnök egyetlen leányát, Irént.

Az esküvő után a fiatalok nászúira mentek s csak 
néhány napja tértek vissza a fővárosba.

Mindennap ellátogattak Gosztonyinak aréna-ut 46. sz. 
alatti lakásara és a legkedélyesebben töltötték el az 
időt, többször késő estig. Romsohn=r vidám volt s nem 
gondolt senki arra, hogy ez a derült kedélyű ember ön- 
gyilkosságra készül.

Két nap óta azonban igen rossz kedvűnek látszott. 
Kérdezték, hogy mi á baja, de ő minden kérdezőskö- 
désre kitérő feleletet adott. Sőt családját igyekezett meg­
nyugtatni, hogy nincs semmi komolyabb oka rossz ked. 
vének, múló melankólia az egész.

Ma reggel azután, mielőtt hazulról elment, érzékenyen 
elbúcsúzott feleségétől. A fiatal asszony kérdezte, hogy 
miért olyan szomorú, de Romsohner jókedvet erőszakolt 
és ismét csak azt mondta, semmi baja, megy a hi­
vatalába.

Ekkor már teljesen elszánta magát az öngyilkosságra.
Nem is a hivatalába ment, hanem a Hungária für­

dői,' a nyár «lazában. Bezárkózott és csakhamar pisztoly- 
durranás hallatszott ki kabinjából.

A lövésre a szolgaszemélyzet berohant. Roinsohner ott 
ült a pamlagon, teljesen felöltözve s fején hatalmas seb­
ből bugyorolt a ver.

Azonnal orvost hívtak, de már késő volt minden. A 
szerencsétlen mérnök kiszenvedett.

Asztalán lezárt névjegyet hagyta hátra, a melyen csak 
e néhány szó olvasható : «Aréna-ut 46. I. emelet 
6. szám».

A holttestet a rendőrség hevítette a bonezoió intézetbe. 
Az öngyilkos családjának sejtelme sem volt Romsohner 
sötét elhatározásáról.

Épen ebédnél ültek, a mikor a VII. kér. kapitányság 
egyik polgári rendőre meghozta a szomorú hirt s a le­
velet, melyet az öngyilkos apósának irt. Apósának be­
tegségéről panaszkodik s azt Írja, hogy nincs más me­
nekvése, mint a halál.

A szerencsétlen fiatal asszonyt szülői értesítették a 
nagy bajról, mely érte s hazavitték saját otthonukba.

Az öngyilkos mérnököt holnap délután temetik a ke- 
repesi-uli temető halottas házából. A rendőri sajtóiroda 
az esetről a következőket jelenti:

«Romsehner Ferencz áilamvasuti mérnök ma délelőtt 
a ny ír ulczai Hungária fürdőben főbe lőtte magát s meg­
halt. Holttestét beszállítottak a bonczintézctbe».

= Zoltán Béla gyógyszerész ez utón tudatja,
hogy m s hasonczélu készítményekkel való összetéveszt- 
hetés elkerülése czéijából, évek óta forgalomban levő 
hajőszülés elleni szerét ezentúl Stella-viz néven hozza 
forgalomba.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Szerencsétlenség egy színházban. A Theatre

des Gobelins tegnapi elődoásan Parisban különös sze­
rencsétlenség történt. Egy Laville nevű ur, az erkély- 
páholyból olyan mélyen ki talált hajolni, hogy kibukott 
a páholyból s rázuhant egy tizennégy esztendős kis 
lányra, Perette Rózára. Mind a ketten veszélyesen meg­
sérültek.

— A mtibarátok köre október 11-én, csütörtökön, 
délután négy órakor tartja az orsz. m. kir. zeneakadé­
mia dísztér,I ében (Andrássy-ut 67. sz-) ez évi rendes 
közgyűlését. A közgyűlés b.rgvsorozata a következő: 1 
A választmány jelentésének fölolvasása a kör fiz évi 
működéséről. 2. A pénztárvizsgáló bizottság jelentése. 

3. Az 1899. évi vagyonmérleg bemutatása. 4. Pénztár- 
vizsgáló bizottsági tagok választása. 5. Elnöki lemondás 
és uj elnök választás. 6. A választmány megválasztasa. 
7. Netalán! indítványok tárgyalása.

— Angot asszony leánya. Lecocque nagy ope­
rettje, Angot asszony leánya lesz a magyar színház 
legközelebbi újdonsága. A darab próbái már nagyban 
fop'nak és az igazgatóság már meghatározta a bemutató 
napjai is, úgy, hogy fingot asszony leánya október 
19-én kerül először színre. Ebben a darabban fog be­
mutatkozni a budapesti közönségnek a magyar színház 
uj primadonnája : Szoyer Ilona, a ki Clairelte szerepét 
fogja játszani. A többi nagyobb szerepet Sziklai Kornél, 
Margó Zelma, Láng Etel, Varga Anna, Giréth Károly, 
Füredi Béla, Alföldi és Mátrai József játszik. A színház 
a darabban tetemesen megnagyobbított énekkart szerve­
zett, a mennyiben a karszemélyzetet 52 tagra szapo­
rította.

— Leoncavallo nj operája. Berlinből táviratozza 
tudósítónk, hogy egy milánói telegramra szerint Leon- 
cavallonak legújabb operája, a Zara november ötödikén 
fog először sziurekerülni a Scala-szinházban.

— Walter Crane kiállítása. Walter Crane, a 
hires angol művész, összes müveit kiállítja Budapesten 
az iparművészeti múzeumban. E kiállítás magában foria 
foglalni a művész olajfestményeit, kartonjait, iparművé­
szed rajzait, a melyek mindenike külön-külön tanulmá­
nyozásra érdemes. A kiállítást most rendezi Radirics 
Jenő igazgató, a művész itt időző fiának a segítségével. 
Walter Crane holnap, szerdán délben érkezik Buda­
pestre és maga fog intézkedni tárgyainak végleges el­
helyezéséről. A kiállítást szombaton, október 13-án, dél­
után mutatják be a sajtó képviselőinek, vasárnap dél­
után lesz az ünnepélyes megnyitás.

— Sada Yacco, a Japán színésznő. A párisi ki­
állítás mulató részeben a legnagyobb hatást érte el a 
nyárén Ssida Yacco, a hires japán tragika, a ki első­
nek vette ki a japán színészek kezéből a női szerepeket. 
A bátor kezdetnek diadalmas európai kírut lett a vége. 
A jövő évre valószínűleg Budapestre is eljön a nagy 
tragika. Addig is Sada Yacco és japán társulatának 
«Gésa és a lovag» czimü bizarr darabjából pompás je­
leneteket mutatott ma az Uránia színház. Hasonlóképen 
csütörtökön és szombaton is, általában Páris minden 
előadásán bemutatják Sada Yacco jeleneteit.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A kir. magy. természettudományi társulat

növénytani szakosztálya október 10-ikén, szerdán, dél­
után 6 órakor az egyetemi növénytani intézet termében 
(muzeum-lörut 4.) ülést tart. Az ülés tárgysorozata : 1. 
Mágócsy Dietz Sándor : Botanikai tarlózás az elmúlt 
nyárról. (Bemutatással.) 2. Bernatsky Jenő : a) Bota­
nikai szakfolyóiratok ismertetése, b) A szél mint növény- 
ökológiai tényező. 3 Schilberszlcy Károly : H. de Vries : 
Das Spaltungsgesetz der Pflanzeniiybride (ismertetés.) 
Ülés után barátságos összejövetel lesz.

— Az Uránia czimü népszerű tudományos folyóirat­
nak októberi füzete ma jelent meg gazdag tartalommal. 
A folyóiratot Molnár Viktor miniszteri tanácsos, az 
Urunia-egyesület elnöke közreműködésével Rlupathy 
Jenő egyetemi tanár szerkeszti. Első czikkét Van Mar­
ken delfti gyárigazgatónak a párisi világkiállításra ké­
szült köoyve nyomán dr. Farkas Géza irta ezzel a 
czimmel : Társadalmi szervezet az iparban. Fel­
tűnést keltő czikk uj adataival és meglepő tájékozottsá­
gával. Cholnoky Jenő közleménye, útleírása ezzel a 
czimmel : Budapesttől Sanghai-ig. Ezenkívül A 
suggestibilitásröl és következményeiről, továbbá 
Lyka K rolytél Walter Crane ről, és a Kis ol- 
vasztókemenezéröl Szekeres Kálmántól és Az igaz­
ságszolgáltatásról Khinábnn Weiss Róbert irt 
czikket. A füzetet 18 kép disziti és végezetül Krónika 
és Hasznos tudnivalók a legújabb találmányokra és 
a tudomány legújabb vívmányairól zárják be a füzetet.

— A tűz. Egy regény került ily c/.im alatt a magyar 
könyvpiaczra, a melyért csaknem párbajt kellett vívnia 
a szerzőjének. A szerző, a ki ily módon maga is csak­
nem regényhőssú lett: Gabriele d'ainnunzio, a nagy 
olasz Író, Duse Eleonórának, a világhírű tragikának 
jó baratja. El mivelhogy A tűz cselekménye éppen 
szakasztott olyan tragikanak és költőnek tüzes szerelmi 
viszonya körül lordul meg, mint a milyen Duse és 
d’Annunzio, az egész világ voltaképpen nagy, heves ön­
vallomást és leleplezést látott a regényben és sokan 
szemére lobbantott ,k a szerzőnek, hogy vallomásaiban 
ily messzire ment. Ezek közé tartozol! Marcel Prevost 
is, a ki Duse Ebonora érdekében szállott síkra és élesen 
megtámadta d’Annunziot. E támadás sár következő 
riposzt majdnem p.írbajba vitte a két világszerte ismert 
Írót. A reg ny mellékalakjai M .rgherita olasz királyné, 
Wagner Rikárd, Liszt Ferencz es az olasz irod.Imi 
világ több kitűnősége. A színes borítékba fűzött kötet 
ára 3 korona, vagy díszes stilsz-rü kötésben 5 korona 
s kapható minden hazai és pályaudvari könyvkeres­
kedésben.

Az akadémia pályázatai.
A m. tud. akadémia főtitkári hivatalához 1‘JCO szep­

tember 30-ig beérkeztek a következő pályaművek :
1. Gróf Teleki-pályázat. (Vígjátékok.) I. A félté­

kenyek. Vígjáték 3 felv. Jelige: Nulla spes. — II Apafi. 
Tói t. vígjáték 3 felv. Jelige : Parancsoljon a kouty a 
süvegnek. — III. Az engedélyezett csók. Vígjáték 3 felv. 
Jelige : Oil ne nézz nm stb. — IV. Katónak. Vigj. 3 
felv. Jelige : Sok hűhó semmiért. — V. Nenyuljhozzám 
kisasszony. Vigj. 2 lelv. J"lige : Megfagy a szív. ha nem 
sz°ret. — VI Drámaíró. Vigj. 3 felv. Jelige : Előre ! — 
VII. A szerelmes rokonok. Vicjátek 3 felv. J lige:
Moliére. — Vili A szerelem tövisei. Vigj. 3 felv. Jelige : 
Fax. — IX. A medve. Vigj. 3 felv. Jelige: Magyar 
levegőt! — X. TócsaV K-lemen. Vigj. J.-llge: Ars
longa, vita brevis. — XI. Luczifer. Vigj. 3 felv. Jelige: 
Homo lioinini lupus. — XII. A helikoni ünnep. Verses 
vigj. 3 felv. Jelige: E kis magyar Weimar öléből. — 
XIII. A zöldtien. Vigj. 3 felv. Jelige: All-right! — XIV'. 
Lantos szerelem. Tört. vigj. 4 felv. Jelige: Mint a
pasztortüz ég stb. — XV. Kitó úr. Vigj. 3 felv. Jelige: 
Errare humánum est. — XVI. A szeli nndézők. Vigj. 3 
felv. Jelige : Mundus vult dt-cipi. — XVII. Komédia a 
halai küszöbén. Ered ti vigj. 3 felv. Jelige: Vajlá du 
nouveau ! — XVIII. A házasság iskolája. Vigj. 3 felv. 
Jelige: Valeat, quantum valere potest. — XIX. Lányok. 
Vigj. 3 felv Jelige: Verőfény. — XX. A mulatók. Eled. 
vigj. 3 felv. Jelige : Álmod.un tavaszszal. — XXI. [’.iz­
mán lovag. Vigj. 3 lelv. Jelige: Excelsior. — XXII. 
Fehér Oihello. Vig. 3 felv. Jelige : Desdemona. —
XXIII. Rege. Vigj. 3 felv. Jelige: E csekély meddő
mesét stb.

2. Farkas-Raskó pályázat. (Hazafias költemény.)
I. A budai barát. Jelige : Három szép vitéze stb. —
II. Őseinkről. Jelige : Beltiszály üldözi a magyart. —
III. Az eskü. Jelige : Ágnes asszony. (Két példányban !)
— IV. Szónok ló ország. Jelige : Hass, a'koss, gyarapits 
stb. — V. Haldoklás. Jelige : S ment a gyermek stb.
— VI. Válasz. J lige : Mundus vult deeipi. — VII. A 
mi korunk. Jelige : Tempóra mutantur. — Vili. Örök 
ünnep. Jelige : Áldásod Isten stb. — IX. Magyarosítsunk. 
Jelige : Defficile est. — X. Szeczesszió. Jelige : A mi 
elmuit stb. — XI. Visszaemlékezés 1849. okt. 6-ára. 
Jelige : Julius. — XII. A nemzeti lobogó. Jelige: In hoc 
signo vicces. — XIII. Emlék illáimból. Jelige : Szép 
csillag a hazaszeretet. XIV. Hazám csillaga. Jelige : 
Jertek igazán szeretni. — XV. Század változáskor. Jel­
ige : Jönnek az évek stb. — XVI. Aranyifjuság. Jelige : 
. . . to sleep, to die ... — XVII. A franeziasok. Jel­
ige : Magyar műveltség. — XVIII. Bezerédiné. Jelige : 
Boldogtalan fejem stb. — XIX. Hazafelé. Jelige: Szülő­
földem szép határa. — XX. A mi népünk. Jelige: Isten 
áldd meg a magyart ! — XXI A költőhöz. Jelige: Le­
teszem a lantot. — XXII Zeyk Domokos. Jelige : Sza­
badság vagy halul. — XXIII. Ósz elején. Jelige: Hervad 
már ligetünk. — XXIV Magyar lovak. Jelige : Romlás­
nak indult stb. — XXV. Hit és hazafiság. Jelige : 
Mikor gondolkodnánk stb. — XXVI. Riadó. Jelige : 
Pttronius. — XXVII. A béke korában. Jelige : Most 
lassú méreg stb. — XXV111. A magyar ifjúsághoz. Jel­
ige : Ébredj nagy álmaidból. — XXIX. Hazaszeretet. 
Jelige: A mig Huoyady él stb. — XXX. Petári. Jelige : 
Árva. — XXXI. Grand prix. Jelige : Már is vagyunk.
— XXX11. Mezőn. Jeli e : Hazáin földjét sirva szántom.
— XXXIII. Szondi György. Jelige : Hazádnak rendület­
lenül stb. — XXXIV. Őszi estén. Jelige: Margit. — 
XXXV A rodostói kápolnában. Jelige : Oltár előtt. — 
XXXVI. Márczius 15-én. Jelige : Most lassú méreg stb.
— XXXVII. Elünk-e még ? Jelige: . . . a bú mester- 
kezének stb. — XXXVIII. Mesebeli tanácskozás. Jelige : 
Békesség. — XXXIX. A harang Jelige : KonduIjanak 
meg stb. — XL. Ébredés, Jelige : Arte et marté dimi- 
candum. — XLI. Tévedt honfiakhoz. Jelige : Előre von­
nak vágyaim stb. — XL1I. Uj-Sibilla. Jeliige: Difficile 
est stb. — XLIII. A Czenktetőn. Jelige : A felfö dre is 
jó volna tekinteni. — XL1V. A Detonáta. Jelige : Óh, 
természet stb. — XLV. Wesselényim;. Jelige: Mária.

3. Bulyovszky pályázat. (Hazafias óda.) I. A mi 
ünnepünk. Jelige: Árpád-unoka. — 11. Petőfi eltűnté­
nek ötven éves évfordulóján. Jelige: Petőfinek nincs ma 
nemzete. — 111. Boldogasszony anyánk. Jelige: Mária
— IV. Hazához. Jelige : Albatrosz. — V. A gyulafehér.

vári templomban. Jelige: Törőkverő hősünk stb. —
VI. A hazáról. Jelige: Tied vagyok, tied hazám. —
VII. Riadó. Jelige: Metella. — Vili. A magyar szabad- 
ságharcz. Jelige : Szabadság. — IX. Vörösmarty. Jelige : 
Lenni. — X. Édes hazám. Jelige: El nemzet e hazán. 
XI. Erzsébet. Jelige: Volt egyszer egy királyasszony.

4. Dóra-pályázat. (A közraktári intézmény jelentő­
ségének kifejtése.) 1. A közraktárakról. Jelige: A köz­
raktárak megkönnyítik stb. — II. A közraktárak köz- 
gazdasági jelentősegének kifejtése. Jelige : Warrant.
III. Közraktárak és m=z6gazdaság. Jelige : In roagnis et 
voluisse sat. est. — IV. Mezőgazdasági közraktárak. Jel­
ige : Gazdasági intézmények stb.

5. üllmann-pályázat. (A járadékbirtokrendszer ki­
fejtése.) I. A járadekbirtokok honi viszonyaink közt. Jel­
ige : A járadékbirtokok stb. — II. A járadékbirtokok. 
Jelige: Gctheiltes Gut stb.

6. Pesti hazai első takarékpénztár Fáy-palyá- 
zata. (Vízi utak.) I. Vizi-utaink és folyamhajózásunk. 
Jelige : Tengerre magyar !

7. Rózsay nyílt pályázat. (Physika! kérdés.) I. 
Zemplén Győző : A gázok belső súrlódási együtthatójá­
nak meghatározásához szolgáló uj módszer tervezete. 
II. Koliányi Gyula: Magyarország időjárásában az egész 
év folyamán öt napról — öt napra végbemenő átlagos 
változások feltüntetésére ajánlkozik. 111. Dr. Rózsa Mi­
hály : A cseppfolyós viz térfozat és faj hóminimumának 
értelmezése. IV. Dr. Tangl Károly: Miképen változik a 
folyadékok dielektromos állandója a hőmérséklettel.

8. Gróf Andrássy Gyula-pályázat. I. Kidolgo­
zott részek a «Deák Ferencz élet- és jellemrajza» czimü 
pályatételre. Jelige: A jövő áldozatokat fog tőlünk kí­
vánni stb.

9. A Lévay-alapitványból (munkás-betegsegélye- 
zés), a Lukács Krisztina-alapitv,-ínyből (Moldva es Oláh­
ország függő viszonya Magyarországhoz), az Oltvanyi- 
alapitványból (a Szent Ferencz-rend története), a Pé- 
czely-alapitványból (a m. kir. kormányszékek), az ifjabb 
bojári Vigyázó Sándor emlékére tett alapítványból (a 
neoacquistica comlssio), a Polluk-aiapitvunynól (a nép­
számlálások demográfiai részének kritikai főelvei) s 
végre a pesti hazai első takarékpénztár-egyesület Fáy- 
alapitványából (a magyar alkotmány történeté) 1900 
szeptember 30-iki határnappal hirdetett jutalomkérdésekre 
pályaművek nem érkeztek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hírek a városházáról. A p»sti izraelita hitköz­

ség ma bejelentette a tanácsnak, hogy a Koháry- és 
Markó-utcza sarkán kapott fővárosi telken 1901. tavaszán 
megkezdik az uj zsinagóga építését. — A római fürdő 
környékének lakói elemi iskola építését kérelmezik a 
tanácstól. Kérésükben kijelentik, hogy hajlandók az iskola 
fentartási költségeihez is hozzájárulni. A tanács az elemi 
iskola fölállításához hozzájárult és az évi hozzájárulást 
ezeregyszáz forintban állapította meg. — A gyógyithat- 
lan betegek kórházához, a melyet San Marco herczegnő 
építtet, a kisczelli-utczából névtelen utcza vezet, a mely­
nek burkolási költségvetését a III. kér. elöljáróság most 
elk'-szitette. Az elöljáróság kéri a tanácsot, hogy a szük­
séges fedezetről gondoskodjék, mivel a burkolási mun­
kaiatokat a jövő tavaszszal okvetlen foganatosítani kell. 
— Kun Gyula tanácsos párisi tanulmányutjaról haza­
érkezett és átvette hivatala vezetését. — A dunaparti 
villamos vasút viaduktja alatt levő raktárakat 3—6 évre 
bérbe adja a főváros. Az erre vonatkozó pályázatot most 
tűzte ki a tanács.

— A marhavásártéri hajtól teendők ellátása.
A közgazdasági es közélelmezési bizottság ma d luián 
üb st tartott Almádiy Géza h lyettes tanácsos elnöklete 
mellett ; előadó Buzoth fogalmazó volt.

A közélelme/.ési bizottság n szeptember 11-én tartott 
üléséből albi/ottsiigol küldött ki a marhavásárléri hajtői 
vállalat és a serttsvásari allalhajlói teendők ellatasa, 
valamint a tervezett sertésvasari vásárpénztár előkészí­
tése ügyében.

Az albizottság, szakértők meghívásával, értekezletet 
tartott, a melyen az első fölvetett kérdés az volt, hogy 
vájjon a marhahajtói teendők végzése körül jelenleg 
vannak-e olyan hiányok és bajok, a melyek a szolgalat 
uj'bban leendő biztosítása alkalmával orvoslandók vol 
nának. Az albizottság egyhangúlag oda nyilatkozott, 
hogy a hajlói szolgálat teljesen kielégítő módon van 
ell tva.

Kívánatosnak tartja a bizottság, hogy a hajlói és állat- 
bélycgzesi teendők továbbra is egy kézben ösBzpoutositva 
maradjanak.I

Mind a mellett a jelenlegi dijtélelek némely redukálá­
sát tartja kívánatosnak az albizottság.

Mindezek alapjan igazolva latja az albizottság azt, 
hogy a hajtői es allatbélyegző teendők leghelyesebben 
összpontosítva, vagyis egy kézben láthatók el ; ez felel 
meg leginkább az allatrgészsrgügyi követelményeknek s 
az eladó- s vevőküzönseg, valamint a vásári rend s a 
forgalom gyors és pontos lebonyolítása érdekeinek. Iga­
zolva latja továbbá azt is az albizottság, hogy a marha­
vásár! pénztár ezt a teendőt minden kifogás nélkül, tel­
jesen kielégítő módon látta el.

Ha tehát a vásárpénztár elfogadható ajánlatot tesz, 
akkor azt javasolja az albizottság, hogy sem a vállalatot 
ne bocsássák nyilvános versenytárgyalásra, sem pedig a 
mar beérkezett ajánlatok érdemleges tárgyalásába ne 
bocsátkozzanak. A vásárpénztar kijelentette, hogy haj­
landó a marliahajtasi teendőket es az allalbélyi-gzést, a 
vásárpénztár iránt kötött szerződési idő tartaniára válla­
latba venni s a hajlói dijakat, az 1899. évi összes for­
galom alapján 25.399 korona 2U filler értékben leszál­
lítani és ezenkívül a fővárosnak a vállalat bruttó bevé­
teléből 3 százalékot adni részesedés fejeben. Mindez meg­
felel 35 S99 korona érteknek.

Ezzel szemben egy más vállalat Ígér 24.000 korona 
bért és 12.000 korona díjtétel leszállítást.

A tárgyhoz többen szóllak hozzá.
Krámer Miksa kevésnek tartja a bruttóból való 3 

százalék részesedést s azt vitatja, hogy nagyobb ered­
ményt is ellehet érni.

Salgó József ajanlja, hogy csak két évre fogadják el 
a 3 százalékot, vagyis a vasarpenztár Kimondásának az 
idejéig.

Boross Soma, Hiittl Tivadar, Glück Frigyes, Bau­
mann, Antal, Feleki Béla, Fenyvessy Adolf, Fülepy 
Kálmán tiszti ügyész fölszólalása után az elnök meg 
jegyzi, hogy a főváros ebben az ügyben egyáltalában 
nem áll kényszerhelyzet előtt, mert megteltek a lépése­
ket a tekintetben is, hogy a vállalatot házilagos keze­
lésbe vegyék.

Végül Radocza indítványára abban állapodott meg 
a bizottság, hogy hívjak föl az elnöklő Almady Géza 
helyettes tanácsost, hogy a vasarpénztárral folytassa 
a tárgyalásokat a tekintetben, hogy ez kedvezőbb 
ajánlatot tegyen.

— A fuvaros közgyűlése. A holnapra kitűzött 
rendes közgyűlés főbb tárgyai a következők : Az újonnan 
szervezett két tiszti orvosi állasnak, valamint a • köz­
ponti választmányban, a közigazgatási bizottságban és 
a bíráló választmányban megüresedett egy-egy tagsági 
helynek választás utján való betöltése. — Előterjesztés, 
a vasúti üzem megszüntetésére vonatkozó rendőrségi 
intézkedés tárgyában. — A Kossuth-siremlék vázlat- 
mintajára és tervrajzára hirdetendő pályázat föltételeinek 
a megállapitasa. — Fölirat intézése az országgyűléshez, 
a népszínházi alapítványra kivetett illetek-egyenérték 
törlésé végett. — A népszínházi alapítvány 1899. évi 
zarószámadasának a bemutatása. — A székes főváros 
szolgálatában álló munkasoknak betegség esetére való 
biztosítása. — Előterjesztés az V. kér. Lipót-köruti tel­
kek értékesítése tárgyúban. — Az 1900. évi népszám­
lálás költségei fedezetének a kimutatása. — Az uj nép­
ligeti vendéglő bérletének uj bérlőre való átruházása. — 
A kereskedelemügyi miniszter leirata, a városi villamos 
vasut-tarsaság részéről kibocsátott részvénytöke törlesztő­
tervének s a kisorsoló- es beváltótáblázatnak jóváhagyása 
tárgyában. — Az építő, valamint a kömives mesterek és 
a segedszemélyzet munkarendjét megállapító szabály- 
rendelet újból való megullapitása. — A belügyminiszter 
leirata, a mérnöki eljarás-dijak fölemelése iránt hozott 
közgyűlési határozatra vonatkozólag. — Előterjesztes a 
kézbesítő szolgalat rendezése ügyeben. — Föllebbezesek 
Nyugdíjazások.

— A közigazgatási bizottságból. A székesfőváros 
közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén dr. Verédy 
Károly kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy hozzája érke­
zett följelentések alapján több jogosultság nélkül mű­
ködő és polgári iskolai tanulókat előkészítő zugiskola 
tulajdonosa ellen megindította a vizsgalatot. — A köz- 
igazgatási bizottság mai ülésén ismét megbüntettek né­
hány élelmiszer hamisítót. Ezeknek nevei a következők : 
Tyhamisitásért: Windisch Istvánt (Bicske) 100 ko­
ronára, Urban Józsefnél 60 koronára, Wellest György­
nél 10 koronára, Theodorew Elemért, Wertheimer 
József, Quit Lipót (Nagy-Tétény). Fiilöp Jakabot 100 
—100 koronára, Ronrád Pált (Buda Eörs) 30 korona. 
Olajhamisításért: Özv. Braun Daridnét 23 ko­
ronára, Stelkovics Jánost 20 koronára, Freund 
Zsigmondot 200 koronára. Vajhamisit rsért: Hajnal 
Márkust 10 koren ira, Latz Adolfod 20 koronára és 
Schiwampel Lőrinczet 30 koronára. Végül hamis 
mérleg használata miatt Jungmann Áront és Fried­
mann Jakabot 10—10 koronára. — Dr. Schermann 
Adolf ti'Zti főorvos jelentése szerint a főváros köz­
egészség! állapota a múlt hónapban kedvező volt, mert 
a halálozás 206 esettel csökkent, a hevenyfertőző torok 
pedig számba vehető változást nem mutattak. Elve szü­
letett szeptember hónapban 1929 gyermek, meghalt 
899, s igy a születések száma 1030-al múlta felül a 
halálozásokét. Áz év lefolyt kilencz hónapjában élve 
szül-tett 19.838 gyermek (tavaly 17.789), meghalt 
10.601 (tavaly 10.805), mig tehát a születési többlet ez 
évben 9239, addig a műit évben csak 6984 volt; a 
halálozások száma pedig a mull év első 9 havához ké­
pest ez évben 204 esettel csökkent. A szék es főváros 
összes nyilvános és magánkórházaiban, gyógyintézeteiben 
8286 fekvő és 10787 járó beteget kezeltek, összesen 
19.083-at, vagyis 1859-el többet, mint augusztus hóban. 
A hajléktalanok menhelye egylet tiek n-gy menhizaban 
szállást kapott 21.862 ferfi, 1733 nö és 78 gyermek, 
összesesen 23.673 személy.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottság a kö­
vetkező épilö-eng"délyek kiadását javasolta : H-cnt Jónás­
nak I. kér. Iiidegkuti-ut 6149. brsz. földszintes nya­
ralóra, — Weisz Károlynak II. kér. Xiedermaver-utcza 
3602. hrsz. földszintes h.izra, — Széliért Henriknek VI. 
kér. Szent-László-ut 1548. hrsz. földszintes u : a, — 
Raab Antalnak 111 kér. 70S. hrsz. fühiszintes házra, — 
Markovics Jánosnénak X. kér. keieszturi-ut 757S. hrsz. 
földszintes házra, — Lencz Fereticznek Ili. k-r. Lajos- 
utcza 55. hrsz. földszintes toldalékra, — Mihajlovics 
Miklósnak III. kir. vürösvari-ut 6180. hrsz. löidszint s 
toldalékra, — N umann Manónak IX. kér. lóverseny-tér 
9634. hrsz. földszintes műhelyre.

TANÜGY.
— A felsőbb oktatás Jövője czimen jelent meg a 

kolozsvári egyetem tavalyi rektorától, Fabinyi Rudolf­
tól, kinek Európaszerte ismert hírneve van, az a nagy­
becsű beszéd, melyben a tanév elején beszámolt a múlt 
évről, pillantást vetett a jövőre is a rektor, igen érdekes 
és megfontolandó eszméket, uj alkotásokat hangoztatván, 
köztük az adjunktusi rendszerről, az arisztokraczián ak a 
tudományos téren való kötelességeiről s egy uj műegye­
tem létesítéséről.

— A Tanítóképző intézeti tanárok egyesülete
tegnap tartotta első gyűlését a csalogány utczai tanító­
képző tanácstermében A gyűlés egyetlen tárgya volt : 
a kultuszminiszter kérdése az iránt, hogy az egyesület 
az uj tanterv kiadasa előtt mondjon véleményt i köz­
oktatási tanácsnak idevonatkozó munkálatáról. Az egye­
sület nagy választmánya első sorban altalanossagban 
vitatta az uj tantervet. Hangoztatták, hogy a pn-paran- 
diáknak első sorban szakirányú tanults <gra van szük­
ségük. Ezenkívül n m nélkülözhetik a filozofikus alapon 
nyugvó általános képzést. Az uj tanterv ezen az il p n 
épült fel, ezért az áituhvios t trgy *1 is alüpj -ul el­
fogadható. A részleteknél Jí'ig’j L s<ió előadó r- feralta 
a pedagógiai tárgyuk tervet. Szerinte olyan tervr» v.n 
szükség, a móly az ecyes leiki folyamatok i?m.-r totere 
után nyomban rátér a n- vebblani vonatkozásokra. Ezen 
az alapon uj tervet dolgozott ki. m iynek targya ..sara 
a taoaregy sülét külön bizetts i.'ot küldött ki.

— Az állatorvosi főiskola megnyitása. Ma dél­
előtt volt — külső körülményük im.utt elkt-sv- — az 
állatorvosi főiskola megnyitó ünnepe az intézőt uj díszter- 
m«bun. A megnyitó ünmp-n megjelent HvLpai^ Re- 
murid az egyetem rektora, Ilosniy Lajos, a mü nye­
lem rek'ora. bókay Arp td, az orvosi fakultás d kanja, 
a főiskoli taneri kara, díszes vendégsereg és az Lkoia 
hallgatóság t nagy számmal.

A no hrnyitó beszedet dr. Uatyra Ferencz, a főiskola 
rektora tartotta, beszámolva a múlt t.tuév jeleni sebb 
mozzanatairól. Az uj szervezeti szabályzat, a m :y az 
intéz- tel a többi főiskolák rángj ira emelte, a múlt 
évben lépett először eb ibe, d - meg nem érvény sülhe­
tett a maga teljességben Halast azonban mar réz* 
belő volt. A beiratkozott h .Ugatok száma eddigi-lé el 
nem ért magasságra emelkedett, úgy, hogy szinte félni 
lehetett, hogy az állatorvosi kar tuhömöltsége majdnem 
proletariátust szüi. De alaptalanná teszi ezt a 1 j. »met 
az uj taiiuimány-rend szigorúsága, a meiy még .Jó­
korán eltávolítja azokat, a kikben kévés a köt-less-g- 
érzet, s főleg nem elég nrgy a hivatás iránti sz* r-1 -t. A 
kelló arany ilyetéoképen megmarad, s mig egyrészt 
megszűnik majd az állatorvosokiiao érezhető hi «ny, 
másrészt nem kell tartani attól, hogy az állatorvosi 
tanulmányait befejező iíju keny-r nélkül marad. Síai:-.:- 
tikai adatokkal számol ne azutan a rektor a muh 
tendő tanulmányi eredményeiről, s végül szorgalmas 
munkára, kötelesség« rzeíre es választolt hivatásuk iránti 
szüreteire buzdította a fiatalságot.

Beszédét hosszasan és lelkesen megéljenezték. Egyéb 
targya az ünnepnek nem volt.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Orvost aegélydijax. A volt sehés’hallgatők 

segélyegyletének a bud .p sti kir. magyar tud. egyelem 
orvostanár-t"Stülete áltál kezelt alapja első sorban a 
budapesti királyi magyar t doni my-egyetemen ..epz, :t 
sebészek özvegyei és árvái gyamolitására lévén f rdi- 
taudö. az orvostanártesiület 1894. évi április hó jU-én 
kelt 807/893,4. sz. határozata értelmetlen az or o i 
fakultás dekanja felhívja a budap sti egy tunen i-c i-.ve­
iét nyert sebészek bárhol tartózkodó özvegyeit s árváit, 
hogy a mennyiben segélyben részesülni óhajtanak, kel­
lően felszerelt s int gokolt folyamodványaikat az orvov- 
tanúrtMülethez intézve ez évi október hó 20-ig az 
orvoskari dékáni hivatalhoz benyújthatják. A bud i­
pesti orvoskari alapítvány ez évi kamatai elszegé­
nyedett, magyarorsz igi illetőségű magyarországi e_-v le­
men felavatott feddhetlen jellemű orvosdoktorok s gépe­
zésére fordítandók, oly módon, hogy a segélyezésnél 
előnyben fognak részesíttetni az olyan elsz-géuy-dett 
orvosok, kik agg koruk miatt hivatásukban, különös u 
rag.lyos járványok áltál munkaképtelenekké váltak. 
Segélyt nyerhetnek az évi kamatokból valamely epidé­
miának áldozatul esett Orvosdnktorok hátramaradt es 
vagyontalan özvegyei is, különösen, ha kiskorú gyerme­
keik vannak. Az orvosi fakultás dékánja felhívja ennél­
fogva azokat az orvosdoktorokat es özvegyeket, kik a 
segélyre igényt tarthatnak, hogy az orvostan ártest iilethez 
intézett kellően felszerelt és megokolt folyamodványaikat 
ez évi október 20-ig az orvoskari dékáni hivatalhoz 
nyújtsák be.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kornyáréval zendülés. A kornyarévai pa­

rasztlázadás ügyében a hatóságok szigorú vizsgálatot in­
dítottak. A vizsgálatot Sipos Kálmán vizsgálóbíró Ise- 
kutz Aurél vármegyei főjegyző s egy hadbíró vezeti. 
Eddig megállapították, hogy a parasztokat oláh urak 
lazították tel, részint Bukarestben nyomtatott iratokkal, 
részint pedig élőszóval. A iázilók fegyverragadásra bólo­
gatták az oláhokat a magyarok ellen, sőt azt is ígérték, 
hogy fegyvereket is küldenek. A csendőrség most a 
lázitók kinyomozásán fáradozik. Eddig a követekezők 
neveit sikerült megtudni: Busszá Kornél, Balvcscu 
Juon és Draguleszku Triíon. Úgy mondjak, hogy 
mind a hárman romániaiak, de a rendőrség gyanakszik, 
hogy magyarországiak. A lázadásnak eddig hat halottja 
van, de valószínű, hogy több áldozatja is len.
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E&ln végrendeleté. Nem a bibliai Káinról, az 

e ?ő testvérgyilkosrói lesz itten szó, hanem egy Kain 
József nevű bécsi koldusról, a ki a koldulásból kétszáz­
ezer forint vagyont szerzett össze magának. A nyáron 
elhalálozott a hetvennégy éves öreg koldus. Valamelyik 
utczasarkon esett össze. Zsebében végrendeletet találtak, 
a meiyben a takarékpénztárba helyezett kétszázezer 
forinttá felől rendelkezett. Néhány száz forintot juttatott 
rokonainak, a nagyobb részt azonban bárom jótékony- 
sági egyesületnek hagyományozta. A rokonok, körülbelül 
harmmczan, perrel támadták meg a végrendeletet, azt 
állítva, hogy a megboldogult Kain nem volt épelméjű. 
Állításaikat azzal akarták bizonyítani, hogy becsatolták 
a hagyatéki leltárt, mely szerint összegyűjtött hatszáz 
régi naptárt, kétszáz rémregényt, nyolczszáz imakönyvet, 
háromszáz kötetet az öngyilkosságról, százat az őrült­
ségről s Ötvenet a fanatizmusról. A törvényszék a tár­
gyalást elrendelte, s ennek adataiból azon meggyőző­
désre jutott, hogy az öreg koldus nagy különcz lehetett, 
de ssmmiesetre se bolond. Ez valószínű is, mert a bo­
lond nem gyűjt össze kétszázezer forintnyi vagyont. így 
a végrendeletet érvényesnek mondotta ki a bíróság 3 
a három jótékonysági egyesületet törvényes örökösöknek 
elismerte.

— Somló Emma pőre. A mikor Somló Emma, a 
magyar színház volt művésznője a családi boldog­
ságért feláldozta a színpadi dicsőségét, mint asszony, 
mar nem volt hajlandó a nagyközönség elé lépni. Á 
magyar színház részvénytársaság ezért szerződés­
szegés miatt bepöröiíe 3 kétezer korona vinkulumoí kö­
vetelt rajta. Somló Emma azzal védekezett, bogy ő 
*::*i_oru T0‘t’ m'kor a szerződést aláírta, de a házasság 
különben is érvénytelenné teszi az ilyen szerződést. A 
budapesti kir. törvényszék a magyar színházat kere­
setével elutasította. A magyar színház a hataro- 
zatran megnyugodott s csupán a perköltségek meg­
szüntetése miatt felebbezett a táblához, a mely ma, 
Hujdu bíró előad.isa alapj n, nem szüntette " ugyan 
meg, de tetemesen mersé-elte a perköltségeket.

— Felségsértési pörök Németországban. Egy 
berlini tavira! jelenti, hogy Barden Miksát, a kiváló 
írót, a büntető törvényszék felségsértés miatt hat havi 
várfogságra ítélte. Ez az Ítélet kincs feltűnést 
német fővárosban annal is inkább, mert 
titkos volt. Harden elítélése alkalmából 
Zeitung a következőket Írja :

«A mai lapokból olvassuk, hogy Marburgban elitéltek 
egy közszolgát hat havi fogságra felségsértés miatt, 
Hamburgban öt havi fogságot kapott egy munkás szin­
ten felségsértés miatt, Boizenben egy évi fogsággal 
tettek egy műn'- ist felségsértésért, Düsseldorfban 
sikein-mát állítottak törvény elé, kit hasonlóképp 
ségsértéssel vádoltak, ez négy havi fogházbüntetést 
érte szenvedni.

kelt a 
a tárgyalás 

a Yossische

suj-
egj
fel­
fog

Ijesztő mértékben szaporodnak a felség­
sértések, de a szigorú büntetések mindenre alkalmasak, 
csak arra nem, hogy a birodalomban a monarchikus 
érzést gyarapítsák. Angolországban nevesebben dobog az 
angol ember szive, a mikor királynőjét, vagy a trón 
jövendő örökösét, a walesi herczeget élteti. De szabadon 
mondhatja ki a véleményét a királynőről és a walesi 
berczegrői, mert sokkal magasabban áll a trón sem­
hogy a sértés odáig érhetne.»

— Az országos ügyvédi gyám- és nyugdíj. 
Intézet létesítése tárgy.,ban e hó 10. és 11-dik napjain 
értekezlet lesz a budapesti ügvv di kamara helyisegeiben, 
a me yen az ország valamennyi ügyvédi kamar.ijanak 
képviselői részt vesznek. A budapesti kamara tisztikará­
ból alakult állandó nvugdijbizottsag kérdéseket dolgozott 
ki és terjeszt-tt az értekezlet elé, a melyek a nyugdíj­
ügy egész any-gát felölelik. E kérdésekről fognak az 
értekezlet tagjai a nyugdijhizottság altat nyújtandó fel 
vilagositások után véleményt mondani. Az értekezleten 
résztvevők névsora ez: 1. Balassa-Gyarmat: Balas 
József kamarai elnök, dr. Kossuczky Arnold és dr. 
R .-vész Den-6 választmányi tagok. 2. Beszterczebu n ya : 
Turcsanyi Odún elnök. 3 hr^issó: dr. Zakarius János 
kamarai titk.-r. 4. Budapest: az állandó nyugdíj 
bizottság tagjai: dr. Győrv leiek kamarai elnök, dr. 
Friedmann Bernül kamarai elnök helyettes, dr. Nagy 
Dezső kamarai titkár. Polák Illés kamarai ügyész, 
Novák Sándor kamarai pénztáros, dr. Burián Btla, dr. 
Somogyi Miksa, dr. Stern Samuel, dr. Wiltmaun Mór 
választmányi ej dr. Kralik Lajos, dr. Szohner Lajos, 
dr. Wolf Vilmos kamarai tagok. Mint szakférfiú : 
Bogyó Sámuel kereskedelmi akadémiai tanár. 5. Deb- 
reczen : Márk Endre elnök és dr. Orbán József vtag. 
6. Győr-. Ziskai Antal elnök, Deaky Zs'gmond ügyész, 
és Perl József választmányi tag. 7. Kecskemét : Zom- 
bory László elnök es Kecskeméti Lajos titkár. 8. Ko­
lozsvár : dr. \\ eisz József elnökhelyettes, dr. Menyhárt 
Gáspár kamarai tag. 9. Maros-Vasárhely : dr. 
Fenyvesi Soma és dr. Z. Sebess Dénes választmányi 
tagok. 1U. Pécs : Bodó Aladár valasztmanyi tag es 
Pleininger Ferencz titkár. 11. Pozsony -, dr. Horváth 
Árpid ügyvéd. 12. Sopron : dr. Lagl»r Alfréd és dr. 
Kovács István választmányi tagok és Hering Zsigmond 
titkár. 13. Szabadka : Paukcvich Andor elnök, dr. 
Révész Ernő választmányi tag. 14. Szeged : dr. Rózsa 
Izsó elnök es dr. Végmann Ferencz titkár. 15. Szat­
márnémeti : dr. Schónfiug Jenő titkár és Uray Gás­
pár választmányi ‘ag. 16. Szombathely : dr. Szabó 
László, dr. Viola Ödön, dr. Gyöngyössy Tivadar és dr. 
Németh Gyula ügyvédek. 17. Temesvár : Kornis Géza 
titkár és Vertes Adolf valasztmanyi tag. 18. Zalaeger­
szeg : Hajik István elnök.

SPORT.
r- A nemzetközt bírok versenyek. Az állatkerti

czi.-kusz porondján ma este tovább folytatták bírok küz­
delmüket a herkulesek. Az este eléggé érdekes, s eléggé 
vá.tozatos is volt. Nem öt, hanem bét par birkózóit s 
Így a verseny tovább is tartott, érdekesebb is volt. El­
sőnek Burghard birkózott meg Charles de Jíancy- 
val. A német Herkules n-'gy pereznyi küzdelem után 
leteperie a franeziat. dimable de la Calmette a 
belga Charles de Poireel birkózott, de ellenfele egy 
ügyes fogással tizennégy pereznyi küzdelem után leteritette. 
Bordeaux mestere Lassartes, de Borissal mérte össze 
erejét és ügyességéi. Könnyű munkája volt, mert négy 
p'rcz alatt legyőzte földijét. Kara Achmed, a renge­
teg török, a német Weberrel került ma össze. Moso­
lyogva megállót! s játszva hárította el a német támadá­
si;. Mikor megunta a mókát, könnyű szerrel felkapta 
el! nfelét s a legszabályosabban végig fektette a földön. 
.YoUy és Roberto érdekes küzdelmet vívott, melyből 
Molly került ki győztesen huszonhét perez alatt. Bibeus 
az olasz Rnicevicset verte le, a német Bitzler pedig 
a magyar Sándorf ut. A győztes előreláthatólag Kara 
Achmed vagy Backenschmidt, a könnyű súlyúak 
között pedig Bitzler lesz. Holnap a perzsa sah való- 
sz nüleg megtekinti a birkózásokat, a mikor Kara 
. trii ni ed és Backenschmidt áll szembe majd egy­
mással.

— A magyar athlettkal klnb JnbllárU kiállt
tás». Ma nyílt meg a magyar athletikai klub 
helyiségeiben a jubileum alkalmából rendezett kiállítás, 
mely versenyünkből, érmékből, tiszteletdijakbói s fény- 
k-i,jelvételekből áll. Közszemlére vannak téve azok a 
dij.k is, melyeket a király, a foherczegek, a. minisz­
tériumok, a székesfőváros és magánosok ajánlottak 
fel a jubiláns versenyekre. Érdekes része a kiállításnak 
a klub alapitója, néhai gróf Esterházy Miksára és a 
kiub első versenyere vonatkozó emléktárgyak gyűjtemé­
nye. Eddig is többen keresték fel a kiállítást, mely 
október hó 15-éig délben 11—1, délután 4—8-ig tekint­
hető meg az athleta-kaszinő helyiségében (Vili. kér., 
Szénáira lyi-utcza 22.)

.77 Idei agancski áll it ás, mely e hó 20-dikán 
uw'u . ,™e8.a Royal nagyszálló egyik termében, előre- 

thatolag igen fényes lesz. A mai napig az alábbi beje 
entesek érkeztek a «Vadászlap» szerkesztőségéhez . 
pzarvasagancsok nyílt területről: Gróf Majláth 
La?z <Lf’f=y 18-ast; gróf Esterházy Ferencz egy 12 est; 
gróf Erdödy Rudolf két 12-est; gróf Széchenyi Béla 
f« ,14-es‘. két 12-est; herczeg Esterházy Antal 
Miklós egy 18-ast, három 14-est. egy 12-es, egy 10-est; 
Szász Coburg Gothai Fülöp herczeg egy 18 as fél 
agancsszárt. két 14-est, egy 12-est, egy 6-ost; Vadas­
kerti szarvasagancsok : gróf Dra-kovich Iván egy 
1 ®'ost> két 14-est, egy 12-est; D-éher Antal egy 14-est; 
Damlapátok: gróf Erdödy Rudolf egy drbot; 
Ozagancsok: gróf Draskovich Dénes egy darabot, 
gróf Kulner Emil egy darabot. Őry Aladár egy da- 
rabot; Zergekampók : Kendeffy Gábor egy darabot, 
gróf Kinsky Zdenkó egy darabot. Versenyen kívül : 
Gróf Sztáray Gabor 3 nagyobb és 2 kisebb kaukázusi 
vadkecske szarvat, 1 kitömött vadkeeskefeiet, 2 drb 
kaukázusi zergekampó és 1 drb kaukázusi őzagancs.

_— A ferenczvároal tornaklub e hó 7-én mérkő­
zött a <33* football klubjának eddig veretlen csa­
patával és változatos, erős játék után szép győzelmet 
aratott fölötte, a mennyioen a matert 3: U eredmenv- 
nyel a ferenezvárosiak javára dőlt el. Biró Iszer Károly 
volt, kinek pártatlan és biztos ítéleteit mindig megnyug­
vással fogadták a játékosok.

A Ceaarevlos. Az angol őszi handicapok egyike, 
a Cesarevics. holnap lesz Mewmarket-bea. A fogadó 
piaczot ez idén nem túlságosan foglalkoztatta ez a nagy 
verseny, mert a valószínű indulók listája az utolsó na­
posban is tökéletlen volt. Csak most vált félig bizo­
nyossá, hogy a nagy versenyben a következő lovak fog­
nak reszt venni: Scintillant (F. Wood), Jolly Tar 
(J. Reiff). Clarehaven (W. Halsey), Skopos (?), Stoc- 
cado (?), Sardonic II. (C. Jenkins). Berrill (J. 
Doyle jun.). Choson (T. Loates), Gadfly (?), First 
Principal (B. Rigby), Zagiga (J. F. Sloan), Eicon 
(?), Cutaway (S. Loates), Arm a teur (Spears), 
Senateur (?), Aniasis (?), Longy (?), Wavelet's 
Pride (?). Boitiers. A nagy verseny favoritja még 
mindig Zagiga, de erősen szorítja ez állásában Berryl 
és Jolly Tar, a melyek mellett meg Clarehaven-nek 
és Cutawny-nek van sok hive. Az angol szakkörök 
Zagiga, First Pincipal és Jelly Tar közölt var­
jak a finish!.

A budapesti lóversenyek.
— X. nap. Oktober 9. —

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mai nap érdekessége a Szent László-dij volt, 
szenzáczidj pedig nagy turfbotrány, a mely az ötödik 
futam alatt tört ki.

Előbb a versenyekről szólunk. A szép őszi délután s 
az érdekes dij nagy közönséget vonzott ki a turfra. A 
főéideklődés természetesen a Szent László-dijra irá­
nyult. Tizencgy ló állt ki a harminczkétezer koronáért 
a starthoz. A próbagaloppnál különösen Ezermeder, 
Pompadour. Don Diego s Kaluer tetszettek. Rövid 
start után elindult a mezőny, éién Ezermesterrel, 
melyet Morgan lovagolt. A helyzet alig változott a fo- 
forintos helyig. Ezermeder könnyen repült előre, s a 

hbi ló mögötte már csak a második s harmadik helyért 
küzdött. A közönség nagy éljenzéssel fog.dta Ezer­
mester győzelmét, s g zdáját, Rohonczy Gidát, s 
jockey.it, Morgant, nagy ovácziókban részesítette. A 
publikum különösen azért örült a Rohonczy-\s\.-iW6 
győzelmének, mert ez egyike azon istállóknak, melyek 
lovaikat helyre is mindig kilovagoltatjak. Morgant e 
diadala a legnépszerűbb jockeyvé emelte, s ezt meg 
érdemli az amerikai, mert nálánál jobb rekordot nálunk 
angol jockey még nem ért el. Ma is kétszer lett első. 
A kétévesek eladóversenyében Onyx el vitte diadalra 
Igen sz‘ pen lovagolt rra a kis magyar jockey, Móndi 
is. Szemere Miklós Aziért- zv-ét, kilcncz lóval szemben 
első helyre lovagolta. Úgy latszik, a kis fiúból híres 
lovas válik.

Most következik a botrány. Az ötödik futamban, a 
II. osztályú eladó versenyért kilencz ló állott starthoz. 
A favorit Bangya, Zsámbokrét volt, Azért ist ke­
vesebben fogadtak. A start, a starter hibájaból-e, vagy 
a startgép hibájából, atkozott rosszul sikerült. A favo­
ritok : Bangya és Zsámbokrét, valamint Azért is 
több hosszat veszített, úgy, hogy a két előbbi nem is 
állt versenybe. A koronás s a forintos hely közönsége, 
a mely nagy összegekkel fogadta a két favoritot, óriási 
zajban tört ki. Startert, startgépet átkozottul szidta, 
száz meg száz torok kiabált, ezer meg ezer száj fütyült, 
abczugolt.

— Ez csalás 1 — hangzott a kiáltás.
— Ne engedjük inaguokat! Fussanak újra a lovak I 

Miután pedig a lovak tovább futottak, a versenyigaz­
gatóság pedig nem volt hajlandó megismételni a ver­
senyt, még nagyobb felháborodás keletkezett. A pénzét 
vesztett közönség nagy lármával követelte:

— Adjak vissza a pénzünket!
Közben egy csapat átvetette magát a korláton s nagy 

lármával meg akarta akadályozni az utolsó verseny le­
futását. A rend emberei nugvnehezen tudták csillapítani 
s a pályáról visszaszorítani őket. így is annyira késlel­
tették az utolsó futamot, hogy a sötétség egészen le­
szállt s a jockeyk dresseit s a lovakat nem lehetett már 
megkülönböztetni.

A közönség felháborodása érthető. Pénzét vesztette el 
a rossz indítás miatt, oly lovakon, & melyek ennek foly­
tán versenyben sem voltak. Igazsága van, ha felháboro­
dik, ha fenyegetődzik. Ha egyebet nem is ér el most 
vele, bizonyára eléri azt, hogy a lovaregylet igazgatósága 
ezentúl nagyobb figyelmet fordít az indításra s ez inczi- 
deosből kífolyr.iLg módosítja a versenyszabályokat, a 
melyek ez dö szerint ilyen esetben nem engedik meg 
az ujrafutást. Erre szükség van. Olyanok legyenek a 
versenyszabályzatok, hogy a publikum érdekeit is meg­
védjék. Ekkor nem lesz rá eset, hogy a publikum s a 
lovaregylet igazgatósága ellenségként álljon szemben egy­
mással. Eri o nincs szüksége se egyiknek, se másiknak, 
nincs szüksége különösen a lovaregylet igazgatóságának, 
mert az ilyen ellenségeskedés a budapesti lóversenyek 
bukását jelentené.

A verseny részletes eredménye a következő:
I. ff elter-Bandicap. 2000 m 3000 k. Szászberek! 

ménes Da kommt sie-ja (lov. Bulford S.) első, Ret­
ford (lov. Slack) és Szeszély (lov. Prudames) holtver­
senyben második, Délczeg (lov. Gilchrist) negyedik; 
futott még Tímár, Menyecske, Gowdi, Szomorú, Reducer, 
Bátraikor és Beauhatnais. Tol. 10:28; helyre 50:90 
az I.-re, 25: 188 Retfordra és 50:126 Szeszélyre.

II. hétévesek eladóversenye. 1400 m. 2000 k. 
Mr. Robert Onyx-a (lov. Morgan) első, Sporting Lady 
(lov. Bulford S.) második, lka (lov. Slack) harmadik ; 
futott meg Girigáré, Flyflap, Dallos, Alfalfa, Jouberl, 
Gondos, Liszt Ferencz. Tot. 10:37; helyre 50:64, 
66 és 84.

III. Szent-László-dij. 1400 m. 32.000 kor. az első­
nek, 6000 kor. a másodiknak, 2000 kor. a harmadik­
nak és 2U00 kor. a győztes ló nevezőjének. Rohonczy 
Gedeon Ezermester-e (lov. Morgan) első, Medicus (lov. 
Prudames) második, Pompadour (lov. Bulford S.) har- 
harmadik, Marathon (lov. Wilton) negyedik. Futottak 
még: High Leicestershire, Kalauer, Spitzbub, Busento, 
Don Diego, Periasz és Windsor. Tot.: 10 : 35. Helyre: 
50 : 76. 124 és 178.

IV. Eladók handicapja. 1600 m. 2000 kor. Gróf 
Arco-Zmneberg M. ’Wabernde Lohe-)a (lov. Huxtable) 
első, Monza (lov. Segrott) második, Fex (loy. Slack),

harmadik. Futott még: Mondámé, Gagerl, Orkán, Diva, 
Állandó, Pás de qualre. Tot.: 10 : 108. Helyn 
50 : 200, 200 és 82.

V. 11. oszt. eladó-verseny. 1000 m. 3000 korona. 
Szemere M. Azért is (lov. Mándi) első. Salanella (lov 
Slack) második, Allotria (lov. Imre) harmadik ; futott 
még Zsámbokrét, Vox populi, Eglantine, Hang'va, 
Sandy és Moderne. Tot. 10 : 43; helyre 50 : 92, 134 
és 106.

VI. Jéyeretlen kétévesek versenye. 1000 m. 3000 
korona. Gróf Andrássv Tivadar Lovag ja (lov. Gilchrist) 
első, Falb (lov. Poole) második. Earl (lov. Barker) har 
madik ; futott még Donna Agnes, Sötét, Cleo, Arató. 
Phyllit, Kemény legény, Gallait, Gallium és Kosmopolit. 
Tot. 10 : 32; helyre 50 : 64, 78 és 120.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Gellért Endre, Nagy-Bánya szabad 

kir. bányavaros polgármestere e hó hatodikán Máté' 
szálkán eljegyezte Ilosvay Endre mátészalkai foszol 
gahiró és n je Jeszenszky Erzsébet leányátjBIankát. — 
Balta Jenő hírlapíró, Pestvármegye hivatalos lapjának 
társszeikesztője eljegyezte Bállá Rózsikat.

— Esküvő. Mihályi Zoltán, az első magyar álla- 
láoos biztosító társaság kolozsvári titkára e hó 11 én 
csütörtökön délelőtt 11 órakor vezeti oltárhoz a beivé 
rosi plébánia templomban Szende Klárát, 
Károlynak, az első magyar általános biztositó 
aligazgatójának leányát.

Szende
társaság

GYÁSZROVAT.
Kovács Lajos, a miskolezi állami polgári és felső 

kereskedelmi iskola tanára életének 45-ik, tanári műkő 
déséoek 23-ik évében e hó 7-én hosszas szenvedés után 
elhunyt Miskolczon.

táviratok.
Bukarest, oki. 9. A parlament többségéhez 

tartozó partok tegnap este ülés! tartottak, a tne 
íven Carp minisztt relnök ki lejtette, hogy milyen 
intézkedéseket szándékozik tenni a kormány az 
államházfartasban 1901. április haváig szükséges 
35 millió frank födözéséie. A disconto-társaság 15 
millió franknyi előlege a czigaretta-papiros-mono- 
póliurn heve!eleire, továbbá a módosított szeszadó 
és a módoritolt személyes jövedelmi adó czimén 
körülbelül 25 millió frank fog befolyni. A többi­
nek a fede é-ére más intézkedéseket fognak lenni. 
Jövőre minden kiadást a rendes költségvetési be­
vételekből kell fodőzni. E végre szükséges lesz 
kiadások korlátozása és uj bevételi források nyí­
lása. Minthogy a kiadások korlátozása nem tehet 
többet 12 millió franknál, a különbözet fődözé- 
sére más bevételekről kell gondoskodni. Erre vo 
naikozólag a legközelebbi rendes ülésszakban ja­
vaslatokat fognak a kamara elé terjeszteni. A 
kormány e tekintetben számit a többséghez tar­
tozó partok támogatására. Cornea szenátor bizto­
sította a minisztériumot a többség támogatásáról.

New-York, okt. 9. A .Staatszeitung“, az 
Egyesült-Áilamok legkiválóbb német lapja, hosz- 
szas habozás után Byran jelöltsége ellen foglal 
állást. A lap tiltakozik ugyan a gyarmati vagy 
imperialista politika ellen, de egyúttal kijelenti, 
hogy Mac Kinley képviseli a kisebbik bajt. Ez a 
kijelentés sok államban el fogja dönteni az elnök­
választást.

Az angol képviselőválasztások.
London, okt. 9. Ma reggelig 427 unionista, 

96 liberális és 68 ir naczionalista jelöltet válasz­
tottak meg. Az unionislák eddig 23 mandátumot 
hódi o'.lak el, az ellenzék pedig 18-at.

London, oki. 9. A liberálisok tegnap két 
újabb mandátumot hódítottak el és pedig Rad- 
cliffeban és Carmarthenben. Eddig 491 képviselőt 
választottak meg és pedig 327 unionistát, 96 libe­
rálist és 58 ir naczionalistát. Eddig az unionisták 
23, a liberálisok 19 mandátumot nyerlek.

London, okt. 9. A Daily Telegraph jelenti, 
hogy a kabinet valamennyi tagja a forma kedvéért 
átadta lemondását a miniszterelnöknek, hogy a 
minisztérium össze állításában esetleg tervbe vett 
minden változást megkönnyitsenek neki.

London, okt. 9. (Délután.) Eddig 333 kor- 
mányp.iri, 104 szabadelvű és 71 naczionalista 
képviselőt választottuk meg.

A transzváli háború.
Fokváros, okt. 9. Wepener, Rouxville és 

V yksburg búr csapatok hatalmában van, a melye­
ket az angolok dél felé kergettek. Az angolok 
Oranje szabadállamon keresztül összekötő vonalat 
létesítenek a vasúttól Natál határáig. Az angolok 
megkísérelték a búrok bekerítését.

London, oki. 9. A Daily Telegraph jelenti 
Lourenzo Marquezből tegnapi kelettel, hogy megint 
200 búr érkezett oda, a ki Sabbi mellett átkelt a 
határon és kiszolgáltatta fegyverét.

A közönség köréből.
ATILLER MÓR és TARSA

os. és kir. ndv. szállító nj és fényes

EGYENRUHÁKÉ ZITŐ-ÜZLETE
BniapesienJáczi-ntm 35. sz. alatt az íj Mi kőzeléDen.

reSKCHWVlKj'E’ I
Régi üzletünk, Karoly kaszárnya, is üzemben marad.

39608

Szt-Itócsti
téli és nyári gyógyhely 

Budapesten.

Nagy kénes iszapfürdő, melynek 530Q 
meter nagysága természetes fomismeden- 
ezéiben az ásványvíz naponként négyszer 
megújul. Mindennemű gyógy- és üdítő 
fürdők. Kitűnő szállodák. Vendéglő saját 
üzemben. Olcsó árak. Prosnektnst ingyen 
küld az igazgatóság. 975*6

Ha ön a fogait épen és 
szépen akarja megtar­
tani. úgy használja min­
den reggel és este a 

ggy™ Kosmin szájvi- 
fi zet. mely U“v ha-

I tás ára mint rend­
kívül pompás, 
üdítő izére nézve 
felülmúlhatatlan.

Mindenütt kap­
ható, palaczkja 2 
kor. sokáig elég.

iFJ. fjaggenmacfierH-Sörfőzde

_ KüliflwjetsigeK

ISSzalonSör'nioiri 
|/naláiaSön/jT?

xGYÁRllw^ÖUÍ!

Meg rend elé si he fyekTBuaapes renVKá dár-u fc.z a 5- 
HagjsnmachirKóbanyarHaQggmnachepBudaío.k.

A hivatalos lapból.
Kinevezések- A m. kir. idazságügyminiszter Thei- 

neszrerqer Jenő Ietenvei kir. járásbirósági közjegyzőt a 
nagy-kanizsai, Török Pál belényesi lakos, kir. köz- 
jegyzőjelöltet a nagyváradi és dr. Sárkány Miksa 
szászrégeni lakos, ügyvédjelöltet a marosvásárhelyi kir. 
ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottakul, a vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter Kun Kálmán okle­
veles tanítót a kaposvári állami elemi népiskolához ren­
des tanítóvá, Kondra Mihály okleveles tanítót a gecsei 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, Hlaváthy 
Teréz okleveles taaitónőt a váraljai állami elemi népis­
kolához rendes tanítónővé, a kereskedelemügyi m. kir. 
miuiszter Bumi Miksa napidijast a m, kir. szabadalmi 
hivatalhoz fizetés nélküli segédtisztté, a budagesti kir. 
Ítélőtábla elnöke Fekete Ármin végzett joghallgatót a 
budapesti kir. Ítélőtábla kerületére, a kolozsvári kir. 
Ítélőtábla elnöke Szilágyi Károly kolozsvári kir. tör­
vényszéki díjtalan joggyakornokot, Bálint Luczián 
végzett joghallgatót, dr. Csongor József ügyvédjelöltet, 
Kaszás Ádám kolozsvári lakos végzett joghallgatót a 
kolozsvári kir. Ítélőtábla kerületébe segélydijas, a kassai 
kir. Ítélőtábla elnöke Kerner Lajos végzett joghallgatót 
a kassai kir. Ítélőtábla kerületében, a szegedi kir. Ítélő­
tábla elnöke A-*így Zoltán végzett joghallgató kábái 
lakost a vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla kerületébe dí­
jas joggyakornok k i, a zombori m. kir. pénzügyigazgató- 
ság Kir sehn er Emil palánkai lakost díjtalan adóhiva- 
tali gyakornokká a palánkai kir. adóhivatalhoz, a ka­
posvári in. kir. pénzüsyigazgatósag Ilia Mihály kapos­
vári mezőgazdasági iparreszvén y-társas.i gi hivatalszolga 
kaposvári lakost a nagy atadi kir. adóhivatalhoz III. 
oszt. hivatalszolgává, a beszterczebányai kir. törvényszék 
elnöke Z>ubka András beszterc/.ebányui kir. törvény­
széki hivatalszolgát az I-ső, K'iczian Andr s zoió- 
váraljai kir. járásbirósági hivatalszolgát pedig a II-dik 
fizetési fokozatba nevezték.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter Strobl Béla 
nyíregyházái törvényszéki Írnokot a tiszalöki járásbíró­
sághoz, — a vallas- és közoktatásügyi miniszter Veres 
Istv. n okleveles tanítót az abrudbányai állami elemi 
iskolához rendes tanítóvá kinevezte és ugyanezen inté­
zethez Tóth István bradi állami elemi iskolai tanítót, 
jelen minőségében áthelyezte. Továbbá Sepeghu Béla 
abrudbanyai állami elemi iskolai tanítót a maros-ujveri, 
Orsi György pásztói állami elemi iskolai tanítót pedig a 
bradi ^ állami elemi iskolához, jelen minőségükben, 
Benkő Dezső abrudbányai állami elemi iskolai tanítót 
a bálványos! vára Íjai állami elemi iskolához, jelen minő­
ségében. Abpnyi Malvin nagy-kovácsi állami óvónőt az 
ulm/i állami óvodához helyezte át.

Uj anyakönyv vezetők. A belügyminisztérium ve­
zetésével megbízott ra. kir. miniszterelnök Zemplén 
várrn gyében a ladmóczi anyakönyvi kerületbe Jávor- 
esik Pál segédjegyzőt- a csan ilosi kerületbe Aimássi 
Józs f segédj gyzőt. a királv-helmeczibe Nagy Barnahas 
S“gedjegyzőt, a tranczcnfalviba Tóth Dezső segedjt-gy- 
zőt, végül a sók útiba ben yovszky B trna segedj- gyzót 
any könyvvezető helyettesekké, Ki*-Kükiillö varímgyé- 
bev a szasz-kisszent-lászlói anyakönyvi kerületbe Ko­
rn esz Viktor j-gyzögyakornokot anyakönyvvezető helyet­
tessé, Háromszék vartm gyében a baratosi anyakönyvi 
kerületbe Kiss Vilmos körjegyzőt any a könyv vezetővé ne- 
nuzte ki.

KÖZGAZDASÁG.
Hamburg, okt. 9, A hamburgi kereskedelmi és 

disr< nb.bsnk konzorcziumával 4u milliót átvett a bam­
bin g: 4u/0-°s államkölcsönből.

Bök-'rest, okt. 9. A kormány 
latot t rjesztett, a mely szerint a 
mari i sóbányákat ipari czélokra 
sóbányáknak az állam részéről 
1901. április 1-én szűnik meg.

a szenátus elé javas- 
dofteanai és ocn-le- 
hasznalják ki. Ezen 
történő kihasználása

szószólója 
Az elűző 

között la-

A gazdák az önálló vámterületért.
A mit eddig homályban h-.gyíak, az önálló 

vámterület kérdéséről szint vallottak Kassán az 
ország figyelme előtt a gazdakörök. Nvilt szóval 
hangoztatták, hogy a vámsorompók fölállítása az 
osztrák haláron összes termelési ágainknak közös 
éideke. Gróf Zselénszky Róbert, a sieiső agrar- 
magnas beterjedte.te határozati javaslatát a vam- 
kö'össég fenntartása mellett. A valasz reá — jelt 
állítsunk e helyen a jövőre — határozott elutari- 
•as volt. Oly öntudatos erővel n;, itat kozott meg a 
magyar gizdak akarata a vámterületi különválás 
támogatásúm, hogy indítványát helyénvalónak 
látta visszavonni gróf Zselénszky. A mi a dolog- 

k súlyt ad: először történt ezúttal, hogy a 
földbirtokosok országos kongresszusa 
leit a mostani viszony felbontásának, 
tanácskozásokon teltételek és kikötések 
virozott az összegyűllek állásfoglalása.

Hogy a külön vámterület csupán az ipar ér­
deke; hogy az őstermelés csak úgy hozhatná meg 
annak ezt az áldozatot, ha magas agrar védva- 
mokkal kárpótolnák; hogy a siker Így is kétes és 
érdemes-e vájjon kétséget vásárolni a bukás ve­
szedelmének íelidezésével ? Bmegfontolasok, aggó 
dalinak, e huzódozás érvényesült azokban a ré­
gebbi határozatokban, a melyek az osztrák barát­
ságon at igyekeztek a vámterületi önállósággal 
kaczérkodni. Ha most tiszta és erős tanúságot 
lett az agrárgyülés mellette, az a helyzet bizto­
sabb Ítéletének, egy közgazdasági igazság diada­
lának. egy falsum leleplezésének következése. A 
gazdák mondották Kassan, hogy a mezőgazdaság 
virágzásából nyer erőt az ipar; ugyanők doku­
mentálták a hatás, kölcsönösségét, mikor a teljes 
gazdasági függetleaség álláspontjára helyezkedtek. 
Feljegyezzük ezt a napot, a melyen a közóhaj egygyé 
vallott. Senkisem érvelhet többé a jövőben — 
mint eddig annyian és annyiszor — a gazdak 
érdekével a közős vámterület fentartasára. Ezt a 
politikát, ha politika* lehet a megrontás rendszere, 
senkisem leplezheti a bőségben duskálkodó agrar 
állam Potemkin-figurájával. Tessék külkereske­
delmi szerződéssel megvédeni minden magyar 
érdeket Ausztriával szemben: ezt kívánja jinmár 
nyíltan az iparos után a magyar gazda is. Az 
osztrákkal egy suba alá kerülni nem óhajt többé, 
a ki a nemzet vagyonosodasáért küzd. Akarata 
ellenére igyekszik őt boldogítani, a ki a közős vám­
terület fentartásat tovább is erőszakolja. Ám az 
akarata ellenére — jóakaró Q. József a példája 
— nem lehet ezt a nemzetet boldogítani.

649 baleset és pedig 3 haláleset, 46 rokkantsági es í 
és 600 mulékony keresetképtelénséei eset jelentetett be 
fentnevezett társaságnál. w

i Botanikus kongresszus Parisban. A most ük- 
sezö nemzetközi botanikus kongresszusra a földmivel-s- 
ügyi miniszter dr. htvánffi Gyula egyetemi tanárt. ,i 
m. kir. központi szőlészeti kísérleti állomás ampeloloz 
intézet igazgatóját küldötte ki. IstváUfinak Mm-usru!. 
a X\I századbeli nagy franczia botanikusról magyar és 
franczia nyelven Írott és saját kiadásában megjelent 
nagy munkáját a kongrsszus nagy elismeréssel fogadta. 
Azonkívül a kolozsvári botanikus kertben saját tervei 
szerint alkotott nagy havasi csoportról is előadást tar:. 
A kongresszus előreláthatólag szerdán fejezi be műnk . 
latait s hétfőn a franczia botanikus-társaság nagy fogado 
estét rendez a résztvevő idegenek tiszteletére.

í A postatakarékpénztár forgalma szeptember­
ben. Betevők, illetve számlatulajdonosok száma az előző 
hó végén 382.928 a takarékforgalomban és 6991 a 
cheklorgalomban, uj betevők, illetőleg s.ámlatulajdonosos 
száma 9090 a takarék forgalomban és 82 a chekforga- 
lomban; a betevők (számlatulajdonosok) közül kilépett 
8096 a takarékforgalomból és 17 a chekíorzalomból ; 
a betevők számának gyarapodása 994 a takarékforga- 
Jomban és 65 a cheklorgalomban : a betevők száma 
e hó végén 3S3.922 a takaréklorgalomban és 7056 
a chekforga lomban ; betétálladék az előző hó végén 
(koronában) 31.322.153 a takarAforgalomban és 
25.757.742 a chekforgalomban ; betétetett"e hó folya 
mán (koronában) 2,143.036 a takarékforgalomban és 
109,212.654 a chekforga lomban ; visszafizettetett e hé 
folyam n (koronában) 2,092 331 a takarékfogalombac 
és 107,335.739 a chekforgalomban ; a betétek nőve 
kedése (koronában) 50.705 a takarékforgalomban ét 
1,8/6.915 a chekforgalomban ; a betétálladék a hé 
végén (koronában) 31.372.858 a takarékforgalombau 
és 27,634.657 a chekforgalomban. Az I960, év szép 
(ember hó végéig kiállított járadekkőnyvecskék száma 
2012, a melyekre összesen 6 345.893 korona névér 
tékü értékpapír van az intézetnél elhelyezve. A betevők 
részére 1900. szept-mber hó végéig vásároltatott és 
számukra megküldetett 13,198.362 korona névértéki 
értékpapír.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Cg' kartellek. 

olyan iparag, még a
Mar csakugyan nem les? 
legjelentéktelenebbek közi 

sem, a melyre kartellt ne kötnének. Majd minden­
nap újabb karteliekről keli hirt adni. mely min1 
a?, árszabályozás czéljaból alakul. Az az árszabá­
lyozás, az arak egységes meg dlapitása, mint c 
hogy elég hangzatosait elnevezik, mindig csak a? 
arak újabb és újabb feisrófoiását jelenti. A leg­
újabb két kartell, melyről hirt adhatunk, a buda­
pesti sörgyárosok és a kő'éigyárosok kartellje. A 
sörgyárak ÍO évre kötötték meg a kartellt, úgy, 
hogy a teimeiést kontingentáltak és a vevőkört 
egymás között megosztották. A kartell elejét akarja 
venni annak is. hogy a sörfőzők a vendéglősök­
nek adott készpénzelolegekben egymást túlszár­
nyalni igyekezzenek. Remélik, hogy a kartell a 
sörgyáraknak ismét busás osztalék fizetését ogja 
lehetővé tenni és hogy a Király-sörfőző ügy' l- 
rövid idő alatt "égleges rendezést nyer. Mig a 
budape-ti sörgyárosok csak egymással szövetkéz 
tek. addig löbu magyar kötélgyáros több osztra. 
kőtélgyárossal szövetkezve, a prágai „Csehországi 
Unionbank“-kal megegyezést kötött, melynek ér 
leimében az említett pénzintézet az illető rr,agyai 
és osztrák gyárak terményeit október 1 - tol lógva 
bizományba átveszi.

** Bankklmutatáe. Az \oszirúk-magyari bank
október 7-iki kin utalása lényegesebb változást az előzi 
hétről szólóhoz képest n-m tüntet fel. Ez tehát kedvezi 
jel az üzleti elet föllendül-s- re,Tniert a hiteligénvA meg­
maradtak ma dnrm azon s i i ou-.Ion, ajraelyre ajsze tem 
béri ultimo élénksége emeite ó. A vaitótare/.a mind 
össze 3 millió koronával csökkent ; a lombardüzlet. a 
mi egyébként sem döntő, mindössze 0 4 millió koroná­
val. A bankjegyforgalom ossz -sen 12 millióval maradt 
szőkébb határok közt. Az egész mozgalom változás az 
adómentes bankjegytartaiéket 11-5 millió koronával, az 
érczkészletet 1-6 millióval szaporította. A tétel k hullám­
zását táblázatunk mutatja :

1900. 1899.
o - 7. vár- j okt. 9. 

orona forint
Bankjegyforgalom 1.455,273.000-12,042.000 732.4>5 000 
Érezérték készlet 1.204.(M,000+ 1 684.000 507,568.000 

Aranyban . . . 909,057.000+2,509.000 —
Aranyvaltó kül­

földre ....
Ezüstben ....

Valtótárcza ....
Lombardüzlet . .
Adómentes b.ank- 

jegytartaiék . .
Adóköteles bank- 

jegy-forgalom. . —14.SS6.u00
** Csődök. Flicker S -ndor kalocsai k-reske íő-:-i!en 

bejen lesi határnap deczeinber 6, igazolás határnapja 1901. 
január 8. Kalocsai kir. törvényszék. — Folgt- Samu 
és Orosz Józs f misto’czi kereskedők e.leu, : ej hűtési 
hat-rnap uov-mber 26, igazolás d-cz-mber 13. M-kolczi 
kir. törvéuysz k — Groszberger Barna salgótariani 
kereskedő ellen, bej-li-ntés okié,her 31. igazolás novem­
ber 16. Balassa-gyarmati kir. törvényszék. — Steher 
Sándor csőd ügyében észrevétel, k október 13-ig. t-szrevé- 
véted tárgyalás okt. 30. Kazassay Gerö r-ő Ibizt-isn.,;, 
Búd-pest. kir. kereskedelmi és vaítótürvenys. ói. — Fdy 
is Teher csődügyében utólagos felszámolási határnap 
október 13. dr. Perczel János csődbiztosnál, Budapest, 
kir. kereskedelmi es vá; tótör vén vszék.

** Fizet'skápteteneégek. A bécsi Kreditorenver­
ein a következő fiz--i.-sk. gin- ősegekről értesült: Kindris 
Gvörgy kereskedő .Vuyy-Bmyán.. Tauft' r F rencz 
utóda kereskedő Kolozsvárt, id. Molnár .Miklós keres­
kedő Szilágy Bekben. Domi! Czili füszerkereskedő 
Morva-Lieizkon, Fischer S ndor ker-sk-dő Kalo­
csán, Fuchs Adolf paszooiantos Aradon. Kompasz 
János kereskedő Maró--Lada -son. Markovmovics Emma 
kézniü- és rövidarukereskedő Jfagyszebenben, K1-- 
Bertahm szabó Bua-ipesten, Potorüv Mihalv keres­
kedő Magy-Széc-ényben.

5S.974.000+ 1.040.C00 —
236 053.000- 1.950.000 —
406.906 000 - 3,095.000 248.230.000 
66.2S7.C00- 398.000 25,879.000

S4.826.C0U+11,468.000 —

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J A nemzeti baleset biztositó részvénytársaság

ez év szeptember harsban 783 drb balesetbiztosítási köt­
vényt állított ki, melyek halálesetre 6,729.568 kor., rok­
kantság esetére 10,422 500 kor. és mulékony kereset- 
képielenseg esetén 4815 kor. napi kartalamt.isra bizto­
sított összegről szóiénak. Ugyanezen időszakban összesen

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állatklállltás és díjazás Szempczen A po-

zsonymegyei Szempcz községben a minap állatkiállitás 
és dijazus volt, melyen megjelent nemeskéri Kiss Pál 
földmiveiésügyi államtitkár is. A közeli községekből 369 
drb kitűnő minőségű szarvasmarhát hajtottak fel, melye­
ket négy csoportba osztva 10— 300 korona állatni díjban 
10—150 korona közadakozásból befolyt díjban részesít- 
tettek. Kivált a kiskarpáti tehénfajokban volt gaz­
dag a kiállítás, a mit az államtitkár is elismerőleg 
emelt ki.

* A budapesti őszi baromfiklállitás rendező- 
bizottsaga e hó 10-én esti 7 órakor az orsz. baromfi- 
tenyesztesi egyesület irodájában Pirkner Janos elnöklete 
alatt ülést tart.

IPARÜGYEK.
Gyáralapitasok. A közel jövőbe n több uj gyárat 

fognak alapítani az ország különböző vidékein. Győrött 
részvénytársaság vau alakulóban len- és repczeolajgyár 
alapítására. A kezdeményezők 100.0CHJ koronával álla­
nak a mozgalom élére, de összesen 240.000 korona 
r szvenytőke szükséges. A gyár kiszemelt helye Almás- 
Füzitő vagy Győr, az utóbbi abban az esetben, ha a

m

Ví - hC-.-Z, ..* - ; •;
i, éiitWVttl*ÍWWl'KWÍn,Ílli8llíii "X+ -



6
győri pénzpiaci érdeklődik a vállalat iránt. Az uj gyár 
részvényének ára 400 korona lesz. A németországi 
Stölch C. fiai üveggyárak r. t. Tóvároson nagyszabású 
üveggyárat szándékozik felállítani. Tóváros képviselő­
testülete már telket is szavazott meg a vállalatnak* 30 
evre mérsékelt díjért. «Tátra» felsömagyarországi bank 
részvénytársaság Turócz-Szent-Mártouban. a Turócz fo­
lyó menten szándékozik papírgyárat felállítani. A viz- 
használatért és vízmüveinek elhelyezéséért a nevezett 
részvénytársaság már benyújtotta kérvényét a vármegye 
alispánjához, a ki ezen kérdésnek tárgyalására és a ne­
tán felmerülő ellenvetéseknek meghallgatására az összes 
érdekelteket e hónap 13 án délelőtt 10 őrára a várme­
gyeház nagytermébe hivta egybe. Tervbe vannak véve 
a következő munkálatok : 1. Duzzasztó-zsilip a Turócz 
folyó medrében. 2. Víz-főzsilip a mücsatornán. 3. Dol­
gozó-zsilip. 4. Árapasztó-zsilip. 5. A mücsatorna tisztí­
tja a vizfötő! a dolgozó-zsilipig és az alsó szakaszon az 
árapasztó csatorna. 6. Partfalak a Turócz folyón a 
duzzasztó-zsiliptől fölfelé a duzzasztás határáig.

KÖZLEKEDÉS.
Q Román vasúti összeköttetés. A múlt év 

április hónapjában a magyar és a román kor­
mány között előzetes tárgyalások után megáilapo- 
dss történt arra nézve, hogy a vöröstorony— 
o thidi vasúthoz csatlakozó uj román vonal ki­
építésére egy évi halasztást engedélyeznek. Ro­
mánia kormánya akkor kijelentette, hogy 1900 
november 1-ére minden körülmények között el­
készül az olthidi vonalrészszel. Ez az ígéret a 
magyar allamvasutak köréből kiinduló erélyes sür­
getésre törlént. Mind a melleit — mint teljesen 
megbízható forrásból értesülünk — a vörös- 
torony—olthidi vonalhoz csatlakozó román szakasz 
az idén még tuleröltetett munkával sem fejez­
hető he.

() A magyar hajózási egyesület igazgatósága dr. 
Jllatlekovits Sándor elnöklete alatt tegnap tartotta a 
nyári szünetek utáni első ülését, a melyen dr. Török 
Emi! titkár jelentette, hogy a hajólajstromról szóló tör­
vényjavaslatot kidolgozta és azt részletes indokolással 
ellátva a kereskedelemügyi miniszterhez felterjesztette. 
A kamemtzi Duna-ágban létesítendő téli kikötő ügyében 
Kovács S. Aladár, műegyetemi tanár, az egyesület 
igazgatója, járt el és a helyszínen nyert tapasztalatok 
alapján azon javaslatot tette, hogy a földmivelésügyi és 
kereskedelemügyi miniszterek ezen kikötői munkálatok 
mielőbbi megkezdésére kéressenek fel. Az egyesület 
szakküzlönyének és a hajózási szakirodalmi működésnek 
anyagi támogatása végett segélyt kért, melyet a minisz­
ter megtagadott. Az igazgatóság elhatározta, hogy ezen 
ügyben újból felterjesztést intéz a miniszterhez. Élénk 
eszmecserére adott alkalmat az a két indítvány, melyet 
Kvassay Jenő miniszteri tanácsos a fővárosi rakpart- 
használat szabályozása és a vidéki kikötő-szabályzatok 
egyöntetűsége érdekében terjesztett elő. Eg'in. Kertes- 
sey és Felsen Gyula hozzászólása után albizottság 
küldetett ki, hogy ezen kérdésekben veleményes javal­
latot tegyen. Végül a magyar hajós-naptár kiadásának 
költségeire kétszáz koronát szavazott meg az igaz­
gatóság.

)( A Máv. birtokainak védelme. A m. kir. állam­
vasutak és az általa kezelt helyiérdekű vasutak építése 
alkalmával kisajátított területek megóvása és kezelése 
az illető osztalymérnökségekre van bízva. Az osztály- 
mérnökségek azonban, hosszú vonalbeosztások és a fel­
halmozott teendők miatt nem képesek megakadályozni 
az állami tulajdont képező területek lassú visszafogla­
lását. A kisajátított területek határát ugyanis karókkal 
jelölik meg. A szomszéd birtokos mezőgazdaságilag mü­
veit földjét munkába veszi, a karót küljebb helyezi és 
beszánt az allamvasuli birtoktestbe. Előbb csak egy 
barázdát foglal el, később már szélesebb és szélesebbre 
terjeszkedik, végre pedig a kisajátítási határjelzők egé­
szen eltűnnek és a foglaló tulajdonos évek során at 
hubuntlunul basznál oly területet, melyért már kár- 
talanittatott. A kisajatilott határoknak megcsonkítására 
vonatkozó pörökkel az államvasutak igazgatósága el­
árasztja az ország különböző vidékeinek bíróságait, leg­
többször azonban nem képes a tulajdonát képező bir­
tokot megvédeni. Mert bar a kezei között levő, hitelesí­
tett kisajátítási helyszinrajzokkal támogatja igazát, a 
bírósagok a keresetet elutasítják azzal az indokolással, 
hogy a kisajátítási hat rok fekvését a természetben meg­
állapítani nem lu- ják. Ebből kifolyólag a kereskedelmi 
miniszter most flrendelle, hogy a kisajátított területek 
épségben való tartására, illetve a határoknak biztosí­
tására, a területek újból való helyszinelési kitűzése 
Után, a kisajátítási határ mentén gyümölcsfákból élő- 
Sővény létesíti essek, a mi nemcsak a terület megyédé- 
Bére alkalmas, de jövedelmezőség szempontjából is czél- 
izetü

(j Harharakodó állomás engedélyezése. A föld-
nivelesügyi miniszter a magyar kir. államvasutak keze­
lése alatt aló kaposvár—szigetvári helyi érdekű vasul 
fonalán. Somogy varmegye területén lekvő Szent- 
László állomást marharukodú állomásul engedélyezte.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 9. —

Gabonatőzsde.

k.,
k.
k,

Noha a készáru üzlet már napok óta gyenge volt s 
igen szűk mederben mozgott, ma mégis még jobban 
összezsugorodott, ugy, hogy az utóbbi napok átlagának 
jóformán a felét sem telte a ma eladott készbuzaraennyi- 
»ég. Összes-ó 17.000 mm. kelt. Az árak azonban a 
csekély vételkedv mellett is elég jól tartották magukat, 
a mit annak tulajdoniihatunk, hogy a kínálat is gyenge 
volt. A többi gabonanemüekben is gyenge üzlet fejlő­
dött. A zab szilárd maradt. — Eladatolt :

Búza. iszavidéki: 100 mm. 81 kg. 7 92'/, i 
100 mm. .v kg. 7.92% k., 200 mm. 80 kg. 7.90 
luo min. > kg. 7.85 k, 300 mm. 79 kg. 7.85 
100 mm. 81 kg. 7.85 k., 100 mm. 79 kg. 7.82'/,
200 min. 79 5 kg. 7.82% k-, 200 mm. 78 kg. 7.82' 2 
k., 150 mm. 79-5 kg. 7.80 k„ 300 mm. 79 kg. 7.80 k., 
100 mm. 795 kg. 7.80 k., 100 mm. 78 5 kg. 7.80 k., 
150 mm. 79 kg. 7.75 k., kevert, 200 mm. 78 5 kg 
7.80 k„ Vn mm. 78 kg. 7.70 k., kevert, 100 mm. 78

Íg. 7.70 1 100 mm. 78’5 kg. 7.70 k., 100 mm. 78'5
g. 7.65 k., kevert, 300 mm. 78 5 kg. 7.C5 k., sárga, 

300 mm. 78 kg. 7.62% k., sárga 250 min. 78 5 kg 
7.60 k., sárga, 100 mm. 77-5 kg. 7.60 k., sárga 
300 mm. 78 kg. 7.60 k., sarga, 200 mm. 77-8 kg. 
7.70 k., 100 mm. 77-5 kg. 7.70 k., 500 mm. 77 5 kg.. 
7.70 k., 100 mm. 77"5 kg. 7.65 k., kevert, 100 mm. 
77 kg. 7.65 k„ 150 mm. 77-3 kg. 7.65 k., 100 inm 
77"6 kg. 7.55 k., 100 mm. 75 kg. 7.45 k., mind 
három hónapra.

Tolnai : 350 mm. 74 kg. 7 30 k., három hónapra. 
Dunai: 500 mm. 75 kg. 7.20 k., három hónapra. 
Adni: 4000 mm. 76 kg. 7.65 k., három hónapra. 
Budai: 300 mm. 77 kg.

hónapra.
Fehérmegyei-. 500 mm. 775 kg.

hónapra.
Pestvidéki : 250 mm. 79-5 kg. 7.75 k.,

7.55

7.70

100 mm

■un. 78-5 kg. 7.62'/, k„ 500 mm. 78 k. 7.62'/, k„

EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 101 1900
800 mm. 76 kg. 7.50 k., sárga, 500 mm. 76-8 kg- 
7.50 k., sárga, 600 mm. 76 kg. 7.35 k., kevert, mind 
három hónapra.

Zab: 100 mm. 5.20 k„ készpénzfizetés mellett, 100 
mm. 5.65 k., készpénzfizetés melleit, 100 mm. 5.67 */* 
k., készpénzfizetés mellett, 100 mm. 5.52'/, k., kém- 
pénzfizetés mellett.

Árpa: 100 mm. 5.62'/, k., készpénzfizetés mellett, 
100 mm. 5.25 k„ készpénfizetés mellett.

Bozs: 100 mm. 7.25 k., három hónapra.
Az árak 50 kilogrammonkiot koronaértékben ér­

tendők.
A határidőüzlet ma felmondás nélkül folyt le s 

az irányzat, noha Newyork 1 centtel, Chicago % cent­
tel alacsonyabb árakat küldött, még is szilárd maradt. — 
Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza októberre 7.58, 7.60, 7.55 k. 
Szokványbuza 1901. áprilisra 8.02, 8.04, 8.01, 

8.02 k.
Szokványrozs októberre 7.30, 7.28, 7.33, 7.28 k. 
Szokványrozs 1901. áprilisra 7.54, 7.55, 7.51, 

7.52 k.
Tengeri 1901. májusra 5.12, 5.11, 5.12 k.
Zab októberre 5.32, 5.36, 5.34 korona.

Déli 1 óra 80 pereskor hivatalosan
Búza októberre ....... k
Szokványbuza áprilisra...................... »
Szokványrozs októberre......
Szokványrozs áprilisra ......
Tengeri 1901. májusra 
Szokványzab októberre ......
Szokványzab áprilisra

táródnak 
7.54- 7.55
8.01— 8 02 
7.27- 7.28 
7.51- 7.53 
5.12- 5.13 
5.34- 5.36 
5.55— 6.56

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom jelentéktelen volt.

Délután 4 óra 8U pereskor hivatalosan záródnak:

Búza októberre............................................k
Búza áprilisra ,.......»
Rozs októberre .........
Rozs áprilisra »
Rozs májusra......................................  »
Zab októberre . ......................................»
Zab áprilisra...............................»

7.56 - 7.56 
8.01 — 8.02 
7 28— 7.29 
7.52— 7.53 
5.12- 5.13 
5 34— 5.35 
5.54— 5 55

T örmény tőzsde.
Mérsékelt forgalom mellett fizettek disznózsírért 61 

koronát, 3 táblás szalonnáért 52.50 koronát, 4 táblásért 
52 50 k. 50 kilónkint.

Déli tőzsde.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
etárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ktgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (tíő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1900. év okt. 7. napján volt készlet 
37.765 db, 1900 okt. 8. napján felhajtatott 344 db, 
okt. 8. napján elszállittatott 791 drb, okt. 9. napjára 
maradt készletben 37.318 drb. A hízott sertés üzletirány- 
zata: változatlan.

Értéktőzsde.
Bécsben a vasértékek hanyatlása ma is, még pedig 

az eddiginél intenzivebb mértékben folytatódott. Egyes 
értékekben már kényszereladásokra került a dolog, 
melyeknek hatása alatt alpesi bányarészvények 22, 
prágai vasipar 65, a cseh bányatársulat részvényei pe­
dig 25 koronával rohamosan hanyatlottak. E szomorú 
eseményekre való tekintettel a mi tőzsdénkén is igen 
nyomott hangulat uralkodott. Az árfolyamokat vevők 
hiányában egyszerűen Icliczitálták, mig a forgalom időn­
ként teljesen megakadt. Ma is a rimamurányi vasmű 
részvények szenvedtek legnagyobb árveszteséget, ugy 
hogy 16 koronával 498-ra estek. A többi értékekre 
nézve következőképen alakult az ármozgalom : osztrák 
hitel 5, magyar hitel 5, osztrák-magyar államvasut 7 
koronával hanyatlott, Helyi értékek közül a budapesti 
közúti vasutat kínálták nagyobb mértékben, miért is 
azok 8 koronát veszitettek tegnapi jegyzésűkből. Magyar 
jelzálogbank és magyar leszámitolóbank részvények 
2—2 koronával csökkentek. A budapesti villamos városi 
vasút részvényei 280 árfolyamon, tehát 5 koronával ol­
csóbban kerültek forgalomba. A sorompónál igen cse­
kély üzlet mellett salgótarjáni kőszénbánya részvényeket 
10 koronával alacsonyabb jegyzéssel zárul. Az utótőzs­
dén valamivel magasabb berlini jegyzésekre némileg 
javult a helyzet, a mennyiben nemzetközi értékek 2—3 
koronával emelkedtek. Végül pedig ismét a lanyha irány 
került felszínre, miért is a mai tőzsde, ugy a hogy 
kezdődött, igen deprimált hangulattal táródik.

Előtörnie.
Kedvezőtlen bécsi hirckre az előtőzsde igen lanyha 

hangulattal folyt le. Rimamurányi vasmű részvényeket 
bécsi számlára erősen kínálták, miért is azok 10 koro­
nával rohamosan hanyatlónak. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 645.50—643.—ig, magyar hitelbank 652, 
osztrák-magyar államvasut 653.5C—650.50-ig, rima- 
murányi vasmű 501.50—504.—ig. közúti vasút 593.—.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 643.50—643.75-ig, magyar hitelbank 652 —652.50 ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 428.-----429.—.ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 168—169.—ig, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 428 — 429.—ig, osztrak-magyar 
államvasut 650.50—651.—ig, déli vasút 108— 109-ig,
rimamurányi vasmű 506.-----507.—ig, magyar korona-
j iradék 90 70—90.80-ig, közúti vasul 590-592.—ig, 
városi villamos vasút 284.-;---- 285.—ig.

A déli tőzsdén az árfolyamok hanyatlása folytalódolt, 
mert Berlinből szintén kedvezőtlen jelentések érkeztek-

Köttettek: Osztrák hitelreszvény 641.----- 643.75-ig,
magyar hitelbank 652.—, magyar jelzálogliitelbank 
II. öib. 428.50—427.50-ig, osztrák-magyar ailamvasut 
650.25— 648 25-ig, rimamurányi vasmii 506. — 498 —-ig,
magyar koronajáradék 90.70, közüli vasul 589.-----
5b8 —ig. villamos városi vasút 282 —280-ig. — Helyi 
értékekben köttetett : Salgótarjáni küszénbánya 638 — 
633.—.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák liitel-
részveny 643.----- 643.50 ig, magyar hitelbank 652 ------
653.—ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 427.---- -
428.—lg, magyar ipar- es kereskedelmi bank
168.----- 169.—-ig, magyar jelzaloglutelöank II. kib.
428----- 429.—, osztrák magyar államvasut 650.------
'550.50-ig, déli vasút 108.------109.—ig, rimamurányi
vasmű 503.----- 504.—ig. magyar koronajáradék 90.70—
90.80-ig, közúti vasút 588 ----- 589-ig, városi villamos
vasul 280.------282.—ig.

Prämlum-Üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrésx- 
venyben holnapra 4—6 k., nyolez napra 12 — 14 k. 
.któber végére 20 — 24 korona.

Otótöxsde.

k., három 

k., három

Budapesti eertés-konznmváaár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése október 8-án. Előző napról vissza­
maradt 345. Uj felhajtás 1272, összes felhajtás 1572 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 951, eladatlanul 
visszamaradt 621. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
91 — 96 f.-ig. 220 — 280 klg. súlyban 93—100 f.-ig, 
320-380 klg. súlyban 96—100 f.-ig. Öreg nehéz 
84-94 f.-ig. Malaczok —f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi okt. ho 7-én esti 8 órától okt 8 án esti fi óráig 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekrö! es a budapesti lövánihiratalnál elö- 
egyzett gabona- és lisztmennyiségekrő1

Az utótőzsdén magasabb berlini jegyzésekre eleintén 
némileg javult az irányzat, de zárlatkor ismét visszaes­
tek az árfolyamok. — Köttettek: Osztrák hitelrész- 
vény 642.50 —645.--ig, magyar hitelbank 654 -655-ig,
osztrák-magyar államvasut 650.----- 652.—-ig, rimamu-
ranyi vasmű 502 —504.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 643.------
643.50-ig, magyar hitelbank 653.50— 654.—, magyar le-
-zámitoló- és pénzvaltóbank 427.----- 428. —-ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 168.----- 170.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 426.----- 427.—ig, osztrák-
magyar államvasut 650.50—651.—ig, déli vasút 108.—
109.—ig, rimamurányi vasmii 504.------504.50 ig, ma*
gyár koronajáradék*90.70—90.80-ig, közúti vasút 588.— 
—590.—ig, városi villamos vasút 282.-----283.—ig.

M kg. 7.72% k., 100 mm. 79 kg. 7.65 k„ sárga. 100 
Hím. 78 kg. 7.65 k., 100 mm. 77 5 kg. 7.65 k., 100

melómba, 100 mm. 78 kg. 7.57% k., 100 mm. 78 3 
kg. 7.52% k., 150 mm. 77.5 kg. 7.72'/, k., 10: 
mm. 77-3 kg. 7.60 k., 300 mm. 77 kg. 7.50 k.,

Sertés kereskedelmi csurnok.
Búd apest-KAbanyán.

Kőbánya, okt. 9. Aj Hizott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 96-98 f. Fiatal közép 97 
-98 f. Fiatal könnyű 98- 99 f. 11. Magyar
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—•— f. Könnyű 
—.— f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
IStach!): Nehéz —.— f. V. Szerbiai :t Nehéz 96—96 
f. Közép 94—95 f. Könnyű 93—95 f.

át ere még­őé vezette va-uton havm együtt vasúton haton együtt
meter m a z s »

buzi 16946
l) iielvi 

47200
Forgalom hun
64146] -

rozs 1472 10037 11509 405 — 405
árpz $580 295 2875 102 — 102
xab 1171 20288 21459 - 3301 3301
tengeri 610 3007 36171 100 - 100
összelő 1 22779 80827 103606 607 33011! 3908

b)
búza li —

átmeneti formain mban _
rozs 684 — 684 — —
árpa 1206 — 1206 — 2540 2540
zab
tengeri — — — - — —
őMiezen f 1890, - 1 1890 — 2540 2540

e) a tővámhivaialnal előjegyeztetek
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lésre, hogy a szeptember utolsó hetéről szóló kimutatás 
192.861 dollárnyi minuszszal zárult. Transzváli vasúti 
részvények tovább is nyomottak voltak. A járadékpiacz 
nyugodt volt. A helyi piaci lem javult Belföldi járadé­
kok szilárdak. Magánleszámitolási kamatláb 4%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2%-os papirjáradék —, 
4°/„-os osztrák aranyjáradék 97.—, elbavölgyi vasút 

magyar koronajáradék 90.25, osztrák-magyar 
államvasut 138.25, kassa-oderbergi vasút bécsi
váltóár 84.45, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.10, 
alpesi bányarészvény Disonto Commandit 169.50,
általános villamossági Edison 214.—, gelsenkirchem 
184 50, Laura-kohó 191.10, 4 2%-os ezüstjáradék 96.10, 
4°/.-os magyar aranyjáradék 95.40, osztrák hitel­
részvény 200.75, déli vasút 24.75, Károly Lajos-vasul 
—.—, orosz bankjegyek 216.35,4% uj orosz kölcsön 
95 80, török dohányrészvény —, olasz járadék 94.10, 
magyar hitelbank —Dynamit Trust 150.-, Har- 
peni 178.10. Ingadozó.

Berlin, okt. 9. (Utőtözsde.) Osztrák hitelrészvény 
200.75, osztrák déli vasút 24.60, osztrák-magyar állam­
vasut 138.25. Lanyha.

Frankfurt, okt. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 200.25, déli vasút —, Disconto-Comman- 
dit 168.90, berlini Handelsgesellschaft —, Harpeni 
172.50, Laura-kohó 190.30, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjáradék —. —. osztrák-magyar államvasut 

, német bank 183.25 drezdai bank —.—, 
gelsenkircheni 181.50, Hibernia 187.50, magyar korona­
járadék —, olasz járadék —, osztrák ezüstjáradék 
—.—. Gyenge.

Hamburg, okt. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 200.40. Gyenge.

Hamburg, okt. 9. (Zárlat.) 42% ezüstáradéi 
96.—, 1860. sorsjegy 132.25, osztrák déli vasul 34.50, 
4%-os osztrák araoyjáradék 97. — , osztrák hitelrészvény 
200.65, osztrak-magyar államvasut 138.70, olasz jára­
dék 93 70, 4%-os magyar aranyjáradék 95.—. Bágyadt.

Paris, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) ő óra 40 perozkor zárodnak: Osztrák- 
magyar államvasut —.—, 4%-os osztrák arany- 
járadék 95 75, osztrák Länderbank —.—, 3%-os
franczia járadék 100.—, ottomán-bank 536.—, 3%%-os 
franczla járadék 1205, alpesi bányarészvények —. 
déli vasút —, 4%-os magyar aranvjáradék 96.90, 
párisi bankrészvény 1087, olasz járadék 93.55, franczia 
törlesztési járadék 102 25, osztrák lüldhitelint. részv. 
—, török dohányrészvény 326. — . Javult.

London, október 9. (Megnyitás.) Angol con­
sol 98"/]6.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE

London, okt. 0. (Zárlat.) 2%%-os angol nsolok
99-,%
aranyjaradek 95,

70%, négyszázalékos magyar 
4%-os rúpia 64!/4 leszámítolási

kamatláb 4, bécsi váltóár 1255, deli vasú1. 5%, olasz
járadék 93, négyszázalékos osztrák aranyjáradék —.—. 
Canada Pacific vasul 88% ezüst 29 %. Bágyadt.

Becs, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ma nemcsak a vasértékek, hanem az összes érté­
kek hanyatlottak az előtőzsdén, a melyek forgalomba 
kerültek. A tőzsde megnyitásakor sürgősen kínáltak 
alpesi bányarészvényeket. Később a hangulat nyugodtabb 
lett ugyan, de az irányzat lanyha maradt. Berlinből 
Nutrop vaskereskedő fizetésképtelensége miatt szintén 
lanyha irányzatot jelentettek. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák Intelreszveny 643.50, 
magyar hitelbank 654.—, osztrák-magyar államvasut
650.50, déli vasul 107.50, alpesi banyatársaság 419, 
rimamurányi vasmű 504.50, prágai vasipar részvények 
1630, cseh bányatársaság 1121, brüxi kőszén 899.- 
dohany-részvények 297.—, májusi járadék 97.10, török 
sorsjegyek 103.75, német birodalmi márka 118.30.

A déli tőzsde hanyatló árfolyamokkal nyílt meg, 
később nyugodtabb lett a hangulat, de az ár­
folyamok nem javultak. — Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részvény 642 —, magyar hitelbank 652, Länderbank 
407.—, union-bank 536.—, angle bank 272.—, bank- 
egyesület 465.—, osztrák-magyar államvasut 648.50, 
déli vsiut 107.50, elbavölgyi vasút 458.—, észak- 
nyugati vasul 447.—, dohányrészveny 297.—, alpesi 
banyarészvények 415.—, rimamurányi vasmii 5UÜ.- 
prágai vasipar 1625.—, májusi járadék 97.15, magyar 
koronajáradék 90.60, török sorsjegyek 103.50, nemet 
birodalmi márka 118.32.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 643.- 
magyar hitelrészvény 653.—, angol-osztrak bank 271.50, 
bankegyesület 469.—, union-bank 534.—, Länderbank
408.50, osztrák-magyar államvasut 652.—, déli vasút 
107 50, elbavölgyi vasút 460, északnvugoti vasút 450, 
dohányrészvény 296, rimamurányi vasmű 504.—, 
alpesi bányarészvények 420.—, májusi járadék 97 15, 
magyar koronajáradék 90.40, török sorsjegyek 104.—, 
német birodalmi márka 118.33.

Nyers szeszért fizettek 42 koronát s maradt ugy pénz.
Becs, okt. 9. ■ Magyar értékek zarluca , 4-*,„-OS 

aranyjáradék 114.—, tiszai és szegedi kölcaönsorsjegy 
138 —, magyar vasúti kölcsön ezüstben 98 10, magyar 
kel. vasút ali. kötvény 116.— , magyar leszámítoló- el 
valton.-részvény 425 —, magyar sereskedelmi bank
------, magyar koronajarad. 90.40. 4%-os magj. föld-
tehermentesítési kötv. 89 80, magyar hitelbank-részvények 
652 —, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 163 25, sasa« 
ouerbergi vasúit. 327 —, rimaoiurauji vasmű 500.- 
magyar ezukoripar —.—.

Becs, okt. 9 (Osztrák értékek zárlata.) 4'2%-os 
papir-jarade; 97 15, 4%-OH osztrák aranyjaradek
114 80, 1860. sorsjegy 13125. osztrák liilelsors;egy 
390. — , aegoi osztrat nank 271 50, bécsi Bankverein 
467 —, osztrák-magvzr bank 1694, déli »»sut rész- 
vént 107,50 uiiuagOtnajózasi társulat 755. —, dohány- 
lészveuv 295 50 cs. eo sir. vett arany 11.46, nemet 
bank váltók 118 22, 412%-os ezüsíjaradék 96 90, osztrák 
koronajaradék 97 45, 1864. sorsjegy 196. —, osztrák
hitelintézeti részvény 643 50, umoc-bankrcszvény 534.- 
osztrák Lándernaeli 407 50, osztrak-magyar államvasut 
651 50, elbasöigyi vasút 459. — , alpesi részvények 420 50, 
20 írauzos arany 19.27, louuoni valtóar 242.—, 
bécsi tramway Litt. A. 268.—, Litt. B. 263.- 
Lipútkohó —. Gyenge.

novemberre 7GV« (76'/,). 
Tengeri októberre 40% 
7.35 (7.32), novemberre

BECSI GABONATŐZSDE.
Báos, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mértékadó külföldi piaczok lanyha árfolyamokat és 
irányzatot jelentettek, az itteni piaczon azonban a for­
galom kezdetén némi fedezeti kereslet jelentkezett és az 
irányzat valamivel szilárdabb volt; később azonban több 
kínálat mulatkozott és az árfolyamok elaprózódtak 
általában ;a tegnapi árfolyamok alatt maradtak 1- 
fillérrel. Őszi búza ^tartott volt s 2 fillérrel javult, ten­
geri őszre és tavaszra neháoy fillérrel szilárdult. — El­
adattak : Búza őszre 7.87 k., tavaszra 8.28 — 8.30— 
8.28 k., rozs 6szre 7.80—7.77 k., tavaszra 7.95 k. 
zab őszre 5.75 k., tengeri máj.—júniusra 5.42— 
5.41 korona. Egyébként jegyeztettek : zab tavaszra 
5.90—5.91, tengeri szeptember—októberre 6.80—6.85 
koronán. A készáruk piaczán az irányzat szilárd volt 
s a követelések búzában és rozsban öt fillérrel emelked­
tek, de a fogyasztás tartózkodó maradt. Említésre méltó 
üzlet nem volt. Tengeri tiz fillérrel emelkedett, egyébként 
változás nem ferdult elő.;

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, október 9. (Zárlat.) Gyapot: Newyork- 

hao helyben 11.— (11.— tegnap), gyapot novemberre 
10 20 (10.19), gyapot januárra 10.11 (10.08), gyapo- 
New-Orleansban helyben 10%c (10%). — Petroleum : 
Stand White Newyorkban 7.45 (7.45), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.40 (7.40), petroleum Rafined 
in Cases 8.75 (8.75), petroleum Credit Balances at Oil 
City 110 (110). — Zsir : Western stearnt 7.80 (7.7u): 
zsir Rohe és Brothers 8.— (8. — ). — Tengeri irány 
Zala : gyenge. Tengeri októberre 46% (46%): 
tengeri deczemberre 42'/e (42%), tengeri májusra 
41% (41%). — Búza irányzata: gyenge, piros
őszi búza helyben 81 %, (82%), búza októberre
79% (80.-), búza deczemberre 81% (82%), búza 
marcziusra 84% (85%), búza májusra 84'/, (85%). — 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 4 (4%). — havi
fair Rio 7. sz. 8% (8%), kávé októberre 7.15 (7.25). 
kávé deczemberre 7.35 (7.45). — Liszt Spring \\ heat 
clears 2.80 (2.80). — Czukor 4% (4%)- — Ön 2S.4Ö 
(28.75). — Réz 16% (16%).

Chtkago, október 9. (Zárlat.) Búza irányzata 
gyenge. Búza októberre 75% (76% tegnap), búza 

— Tengeri irányzata gyenge. 
(41%). — Zsir októberre 
7.27 (7.27). — Szalonna

short clear 8.50 (8.60). — Sertéshús októberre 16.50 
(16—)-

Béee, okt. 9. Szesz, általános tartózkodás 
kontingentált készáru jegyez 44.80—45.20 k.

Prága, oki. 9. Kyersczukor Aussigban 
átvéve vagy novemb-r—deczemberre 25 75 
finomított készáru Prágában 84 korona.

Hamburg, okt. 9. jYyersczukur októberre 9.92 
márka, novemberre 9.82, deczemberre 9.85, januárra 
9.92 marka 50 kilónkint.

Berlin, október 9. Búza októberre 153 25, májukra
161.25. bágyadt ; rozs okióberre 141.25, májusra 143 50,
bágyadt; zab októberre 131. — , májusra 133 , tartott;
tengeri októberre 125.—, deczemberre 119.75, taitutt; 

olaj októberre 65. , májusra 63 50, bágyadt ; szesz
70-es helyben 50.40.

Boroszló. okt. 9. Búza helyben 15 80, sárga búza 
helyben 15.70, rozs helyben 14 S0, zab helyben 13.20, 
repeze helyben 28.-, tengeri 100 silunkint 14.50.

Köln, okt. 9. Olaj 68 —.
Paris. okt. 9. fíuza folyó hóra 20.05, novt-m- 

herre 20.35, novembertől 4 hóra 20.75, négy első 
hóra 2135, renyhe; rozs folyó hova 15.10, novem­
berre 15.15, novembertől 4 hóra 15.25, négy első 
hóra 15.50, nyugodt; liszt fleur de Paris íuiyo bóra 
25.35, novemberre 25.90, novembertől 4 hóra 26 50, 
négy első hóra 27 20. renyhe; repeze olaj folyó bora 
78.75, novemberre 79. — . nt-ey első bora 79.75. május­
tól négy hóra 78 75, nyugodt ; szesz folyo iiora 33.25, 
novemberre 32.75, négy első hóra 32 75, májustól négy 
hóra 33. — , nyugodt; nyers czukor tolyó hóra
28.25, novemberre 28.75, négy első hóra —.—, májú­
tól négy hóra —, nyugodt ; fehér czukor folyó 
hóra 28%, novemberre 29. — , négy első hóra 29.75. 
májustól négy hóra 30.25, tartott ; finomított czukor 
folyó hóra 104.50, novemberre 105.— . Idő: felhős.

mellett,

azonnal
korona,

Szerkesztői üzenetek.

Qy. F. Kolozsvár. Szíveskedjék beküldeni hozzánk a rek­
tori beszéd egy példányát.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 
A mai forgalom igen élénk volt és az élelmlczikkek 
ára csekélységgel emelkedett, csak a baromfi es a tojás 
lett valamivel olcsóbb. A rántani való csirke darabja 
1 korona, jó-rcze 130 fillér, tyuk 160 fillér, kappan 
180 fillér, pulyka 320 fillér, kacsa 2 korona, hizott 
lúd kilója 130 fillér. A nyúl darabja 320 fillér, fogoly 
darabja 280 fillér, fáczán párja 760 fillér. Teavaj 
kilója 240 fillér, főzővaj 180 fillér, édes túró 32 fillér, 
tejföl literje 60 fillér. Édesvízi rák darabja 16 fillér, 
apraja 12 fillér, solo-rák 40 fillér. Tojásból (másod­
rendű ládaaru) 38 darabot olvastak 2 koranáért.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde megnyitásakor a bányarészvények 
megint hanyatlottak, a mit ismét a bányakerületekből 
folyton érkező kedvezőtlen jelentésekkel hoztak kapcso­
latba. Ez azután az egész irányzatra kedvezőtlenül ha­
tott. Vasúti és bankrészvények bágyadtak. Northern- 
Pacific részvények 1%-kel hanyatlottak arra • jeleu-

Borjuvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári pénz­
tár részvény-társaság jelentése.) Felhajtatott : Éld borjú 
426 drb. Növendék marha 17 drb. Élő bárány 18 drb. 
Jegyeztetett: Elő borjú 70 fillértől 86 fillérig, első­
rendű 90 fillértől 100 fillérig, kivételesen 106 fiU'-'r 
kilónként. Növendék marha 46 fillértől 60 fillérig kilón­
kint. Elő bárány 18.— koronától 20 koronáig páron­
kint. A vásár élénk volt.

Béeal sertéeváeár.
Béos (St.-Marx), okt. 9. (Az Egyetérté távirata.)

Felhajtatott: 4364 darab fiatal sertés és 6978 darab 
magyar hízott sertés, összesen tehát 11.342 darab ser 
tés. Az irányzat lanyha volt. Jegyeztetett: 1. rendű
87—89 fillér, középszerű és öreg sertés 80 — 85 fillér, 
könnyű 72—78 fillér, fiatal sertés 64—84 fillér 
kilónkint (élő znlvbao fogyasztási adó nélkül).

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hirlapkiadó, Írod, és 8y omda-Rész? -társasig.
Igazgató-. Erdős Armand.
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• G

NEMZET! SZ*%'HÁZ.
Évi bérlet 171. 

Eodapest. Iti'O okt 10 én.
A tékozló apa.

Színmű 5 felv- Irta iij. Du­
mas Fordította Fái J. Béla. 

Személyek •

Khin:.! ,1‘ <:
Jen-Ho N
S.m-Toy Ki
On-Li K

T
Poppy B
Bubble Hi

Dudley }.\
Fo-Hop K1
Ada Trixy K
Vun-Lung Er

Kezdete 7 órakor.

Rivonniére
Andre
De Chavry
Delén
Tournas
Ligneray
P rail les
Natc-n
Godefroyné
Albertine
Joseph
Victorine

Paulaynó
Mészáros
Gvenes
Császár
Hetényi
Horváth
Rákosi
Hettyey
Latabár

MAGYAR SZif^UZ.
Budapest. 1900 okt iOén.

Az asszony regem ént.
Látványos, zenés bohóság 3
felv. Irta: Reiner V Zt-né- 
jét szerzetbe llosenzweig V. 

Személyek :

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 okt. 10-én. 
Oberamergaui passió játékok.

A megváltó.
Jézus szenvedése és halála. 

Kezdete 6 órakor-

várszínház.
Budapest, 1900. okt. 10-én.

ZiiT*.

Szerencsy r.irdos
Éjszaky M argó
Ma.iska < i m aszög;
Juliska Horváth
Boriska Fenpes*
Piroska Béres
Lábas Boros
Svlvanire Rózsa
Mandl Sziklai
Teti ey Odry
Matoiay Varga
ILzi Láng
Vukovics Mátrai
Gavril Ar invossy
Izzet Bessenyey
Hozó EnlősF
Tengerész Vidor

Kezdete 7*/a órakor.

6 óra 7 perczkor reggel, nyugszik: s óra ló peruikor PÄ
reggel.

A horvát minisster fogad délután 4 órakor ezsa
Ab osztálysorsjáték hnzása d. «• 9 órakor a vigadó kis Pél

termében. (Utolsó nap )
Orez középiskolai tanáregyesület illése e V- ö r

ri

nz ujvilág-utcza 3. =z. a.
A főváros közgyűlése d. u. 4 arakor az u városi; ;, in.
A főrendiház illése déli 11 orako.. pJ
Honvéd főellenőrzési szemle d. e. -1 ' ik r z

József-laktanyában nz 1. honvéd gya igezre-1 189S ég
dé

1899-ben határozott legénység felett. bd
Közös hadseregbeli föeller •-z- -i 5~:-n- fa­

kor a Mária Terézia-laktany . nan a : - i
Fd

1894. és 1895-ban besorozott l^g-ny-■ í-ieü M
A természettudományi társulat i. • i.- ;. 7‘i-

Ivának ülése este ö órakor a iiíu,:-.-
Cd

Nemzeti mnzeum képtára ■ a
(Csiilag-uteza 15.) nyitva d. * . • • . ;

Pd

Többi tárai megtekinthetők 1 kor .

~'V.CV . . -. ‘i ■



■r-'t rrrrh l*36a^pv.

1900 EGYETÉRTÉS» SHERPA, OKTOBER IQ;

VIG-SZINHAZ,
Bndare-t. 1900 okt. 10-en.

Coralie és Társa.
Bob feat 3 felvonásban. írták: 
1 aiatregue és Hennequin. 
Fordította: Helt&i Jeni.

Thomm erei 
Coralie 
Etienne 
Buzenol 
Poirel

Hunvady
Hegedűs
Rónaszéki
Bárdi

Dnfanret 
Lueienne 
La are 
G; apis sard 
Cl-mence 
Y ersaquette

•zemélyek:
Góth 
Kalmár 
Nikó 
Ven drei
Haraszthy
Fenyvesi

Buzenol titkára Győző 
Liane Berzétei
Hófehérke Varsányi

Kezdete 7*/j órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 okt. 10 ép.

CHINA.
Kezdete 1/28 órakor.

esténlcént

BROWNER MIKSA

Francis kávéhíz
Antirássy*ut SS. szóm

a világhírű székesfehérvári 39437

Ven^9dL^"!itás Darázs Károly

katona
Sonterrainben étterem,

ZENE.

^Erzsébet - körút 51.
Gőz- éss

jpofczellán-kádfürdők.

( SSlcxeysrlz-c-aj: a
S764X Villamos fürdők.
A gózmosóda gyorsan és pontosan teljesiti megbízásait.

Színházi játékrendek.
A magy kir operahás műsora : Csütörtökön Lohengrin. 

Pénteken Nincs előadás. Szombaton Tetemre hívás (harniad- 
sz■'vr . — Na la. Vasárnap A walkür.

A nemzeti színház műsora: Csütörtökön Francillon. 
Pénteken Romeo és Julia. Szombaton Az aranyasszony. 
Tas imap délután Az aranyember, este A tékozló apa.

A várszínház műsora: (sütörtökön Az emberevő.
Szmhaton Otthon.

A népszínház műsora: Csütörtökön Szantoj (másodszor). 
Pee‘ten Szantoj i harmadszor). Szombatin Szantoj. Vasárnap 
~ "" -n A mit az erdő mesél, este Szantoj.

A magj ar színház műsora: C sütörtökön Koldus és 
kir iyíi. F- t ■ en New-1 ork szépe. Szombaton A gésák. 
T-■ rn ip v.triutan Gvurkovics lányok, este Koldus és királyfi.

A vígszínház műsora: Csütörtökön, l'éntetcen és Szom­
bat' n Coralie - s társa. Vasárnap délután A takácsok, este 
Cor. lie es társa.

Az Urania színház műsora: Csütörtökön Páris 1900-ban.
Pent--ken Knina. Szór,haton Pans 1 90 i-ban.

Czirkusz az áiiaíkertben.
Xemzetuözi

birokverseny
a budapesti nagy díjért 
“OOO korona,
Ma. szerdán, október 10-én.

Roberto ellen Charles de Nancy
ulaszor~:ag.) _ (F ranczi aország.)

és koszosiet«
^ an szerencsém mélyen tisztelt barátaimnak és jóakaróim 

nak, valamint a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, 
hogy a volt Sturm Gyula-féle. legutóbb Peihál János 
tulajdonát képező

»‘vendéglőt "w
Váczi-kőrut 19. sz. a.

megvettem és átvettem.
A midőn m. t. vendégjeimnek, akik szívesek voltak Budán 

(1 ehérsas-utcza 4.) a „Mely pinezéhez* czimzett vendéglőmben 
15 éven at támogatni, ez alkalommal köszönetét mondok, 
egyúttal megkérem, hogy bizalmukkal továbbá is megtisztelni 
kegyeskedienek.

Mindenkor fő törekvésem ieend. hogy kitűnő és Ízletes ételek, 
valamint természetes magyar borok (nagytétényi saját termés) 
és Dreher-féle kőbányai sörök kimérése s pontos és előzé­
keny kiszolgálással m. t. vendégeim megelégedését ki­
érdemeljem. Tisztelettel

Hofbauer Lipót vendéglős
39563 Váczi-kőrut 19.

ellen Sándorfy
l Magyarország.)

ellep Robinetti
(Olaszország.)

eller Raiceira
'Olaszország.)

Pibeus

Van der Berg
< Hollandia

Nolly s

Aimable de la Calmette ellen Fengler Muldon
Frar.cziország.) (Amerika.)

Lassartesse ellen Bnrghard
. Franc ziaország.) (Ausztria.)

Aa előadás kezdete 7 órakor. 39597 
A birkózás kezdete pontban S órakor.

Jegyek előre válthatók a Pa'zik-Kertész Luiza- 
féíe tőzsdében (Kristóf-ter es Bécsi-utcza sarok).

A legjobb

magyar konyha
Nyitva

3 óráig

Erdélyi Minlavendéglöben
VI., Dalszinház-ntcza 8. sz.

(a m. kir. Opera mellett).
Olcsó árak. Kitűnő kiszolgálás.
Borok3 Teutsch B. József cs. és kir. edv. szállító 

segesvári pináéiból.
Számos látogatást kér mély tisztelettel

Nyitva
Spiegel Ignácz

■endéglős39275

HU ES GÄRi Ä *^a este az étteremben

•oso Rácz Pál és fia
SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

~" " I —

kitűnő szólista, legjelesebb zenekarával naponta hangversenyez.
Budapesti látványosság. Chambre-separó.

F0L1ES CAPRICE
9 órakor Ma 9 órakor

Ber Hausjude.
10 órakor 10 órakor
an Szenzácziós újdonság!

ügyvédek alkonya.
Erec ;ti magyar bohózat. Irta egy Ősjogász. Rendező: 

Rótt Sándor.
11 órakor 11 órákor

Hotel liarnenhaMs.
Bohózat. Irta: Leitner H.

Sis*e*-s Valerie
angol ének- és táncz-duettisták.

nagyvendéglö 

éttermei
Deák-tér.

A pinczehelyisógben ma és minden este 
ő felsége a persa sah által kitüntetett

SCHREIER SS.
hírneves hegedűművész és flageolet-király, » bécsi 
seneakadémia hírneves művesednek senekara hang­

versenyez
Számos látogatást kér

Putzer György
39429 vendéglő-tulajdonos.

ViaaUáe, 1900. október 9-és.
Bégé: OtHHoMa

Kinetó.... + tő
Temesvár . + 73 :>
N .Recsterek. — 66 >+ Ü9 <

— 12: u
- 1-0 < 
+ 76 < 
+ 131 ív 
-4- 85

Sehfcrdin,

Pássao . .

Poisons
Komárom
Bmjanest.
D.-Főldvár
Mohács
Gombos .
Újvidék. .
Zuiiony. .
rancsova.
Drensove

Síered . .

Zákány..

Susses . .
Mitrovicza

Tina
M.-Suget. 
Te.enázi.. 
Tiszá-ujlak. 
Víflameny. . 
Záhony (Csap)
Tokaj...........

j Tiixa-Pdred 
j j Sz ilnot 
j Csongrad. 

Szeded .. 
Török-Becse 
Titel ....

KM*
SateilN-Varad 
Fekete: Tente. — 
Fiber: B.-Jen4 — 

* Kettős: Békéi. + 
Háraas:Qyoma — í

— 109 >

> 1

25
10
ii
4

69 >

— 66 < 6 Arid ... . — 148
4- 73 - 1 I Makó. . . . — <8

uoirmts I + null fölött — □ oil alatt. > árada 
< apadat

Időjárás.
A m. kir. meteor ologiaki központi tatéul táv­
irati Jelenté/e 1900 okt. 9-én regnél 7 árakkor.
A maximum változatlanul tartja helyzetét és a depressziók 

csak az északi tartemányekat ériatik. és így az időjárásban 
nem történt változás Esrópaszerte s Így nálunk sem.

Prognózis: Változás nem várható.
A szélirányok élőiéit: N — észak E « kelet, s — dél 

■ W nyűgök — felhősek 0 = ereszen derail, 1 = tőb b 
' “ - felhős, 3 — többnyire borult

X =há, • = M3
nyíre derűik 1 —
4 — egészen borait, 
R zivatar.

— eső,

1 S* 1 L hő- j
c 2 . acersezfet Szál

Allomsask 1
ti i “ 1

ir*nys es 
ereje I j v a 1 ; E S

Acnt.Sil.tma 75 9 + 7.6 £ 3 0 _ _ j __
S tat mar — — — — — — —
Un gvár — 74-3 + S.3 NE 3 0 — •2 2 7
Eger — _ 74 3 ■í- S.L- N 1 0 _ 25 l*
Kestnar* — 76 6 + í-S — — —
irvavaralja 76-1 + 3.9 — 3 — 17 3
>elmeczbanva 7L1 + 8.6 SW 1 6 — 20 2
N -Storebat — —
bwiavtst — 74-5 + 11.3 NE 1 G _ 21 li
0-tivalla — + 7.9 s 1 0 _ 21 Ö
yagvar-Ocil 71 S + 7.8 NW 1 0 — 21 s
Sonron — 74-3 + €.4 N 1 1 — -:o G
Heren v — 74-7 4- 78 — u — 22 1 9
Keszthely — 74 4 4-1 .2 — Ű — 23 10
Pécs — — 7< 7 4-1-2 0 — 06 11
Záirrab — 73 4 + ifi _ 0 — 43 i(J
K árolvvároa 75 0 +> 6.6 _ 3 — 25 :>
Fiamé — 72- - 15.Í NE 1 0 27 15
.irtvemea— *f“ i' '.'l Ü 6 15

Deoreczsn— 7i-i + 9.4 NE 1 0 -23 7
K*is-Kartaj — 74-3 4- S.i 0 — 51 G
>zoinoi — -■3*. + 10 4 NW 2 0 — -2-2 9
neved — 743 + 10 6 N 1 0 — 23 10
Arad — — 74 í + 11.-2 NE 4 0 — 54 3
Zsombolvt ■ !j‘5 + 87 NW « 0 _
Temesvár —■ 74 "1 + 8.3 NE t c — 2 6
“an csóva —- — + 12.3 NW 1 0 _ ib ia
Ürenkova — 73-7 + 14.3 NE *2 1 13 12
Nagv- Várad 74-4 4- 83 NE 2 0 - 92 6
Kolozsvár — -35 4- 6.9 SW C 0 - 21 4
Nagy-sxeoen 75 ü + 6.2 he. 1 o ut 4
Becs — —. 24 3 4- 9.0 E 1 0 — 19 s
Salto org — 23 0 + 11- s 2 0 — 21 10
Klagenfurt^ ■5 3 4- 7.S NE 1 — 19 5
Póia —- — 7V8 + 13.7 NNE 1 0 — 55 16
Lesma — - — —
Torino — 73 S + 13.S — 0 3 0 H
Florencz — 7-2-1 + 4 0.0 NE 1 0 — 53 17
hcaia—- —» 70-7 4-17.3 N 1 1 — 57 16
Nanoi? — 6i 7 4-70 6 WNWl 0 — 26 19
Bnndisi — t'-6 4-55Í NNE 5 0 — •25 SC
Palermo — • 8 5 + £1 1 5 cc — 28 IC
M aita — — 65 1 + £3.6 E 4 5 r
ÍQncc — 73-2 + 79 £ — — —
Sarajevo — 7--1 4* 6 S SW 1 a 1 — :1 G
Mill na — 750 4- !4 í NNW 3 c , — 23 10
Szófia —• — 75 0 + 7 6 SW 0 Ű -.0 D

._
Htmonrg — C9-1 +1 v: WSW 0
Berlin — 21-8 4-10 0 ' _ _
Biarritz — fS-S 4- 18.8 NNW : 0 ]_ —
Nizza — — 72-C 4- v.i ENE i o _ _
Páni — — .09 4 10.4 NNW 1 ! o _
Chmtiansnnd 54 ű + 9.0 >\v 1 , 0 1 _ —
Stoetnoim — 5&0 + 5.6 SW 4 4 _
Szent-Péterrár — — ■_
Mozizva — _ _ 1 — 1_
Varsó— — _ ; —
Kiev — — — 73 0 + 9.0 NW 1 1 0 ! - — 1 ~

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1900. október 9.

árjegyzésé

Időjárás szép I Viz:ilta> reggel 7 orukor 98 cm. Hőmérő réznél / ora-or -+ 13 C, Legnult mérv reg. 7 ó. 780 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanem bek. — Arak koronaértékben, 

il Késs arts.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 kigr.-kint. — A minőségi súly liektolitereiuint és
tilogratmnonkinL

Búza 74 75 6 77 18 79 SO 81

:■ szándék: 7.2C 7 35 7.35 7.5C 7.45 7.60 7 60 7 70 7.65 7.60 7 75 7.85 —. -

7.15 7.33 7 35 7.5U 7 45 7 6C 7.60 7.70 7 65 7.80 7.75 7.85

f>'VMFlil 7 li 7.25 7.25 7.4C 7.40 7.50 7 50 7.60 7.55 7 65 7.65 7.75

7 20 7 3C 7 3C 7 40 7.40 7.50 7 50 7 6C 7.60 7.75
7.25 7 33 7.40 7 45 7 45 7 55 7.65 7 6í

-ze:. ..tm.
- - -

-"F F'F

Minőség
Árfolyam

kor-tol. kor.-ig

Rozs _ 50 kg.-kint Elsőrendű ________________________
riuzepmuiőeegO----- ---------- —-----

6.90
6-5*?

7.IC 
6.95

Árpa _ 50 kg.-kint

Takarmány, eisőrendb ______ __  _
. másodrendű________ __

t?'-rf''>zesre ti-zaviöefci____ — ___ _ __
» felsőciagyarorszagi _   _
. duij^jitün------——

5.50 6.1C 
5.80

Köles_50 kg.-kint — £.50 b.7C

Zab_ _ 50 kg.-kint K zepminőségű   
3.4C
5.15

5-6.4
5.35

Tengeri 50 kg.-kint Roman v. bolgár ______ __ _____
6.53
6.55

7.2C

6 6C 
6.65

7,2S
14.—Kepoze 50 kg.-kmt ifeú«r :::::::::: 13.50

b) Határidőre.

H.carldo
Petii Áru

korona Kvrona

Bnsa__________
50 kg.-kint

110V szeptember _ _
» október _ _ _

1901 apnlis  

7*54

8 Cl

7.*5$

8C2

Rozs ._ u______
50 kg.-zint

1-00 október _ _ —

1901 aprilie

7.27

7*51

7.28

7.7,2

5u kg.-kmt
IVUO suguaitue_______

. szepteml>er _ _ 
1901 maja»    — 5.11 5.13

5.36
5 56Z«b__________

50 kg.-kint
19uu október _ _ _
1901 április-----------

5 34 
$.55

Kap.-repoza _
5o kg.-kint

1900 szeptember____

II. Leszámoló árfolyamok HL O I 6 n f é I • terméoyelu

Basa 50 kg.-kint május 7 54
B ura 50 kb*.-kint május___ __ 7.2d

Tengeri 50 kg.-.-;int n:.iiU3___
Za: 50 ..p.-kibt május___ __ 5.33
Árpa
Kap.-Bepoze _ _ _ _ _ _

ÍV. Hajózási fuvardíj.
Henna* tiller

Pancsova _ _ _ _ 54—58
1 48—50

40 — 42
{ 30-32
1 D.-F'.idvar________ 28-30
( S.'^ntes , _____ 66 — 70

Tisza 62-64
60—62

í Titel_____________ 50-51
Száva Mitrovicz__________ 64-68
Bétra { 82- 8--

:\.-Becsi............ ........... 62—64

IA IvO k:.<.igr:iniui"iikint a száll
a. a 1 ,7t -ifa.'. dijial értetik, 

j Győrbe a fuvaréi. *cte. zu fillérrel magas-tbo

ingyen bordo
50 kg.-kint

I

DUsnosatr

T a J
I Pent Ara

1 korona korona

hűi"noesti_ _ ________ lit 1 1 61.50

50 kg.-kint Szalonna —

magyar Is legenuzentott vidéki— _ —
V*rop 1 iegensxaritott, 4 űarscoe______

• • * • — — — 
füstölt_______________________________

52 50
53 -

S3 - 
S3.SC

Zsákkal együtt 
göngysuiy tísztasuly

Minőség
600 grammonkint

50 kg.-tint

Szilva —. —

boszniai. 1898 évi. usance-minőség _
• » ,100 darabos _ _
. . • 86 . -------

szerbiai. , , usance-minőség-------
. » , 100 darabos — _
. • . *8 .-----------

15.25
15.75
17.75
14.25 
15.‘0 
17 25

15.50
17 - 
18. -
14.50 
15.75
17.50

Ingyen bordo
50 kg.-kmt Szllvals _

Szlavónia 1898 _ _ __ — — —-------
szerbiai 1896-- ---- ------------— _ — —

18.-
15.75

18 25
16 25

30 kg.-kint Heremag _

lueztrna magyar. 1899 ----------- ---------
lóhere apro-zemü «899 -- -----------------

. középszerű 1899 -- ------------- —
, nagy szemű 1899 _ _ _ _ —

40 - 
62 -
66 - 
70.-

45. - 
64.- 
68. - 
72.-

B) Értóktőssde.

"líb 1 E r t kp» pírok

I. Államadósság

a) Magyar Államadósság.
4 % ' Aranyj. 10U.S0G. 1000 ar. frt nevert. drbok, adóm.

200 ar. frt -4*i k._— — — —- — — —
4 *i Ara: y -rauek. 10.0UV ar. frt nevert. dbokb. adom.

I ÍO.VVO ar. frt — 24.000 k.---------------------—-
4 *e I Aranyjaradek:, adómentes, 100 ar. frt = 240 a.

október köz.
3* ,* , j KoronaertekO járadék, adómentes— —-----------
4 * ’ * október köz.
41 - 1S7E. kel. vas. aüamk. ar. írtb. 100 ar. frt=240 k.

188v- aiiamv. aranyk.. adom. 100 ar. frt = 240 k.
)S?y. évi at.arrasuti ezüstkölcsön_____________
A.lamk. vasK.czélj. ar. acom.. 10 f. sterl^=2A0 k. 
IkTO nyeremeoyk., 100 fxtos drb 100 frt = 200 k. 
1670. , 50 , . 50 frt = 100 k.
Magyar regaie-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvat-«tavon . • . -------
v v. r f«iiotehermentesítési kötvény, adómentes

100 kor-kínt.

94.70; 95.2C

94.70 
8C.9C; 
90.70! 
90 70 i 
97.50: 

100.-> 
98.-i 
7/.SOI 

163.-1 
163 -I 
98.25 
99.50, 
89.7:1 
‘?.:r

95.2C 
81.4L 
99.9'J 
90.90
99.50

10
99.SC
78.50 

164.- 
.64. -
99.-

ÍOCAC
SC.7S
Q3.5^

redsti Meidinger-kályhák, 
síi Meidinger-caloriférek

kisebb ti nagyobb központi légfűtésekre vagy cseréppel 
való burkolásra. 39305

h™“" Zrtekpaplrek
Ctoi-o rfoivaro

Dent
100 kor-kint.

« % Tiszai ée szegedi nyeremk. adóm..100 frt == 100 k. 138.50 139.50
*“/«•/. Horvát-ezlavon jaíz. földv. kötv. adólev. 7*jt —

b) Osztrák áilamadóenág.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 96.6C 97.10

4 •/„•/, . , május—ncvemner_ 96.75
4»/w*/e Egyesített járadék ezüstben januar—jnlius — — 96. SO
4»V, ... aoniis—október _ 56.50

Aranyj., adom., ar. frtban, 100 ar. frt = 140 k. 56.8-^ 97.35
4 •/, KoronaertekO járadék----------------------------- — 97.15 97.65
3 */«•/. Allamsorsj. 1864. evő. 150 frt. p. p. = ó$6 k_ 162. — 164.-

, 1860. , 500 „ o. e. = 1000 k— 131.50 132.50
4 •/, . I860. . 100 . . . = too k_ 161. 163.-

, 1864. . 100 , . , = 100 k— 196.- 197.-
- . 1864. . 6» . , , = 100 t_ 196.— 197. —

c) Idegen államndóeaagez.

6 •/, Bolgár illamv. zalogkölceón 100 ar. frt e= 140 A 80.20 81.—
1 «Terbia nv.-kölcsön ?00 frank = 96 k — — — 77.50 79.50
= ■: 100 , — 96 k io. felülb. 79.5C 81.50

Utoiso arfotyam
BrtéfcpaplreB

100 kor.-kint

« “/.
4,,%

«V/e 
«*/.% 
« ‘/a
6
••/,% 
6 ** 
6 */, 
«•/.% 
4
4'.e. 
*V/e *«'.e, 
« % 
4 '/a 
W/e 
• '/• 
«'/.•/. 
4 V* 
4 •/.
4'/.V.
4 V/.

4',1.
* V. 
4 •/.
s'V.
4
«
» */.
«■/,% 
‘ % 
«■'.V.

•6 •,
4 *f.
4

4
* •> 

4 •/.

D Máa- kölcsönök.

Boaoyák-hercajgovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Boanyak-herczegov. orsz. vas.ti köles. 189H. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székéé-főváros kölcsöne adómentes _
Temee-bagavőlgyi nzszao. tara. kölcsöne _ _

111. Záloglavelek es köloeönkötv. 
a) Budapesti lntésstak fcibeaaátAsaL

Bel várót i takarék pénz tar r.-t.------------------------
Egyesült öpesti fővárost takarekpsnitar frt 1 an

Egye«, tégla* es czementgy.'.r r.-t. eísöbbs. k.
fia bt ée társa fáeént. 9 gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos fClaftitalint.____ frtnan

• • , 60*/, evre   
, , , 50‘evre frrban

M. agr.- es járadékhankr.-t. szőlőkőtv.____ ___
. . . . járadékjegy naszafii. 102«/,
. . , , Zalogievei Koronaertekoen__

Magyar földhitelint. 0. e. _ — _ _ _frtban
• • • 41 érre _ ,
• . k#ro naér lék ben 60 erre —
• • kérőnaertekben 63 evre —
. , szabály, ee talajjar. frtban

Magyar helyi érd. vasutak kőtv. 60*ys evre ,
• • « • 60 évre—   —
• , , .50 érre 105*/, —

Magyar jelzáloghitelbenk          frir.an
, • 50 évre _ _ _ ______
• • ------ ------------- frtban

e • köss. kőtv. 60 érre frtban
• # kő*!*, kőtv. 50 éure   —
e • kőié. kőtv. 50 evre frtban
• , köss. k. 60 é.. vf. 110 frt.
• , k. k 6u e. 100 frk. = 96 k.
• • oywr.-kőtv.______ ____  __
ee, osztr. felfilb. _

«•IT« ktof. Utvitptojt "Üj ~frtbjő
le • • • 50 é. ~ _
! M. takarékp. kőrp.*jelzálogb. í, f, 3.6. íTsTkih!

• , . 6. Uh.____

a • • kőzs kőtv.____

Országos központi hitelszövetkezet kőtv. _. „
Osztrák .magyar bank *0*/, évre____ __ frtbuB

• »50 evre _ ___  _ ,
Peaü hazai első tskarékp. kőza. kőtv. 50 evre

• • « • , . _frtban
aáiogl. kor. ért. _ _

• — —-----------írtbanPesti m. keresk. bank

• % 
6 %
t* */.*v.

4V.% 
6 % 
6 %
5 •/,
«'/,•/,
6 *• 
W/e 
6 % 4*/»®/# 
8 % 
6 % 
«•/.•/a

®/a
4V/a 
6 '• 
6 * a
4 '/.6
6 #/t
«•/.fa

«“/.%

• • , » köz», kötv. 50*', evre_
• • • • kőn. k. viasz. íMT'.firtb
• • • • kóza. k. viasz. I0b°e _

I b) Vidéki éa külföldi mt. MbeaeAtáaaL
i Albina takarék es hitebnteaet_______ __ ,
J Aradi polgári takarék p. 40 evre__________

• • » 40 e. vraezaőz. 110*.»
• • , 40 évre______________

Aradmegyei takarék pénztár_______________
Bosnyak-herczegjvinai szabad, országos bank a
Debrerzem első takarékoanrtar _ _ _ _ m
Érdélyr. m. jsizaloghitelb. 40 evre____ __

• • , 40 evre visszaül. a
, Horé*t-aslavon országos jelzálogbank______
1 • • , , közs. kőtv.

nagyi b alt. lafcp. 31*/s vissz. 110 0 —. °
• • • 40 evre, nsex. 106°/, _ ,-
» . » <0 evre. Ifl. bb. _ __
• , , 36 evre, IV. kib. _ _ ®*

nagyszebeni ßüdhi tel in tetet_______ __ __ __ 0

, . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. __ _ _ 
Temesvár első takarék pénztár  __   __ _

IV. ElaSkkiégl kötvaiytk.
Adna m. kir. tengarhajósesi részvényt._ _
Budapesti közúti vaspalya-társ. koreaiért. -
Budapest villamos városi vasút r.-t_______
Budapeet-pecsi vasút------------------------ ---- _
Deli vasút____ _____ •_ !U0 marka = 11
Első es. kir. szab. dunagözhajózan társ. _
Kassa-ed er be rgi vasút ,1889.__________

. , 1889. 1V0 ru = 1

. , 1891. _

. , 1891. lOU ni. = 1

. • (o«zt. von.) 1889. m
Magyar folyam- és tengerhajózási r. t. _
Magyar-gáesoretagi vasét I. kib._______

. • U. kib--------------

16.—
12.—
20.—
9.60

701 —■
12.—

30.— 
11.— 
36.— 
36.— 
12.— 
12.— 
fre 25

IS k.

75 k.

Magyar ny. v. (ssékeef.-győr- gram vonal)____
, . . 1874. kib.___________________

Magyar v. eis. k beruh, eaélra. 100 m =118 k. 
Osztrák-magyar államvasat 1883. íOOm == 118 k.

. »X. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdekű vasntsk ______ _____ _

V. Bankok réesránysL
Angol-osstrák bank — _
Budapesti baak egyesület-----------

Hermes magy. alt. valtóilzlet reezvt — .
Horvat zerenzedelmi bank-------— — ■
Horvat 1 tamitolo bank------ — — —. —

Magyar jelzáloghitelbank— — — — — —24

88.50
97.50 
95. 
92.- 
90.25

98.-
98. - 
90.5n

102.-
99. - 

101 50 
101.-
93.- 
96.5C 
96.5C 
98.- 
99.5C
91.50 
9C.75 
8:.4J
90.50 
95. -
91.50
93. - 
98.- 
98.-
94. - 
93.
97.25
97.50
97.

100.
115
118. — 
103.-
98. - 
98.- 
91. 
9^.75
97.
89 75 
9.'. -
90.50

100
97.75 
9/.75
98.25
92.75 
9:.75 
98.2! 
92.75 
97.SC

102.
93.-

98.50
97. " -

98Í5Ó
98.75
98. íO 

102. - 
102.- 
101.75
99.75

89.50
98.50 
95.- 
93 - 
91.25

29.-
95.-
91. - 

103. - 
ICC. — 
1C2.5C
101 .se
99. -
97.25
97.
99.

100.50
92. 
9G.SC 
32.40
91 50
98. -
92.50
94. - 
99 -
99. -
95. - 
91.- 
96
96.50
98. -

101 -
116! 
119.- 
«04.
99. 
99.-
92 -
53.7 
99 -
90.25 
98.
9: .50

101.
98.75
93.75
99.25 
93.75
84.7
99.25
93 75 
98 50

103.
M.

99.50

98."
100. - 
99.50 
99.75 
99.50

102.25
99.75

frcfS Mag>-as jelzátoghitelbank_______ okt. k. 140 428 - 429.
Magyar zeresKt-delrm r. t._____________ 400 400 — 405.

28.— Magyar leszámítoló es oenxvaltó bank— «00 K.
23.- 427.- 428.
50.— Magyar takareko. közp. jelzalogbank-a____ 1000 930.- 950
36.— Oeztrak hlUlmtazet______________________320
36.— Osztrák hi!ehnt-7.et____ ___ _ okt. v. 320 6*2.- 643..

Osztrák hit-iint-zef 1899. kib.__________ J20
101.— Osrtrik-magyar bank _ _ _ 1200 1695. - 1705.
150.— Pesti magyar kereste almi bank _ _ _ 1000 2S6S. - 2575.
84.— ünionbank _________ __  _ _ _ _ _ «00 539. — 541.

VI. Takarékpénztárak rénvényeL
12.— Belvárosi takarékpénztár_______ 200 200. — 201.
14.— Budarest IH. kerületi takarékoenztar . . 100 210. — ’ 214.
io.— Budapest-erzsebetvarosi takarekoenztar too K. 160.- 162.
24.— Budapesti tak. pénzt, ee orzz. zalogk. r. t. 400 K. 4:3. -1 414.

124.— Egyesült budapesti fővárosi takareko.. 600 2115. - 2125.
30.— Magyar aitalanos takarék pénztár _____ 500 K. 550. —1 560.
80.— 

850 —
Magyar országos központi takarekpenzt. _ 600
Peeti hazai első takarékpéaatar _________  8000

1370.-
161C0-1

1380.
<6200

VII. Bletoeitó-táreaeágok réesv.
20.—
26.—

Bécsi biztosító tarsasae____ __  _ _ _ 400
Béesi élet- és jaradék-birtositó int^zeL— 400

36C. — 
523.-

380.
530.

Első magyar általános biztosító társáig. 8000 5100.— 5150.8.- Foncjere. peeti biztosító intézet____ ___ _ :*o 185. - 189.16.— Magyar jég- es visiontbiztowto r.-L 2‘JO 236. - 240.S.— Nemzeti baleset-biztosi.0 r.-t._______  800 K. : 85. - 19G.
Pannónia viasonthizteeto intését _ _ _ 600 1225 - 1275.

Vm. Qösmalmek reesvényel.
Concerdia-gőzmalem r.-t____ __  _ _ 900 450.- 46C.

• . • . elsőbbeégi resxv. <00 800.-
50.— Lhiő budapesU "gőzmalom r.-L_______ 600 K.

Erisé bet-gőzm alom-társ. _____   400
94C. — 
♦32.-

1010.
*35.

102.50 103.50
106. 
106.- 

58 75 
119.25 
100. - 
97. c0

97.-
93.50 
95.-
91. -
92. -

93Í
95.25
93. -
95.50
95.50
93.50 

102.50 
TC2.-
92. - 

10«.— 
102.50 
10C.25

97.

107.
107.

99 75 
■20.50 
101. — 

98 50

98.-
94.50 
96.
92. 
94.
94Í-
96.25
94.
96.50 
96.50 
99.40

10?.SC 
103. -
93. - 

1C5. — 
102.5C 
101.25

L1.150 arfoiyaty
pun
korunapfték

_ M 271.- 272.-
_ too 173.- 174 -
_ 300 320.— 325.-
_ 160 158.- 160.—
_ 800
— tooo
_ 800 217.— 219.-
_ too 210.— 220.-
_ 140
_ 490
_ too 211.- 214.-
_ 400
k. 400 652.- 653 -
_ too
k. too 168.- 169.-
_ MO

—

Osztalék ;
*» 'S-re j rtéfepaplr O-zfalék j Érték* P I

*4
11,—

pépev
_ ,oo 
100 K-

. .. .1»
-«ot

16.
18.

ivó.-

Lujza-gőzmalom r.-t.____ __ ____ ___  _ 3go
Pesti hengermalom-társ._______ __ _ _ goo
Pesti molnárok ee sütök gőzmalom r.-t. _ 400
Pesti Viktoria-gözmalom_ _ _ __ __

K B*=7*k <• téglagyárak rám.
Buo«pe,U tépi.- é. mMity.t3r.-t_____ 100 t
Budapest-szentlőnnczi téglagyár _ _ _ x>
Egyesült tégla- es ezementgyar r.t____  3 100
Északin, eg)-«ült köszénb. es iparv.____ .200
r í-I'* ' ' • r. t. K. «00
Felsőmagyarom. banya és kohóm. r.-t. _ 200
István téglagyár r.-t. _______________ __ ;00
Kassa-eom-xii kőszénbenya r.-t. id. elisiB. 60
Kis-sebeei granitbanya* r.-t._______ 100 K.
Kőbányái gőzteglagyar r.-t._______________ 3.0
Kőszén banya e# téglagyár r.-t._______ 80 K.
Lechnrr rákost téglagyár r.-L _____ 100
Magyar asphalt r.-t._____________ ™ _ «00
Magyar alt. kószenbaoya r.t._____________ 200
Magy. görtégla-. c»m.- ee gypsagyar r.-L 200 
Magyar kerámiái gyár r.-L előv. jog. n. — 200
reterhegyi téglaipar r.-t_____________ ^00 K.
Saigótarjam kflexenbanya r.-L________   200
üjlaii tégla- ee mészégető r.-L előv. jog. a. 300

X. VftBeattvek 4e gépgyárak
Első magyar gaznaeagi gépgyár r.-t. _ 
»Danubius* ni. hajó- e* gépgyár r.-t__

Ganz es társa vasöntöde ee gépgyár _
Magyar belga femipargyar r.-t. elsőbbe.

Nadragi vasi par társulat____ _ _ ___
.Nicholson‘-gépgyár reezv.-tars. _ _

: Rimamorany-ealgotarjam vremü r. t__

Schlick-féle vasöntöde ea gépgyár _ _ _ 
Teudloff a Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 100 tL 
Weitzer János gép-, waggoogyar r.-L _ 400 K.

XI. Könyvnyomdák réesvenyeL
.Athenaeum* irodalmi ne nyomdai r.-L _ 100
K rank im-tanúi lat_______ _____ __!Z 3t«0
.Kosmos* mtlintezet ____ __  _ _ _ __ 2l*0
.Pallas* irodalmi ee nyomdai r.-t__ __  __ rOö
Pesti könyvnyomda r.-L ________ 1000

XII. Ktllömféle vállalatok réiiv,
Altalanos waggooAJlcbónsö-Unuiat _
.Apollo* kóoiajfinoimto-gyar r.-L. _ _
Bantlin-téle vegyi gyaraa r.-t.____ _
Bihar-Üulagyi olajipar r.-t________ __
Brassói cellulose gyár r.-t._______ __
Bucapeeti általános villamoesagi r.-L_
bpesti Z.'Oinay-leir eu.-Tz.-myenczegy.r.-t.ZuöO fv.
Első magyar betűöntődé r.-t. _ ______ 200
Első magyar gyapjuiuoeo- ée bízom. r.-t._ >00
Első magyar ar agyar r.-t. — _ _ — SOU K.
Első magyar részvény eerfőződe--------------- 6OQ
Első magyar aerteehizlalo r.-t.-----------  -- «00
Etaó magyar azallooa r.-t. — _ _ _ _ 10
Első peat: apodium es csontliazt gyár____
Fiumei nzenantolo- es m»kemen$ritő gyár
Gectiwindt-fele szeszgyár------ -------- — _
.Hungária* műtrágya M könsav-gyar-------
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t. cls. reszt. 
Kábelgyár reazvenytáraiisaf---------------------

4 >0 f

100
100

230.
940.
410.
274.

150.-
340.-

10.-
235.

22SÍ
bO.-

2 ! 6! ■ 
800.- 
348. 
196. 
335 
215.

183.
100.
633.
173.

240.
159.

Í21Ű*.

340!

20s!
\ 5C3

503. 
.225. 

■ 90. 
I 13C

í
325.
520.

2C.
355.

2680.

232.- 
980.- 
4-0 - 
278.-

160.- 
I 350.- 

20.- 
240. -
23o!- 

i 65.- 
12. 

292.
1 850.- 
! 255. 

20C 
35. 
217.
186*
110
636
180.

263.
164.

3230!

35CÍ

2C8Í

5U4.-
235.
200.
195.

345.- 
! 530.- 

■ 30.-
1 365.- 
2720.-

luOO
400
400
too

!
|1C30.
1230*
L'CC.
27C.
218.

2'0C.
272
900.

23 fű! 
‘ 471. 

434. 
305. 

2675. 
884.

1250.*- 
220. — 
27-.- 
222. 

2,;00. —

• 2340. 
481.

■ 440.
■; j:o.
■ 2975.

890.

So.—
15.—

82.—
70.—

frei.-
tic 2 -

15.S-
80 —

site
19.88
80.—

ifr28.:>0 
f; 2S.50

6.30
7.50

Köbanyai király serföző r.-t._ _ _ _ 800 K.
Kő banyai p -igán seri^ző rész vény-tar. 800 K.
Magyar cxuionpaz r.-t. ........................ :^do Ív-
Magyar fern- es i*npaaru-gyar r.-L _ _ ;’J0
Hű-var g 7xu ■ - .................- ... : !)
Magyar ruggyantaairugyar r.-t.--------------- -.00
Magyar vasúti forgaámi r.-L előv. jog. a. 200 R. 
Magyar rillamoasagi r.-t_______ _____  200 K.

Nagyszebeni villáma*-o3 r.-t.  ____ __ ÍXW
Nemzetközi villamossági társaság _ _ _ ;00
Nemzetközi waggonktólesőnző r.-t. _   400 K.
Popper Lipót faipar r.-t. ___ __ __  _ _ 00
Qnarnero rész ven ytax^asag . . _ ___ __ 2V)
Royal nagyszállódé fövenytársas-tg _ 800 K.
Szegedi kenderfonagjaic r. t      .v:,l
Sziszek! tárházak r.-t. ._ ._ ._ ________2 )j
Teleioc-Hirmoodó r.-t- _...__ ... ._ lOJ iL
Tőrök birodalmi dohanyervedárusági r.-t. _ ivl

XIII. Köslekedéisi váll. péisv.
Adna m. kir. tengen haj>áwsi r.-t.._ _ _ .0®
Aradi ée ceanadi egyes. v. r.-t. törzs.-r._ snj
Baja-Zombor-üjv ieki h-lyi érd. v. s.>0
Bares-pakraczi vasút elsőbb*, reszv. ._ «oo 
Budapesti közúti vaspálya tara._______ _ Sóé

e • . id. részj.   .00
_ • • elv-J02y — — -
bodapeeti viljamo* varos! vasút r.-t. *.00
Budapest-szén t-lőhnczi h. e. "vasut.i. ^ .2 00
Bpeet-ujpef.t-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 100 
Defcreczen-bajduoauasi vasút h. e. v. au. r. Jé 
Déli vasút _ _ ________________ ___ .1 4-0

Első cs. kir. szab. dunagöihajó-táre. .. 1050 
Gélmczvölgyj vasút r.-t. elsőbbs. raszv. 100 $.
Kassai közúti vasút _______ __  ___ _ ejj
Kassa-oderbergi vasút____ __ __ __ __ __ ,jo
Kaasa-tornai hi.yi érd. vasút r.-L el«.'«!."" >00
J-":; - x • - - részv._ 404 .
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-L 800 K.
Magyar-gacsorezHci vasút_______ __ __  __ .00
Magyar helyi érdekű vasutak r.-L._ _ _ 00
Magyar nyugati vasút____ ________ __  _ -00
Maramarosi eovaeut ele. réeivenv   _ 100
Marar .rosi so vasút törzsrészvényéi   _ NOO
Maramarosi sovasut B. részvényei____ __ _ uOO
Marosvisarh.-az&s^reg. vasút eis. reszv. _ -öd
Nagykikinda-nagyfx?r-*ker. vasút els. r. _ 296
Onente magy. tengeri hajózási r.-L _ 1000 K.
Osztrák-magyar aöatnvasút         i fl

• t. véírére Jskí
Péo-harcsai vasat____ __ _____ __ _ _ 00
Pű-pi'kl d .ny F.-trv r- h. •-. - ^!s. r. K. 1
Szlavóniai h. A vasút els. resxveov _— 00
Szt -Lórin .*-' -Y; ... v!> r. 1 *■>
Temesvar-Módo-'i h érd. v. r.-t. <4-». r. 100 <. 
Zeibó-Nagy-Binyai h. «. vasút els- r. _ 400 K.

*80
60

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika eorejegy---------------------------- ---- _

, . osztr. feiülbélyegrás-«el_ _ _
. . nyeremeny-jegy    — —

Becavaroei ny«rt*menykölcsön i»74. évről — _
buuavan-tu sorsjegy___ __ __ __ __ __ — _•

. . osztr. felülbtéyegzessel— -»
4 ,Jo eev* egyesületi sorsjegy — -- — — -
4 . , , oartr. '«AUlbelyngz.

— Magyar jelz.u.'g ut. ": a;.u i.»e. —

10 Megjár vőröe-kereszt sorsjegy_______ _ ... _
10 . • • . osztr. felVlbalyers.

84 Olasz vőrös-keresz sorsjegy____ __  ___
84 ^ » , • , 03XÍT. félü^ldiyjgx.

20 Osztrák vörös-kereszt aorajegy_ __ — __ _-
200 Osztrák hitelintézeti sorsjegy   - . -

p. p. 84 PálOy Borzjegy--------------------------------- ----  _ —

XV. Pénenemek.
Arany, ee. és kir. wrt _. _________ __  _ .

» eeztrák vagy magyar 8 irtóz _ 1. ~L. ■
» 10 frankos— ..._______
, 20 markai____ ________
. tőrök aranylira_______ __ __ ______

Fémet hirod. vagy egyénért, bank). (100 marki
Franezia bankjegy 11O0 franki— __________  .
Olasz bankjegy ‘ :vö lira) _ —_____ _ .
Papirrubel darabonkint______ __  _ _ ._ .
Roman bankjegy 1ÍOO lei)_— __  _ _ _ _
Szert, bankjegy (100 «üst dinar)___ ___ __ _

Baiu-
kairvl.

41 »*.# 
6*/,%

X\l. Váltók árfolyama (látriX
lOO hollandi frt ért _ 
100 iráni art _ _ _ 

10 sterlingért _ _ 
100 markiért_ _ __

Amsterdam __________
Brussel____ _________
Lonoon _____________
Nemet bankpiaczok___
Olasz bankpiaczok _ _
Pans---------------------- --
Svajcxi bankpiaczok _ 
Szentpétervár   

100 líráért_______
-00 frankért — _ —
100 , ______ _
100 rubelért   

Lessámitoló árfolyamok október 6-áról.
Magyar ált hitelbank _ — -
Oartzák hitelintézet _ — _ _ _ • 
Magyar aranyjaradek — — — — - 
Magyar koronajaradék _ _ _ _ . 
Magyar ip. ee kérést. bank. — _ - 
Magyar ielzáloghitelbank — _ _ .
Magyar leszámítoló bank ___  _ .
Rima-Muranyi vasmű r.-t. _ _ .
Bpesti közúti vaspálya L — _ _
fiéli vasút---------------------------------
Osztr.-magyar aliamvasút _ _ _ 
Budapesti nantegyesület _ _
Első magyar 1 párnánk----------------
Hazai bank r.-t— — — 

I 657. 
I 647.

Pesti m. keresk. bánt _ ______ -
.Hág). jég- - vi#/.untbizt._ — — -
Magyar ezutonpar r. L — — — - 
M. takp. kózu. jeualogb. _ — — - 
Magyar asphalt r.-t _ _ — — - 
Belvárosi takarékpénztár r.-L — -
Anna m. tir. ;e:igeru.ijoz. r.-t. _ - 
1. magyar ált. biztosító tara._ _ - 
Cjlasi téglagyár r.-t. — _ — — -
Molnárok es sütők gőzm.----------- --
Egy. tégla- es cementgyár r.-L _ .
Schlick-fele vasöntöde r.-t. _ _ .
El*, magy. gazt. gépgyár ... ._ .
Festi hátai első binares pénztár  

850.-
34?!-

Athar.neurn k "..-.vvnyomda
Saigu Tarjani kőszén tu t. _
K úszenminya es :egi.*gvar r. t. _ _ 
M. orsz. kozd. lakareáü. _ -

Buoapcsü vili. városi vasút .
Bpesti vili. varos vu-iut. ■)• k 
P-mape-ti viilam-vss.tgi r.-t, -
Magy. kerámiái gyár r.-t.._ .
Kelsom. banya- es Kohoinü .
Egyes. Bp. főv. tat arak p. _ .

Lu,?a gőzmalom r.-t. _ _ _
Magyar viiiamoss^gi Y.-t.

14.- 16.
134. - 135.

18-ű. - i 855.
270.- 28:.
360.* - 355!
553.- 570.
237.- 229.
95o!- ÍOO.'!
490. - 495.
570.— 380.

60. — 63Í
57_0.- 575.

296*.- 297*

4/3.- 482.

402! - 405.

588.- SrC*.

375.
-S 283.
80.- 3-:.

! 15. — 125.

—
103 -- 109.
765.- 770.

351.- -55.
?95.- 297.
352.- 3ife

4^3. - 4t:.

4 -5 -
: 83. — 1
118.- 125.
113.-

650. - 6 0
414. - 413.

-
-_

260 - 370.

11.-V 12.
12.St> 13

384.” 3N3.
123.- 12\
126.50 128-

s - 6.
6.36 7.

20.-
23.-
1c. ‘0 19.
20.50 3 .
2:." 5C 22."
22 7 : 23.
27. - 29.
42.50 43.

39 1.-- 394.
123.- 130.

1 11.«8 11.
11.42 11.
19.29 19.

. ’.9.29 19.
; 23.66 23.

113."0 118.
' 9 . 5 95.
i 30.40 dl.

*
2.

t “

I
: 200.?£ 200.

242.10 242
I !18..’-> 118
! -0 30 92.

95.30 56.
; 9j.9v 56.

_ - 316.
64C.

- - 226.b. _ {

Kamatozó Kincstári uiaivauy Kamatiaba (6 ho)— —
Az Osztrák-tiagyar oaat t*:uatlxoa váltóié«anutoLisnai

Jai aüetcot es uantraiogleVr :«rK e. -noi jait.i»4aa, ..
V.a» értékpapírok eizalogositas ina! —...............

- z:
_ i •/.

-------------

szabadalmazott szabátyozó-töltö-kályhák
chamotte-betéttel,

szellőző rácsok-redőnynyel
vagy anélkül, minden nagyságban.

Me i ding er-kályhákhoz való pótalkatrészek
legolcsóbban kaphatók

Eisler és Vértesnél
Budapest,

Andrássy-ut 41. “9® szám.

_______ tieriCzul és érlékssn

PATAKI H. és W.
Budapest vn.. Enséíei-Kami 4L

Bites szabadalmi ügyvivők.
Központ: Berlin Loulsenstr. 25.

— Fönnáll 1882 óta. —
Saját irodák : Hamburg, Köln, Frank- 

fart, Boroeeló, New-York.

.Ä 80.000
Értékesít esi ssersödések

2s/4 millió márka
értékben köttettek. 37441

falvilAeoeitéeok S or^nektSSOk ingyen

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsabb és idült bugy 
csőfolyásnál (magfolyás stb.) 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Gonorrol - Pilulák
melyek egyedül csak Silber 
stein S. vegyészeti laborató­
riumában Bócs, IX., Ros 
•auerlünde 36 sz. kaphatók 
ára egy doboznak frt S.60. (ezer* 
összeg levélbélyegekben is to- 
g ad tátik al.) 39o4í> J

HOTTER F. S. R- Szt.-József gyógyszertára a „Szt,-Józsefhez“
líécs, VTT U , Scli0nbruniieri4tras.se 182.

Hotter* fél. AB SÖREIK OL ■/. pal.ezk B 
forint, 1/1 palaczk 3 forint 50 krejezár. ElUvoUt 
mindennemű kinövést és zsires testtapadékot. a 
nélkül, hogy a szőrt tönkretenné. Erősiti a_ meg­
támadott és gyönge inakat, eltávolít és tönkre­
tesz minden csomót az izmokon és megóv minden 
.'fulladástól ; különösen bevált epebajnál, csülök- 
ÜkuXnatnál, patabütyöknól vastag térdnél, csomók­
nál makon. vastag bokánál, daganatoknál. » 
uol ilyenek föllépnek. A térdek remegését meg- 

sfrUntóti és meggyógyitja a zúz ódasokat.
Hotter-féle holttetemkenoo» «/» té«ly 2 
fi t li tégely 1*20 frt. Főltilmulhatatlan holttetem 

• '• PT*- Wolitásara régi bajoknál is.

-rnttor i é» H. dleanópera 1 Miló 1.20
frt Legjobb étrendi szer a disznók étvágyának faz^Zmd jaró eméaztésnek előmozditására 
Kitänöen bevált orbanczokhál A II. számú has­

menésnél alkalmazandó.

Hotter állatgyőgyfcészitinényei
a jelenkor legkitűnőbbjei, számos bizonylat sze­
rint semmi más szerek által hatásukban el nem 
érettek. Raktárak a gyógyszertárakban és dro­
gériákban. Főraktárak : Budapesten dr. Budai 
Emil »Városi gyógysz * Városház-tér, dr. Egger 
Leó és Egger J. „Nádor*-gvógysz. VI.. Váozl- 
körut 17. éa Tőrök J. gyóíysz. Klrály-u. 12.

Hotter-féle Tralnlng-flnid í palaczk 1 frt
20 kr. Az inakat ée izmokat a magas öreg korig 
állandó erőben és frissen föntartja, az állatot a 
bedörzsöljek alán a legnagyobb fáradalmakra és 
vontatásra képeeiti. A tulerőltetés következmé­
nyeinél, bénulás, szaggatás és merevedésnél meg­

lepő sikerrel alkalmaztatik.

Hotter „AfflU^-táppora lovak és szarvas­
ma: baknak 1 csomag 80 kr. Kitűnő pótlék « 
takarmányhoz az állat ereje és egészségének fön- 
Lartására; minden vese-, máj-, h lyag- és ideg­

bajnál alkalmazandó.

Hotter-féle kolika elleni szer l üveg l frt 
50 kr. Lovaknál mindennemű kolika és hagy 
fíilakadás, szarvasmarháknál pedig puffadtsug eller 

alkalmazandó 5884Ö

Pályásat.
A „Dnnaföldvári népbank részvénytársaaág* igaz_M- 

tósága pályázatot hirdet főkönyvelő me^bete^edes« követ­
keztében

ll-od könyvelői állásna,
mely egyelőre 1-!U0 korona évi fizetéssel van egybekötve.

A pályázók életkorukat, eddigi működésüket és képzettsé­
geiket igazoló bizonyítványaikat folyó hó 25-ig tartoznak 
alulirt igazgatóságnak bemutatni.

Csak mérlegképes és több évi gyakorlattal bíró egyének 
pályázhatnak.

A megválasztott egyén köteles állását megválasztása után 
azonnal elfoglalni.

Dunafőldvár. 1900 október S-án.

A „Dunaíöidvári Népbank részvénytársaság11
139588 igazgatósága.



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 10? 1900
E*en hirdetési rovatban minden ez*
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

fELEFOH 5166, Csak oly leveiettre válaszolunk. melyekkel a vajaszra sztiksegea leveíbelyeg ragr ieveieeóiap bekuidatik es a iuraet.es aaatz aiio szám Kozoiteti

Ezen hirdetési rovatban .runden szó 
©»jyszeri beiktatása közül ses petit 
betűkből 4- fillérrel, s con- ct be­
tűkből szedve S fv iérrFó tíz■■•rendős

Eladás.
Hasnál« és «J

pénz-szekrények
rendkívüli ölese arcs tarhatói 
i bécsi nensezetrentggirntlU- 
rtbaá. Sndapsst, V., Bál- 
sány-uteza 6. ez. 37960

Vétel.

Erdélyi
zamatos téli alma, pónyik
és balul fajok, válogatva, egy 
in étermázsa ára 12 frt. Dr.
Winkler Albert gyümölcs- 
kertészete Nagy-Enyed. 8625

Bútor.
Dudik Íróasztal - epecsiá- 
lieta 100 különböző íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Damjanich- 
utcza 50. sz. 39448

Szepességi
kárpáti jnh-tnró, (ugyneve- 
zett liptói) legfinomabb, 5 kilós 
bödöny, bérmentve, utánvéttel
7 kor. Ganovssky Gusztáv, 
Szepes-Szombat, (Szepes- 
megye.) 39505

Bútort ne vegyen
második kézből, mikor nálam 
szakszerűen készült, jó anyag­
ból való szalon-garnitúrák, 
szőnyeg-divánok, úri fauteuil, 
chaise-longue ottoman stb. stb. 
bámulatos olcsón kaphatók. 
Kajz utáni megrendelések pon­
tosan több évi jótállás mellett 
készülnek Kaiser J. kárpitos 
mester, VI. Gyár-utcza 32. sz.

.39589

Zálogczédulákat,
tört arany és ezüstül legmaga­
sabb árban vesz Schiller Izsó 
IV., Királyi Pál-utcza 12. sz.

39307

Alkalmazást karos.
Jó családból való
egyedül álló nő. magános úr­
nőnél házvezetőnői állást keres. 
A házvezetés minden ágában 
jártas. Czim a kiadóhivatalban.

8646
Házikisasszonynak
vagy gyermek mellé ajánlkozik 
egy jó családból való árva 
leány, ki már ily minőségben 
huzamosabb ideig volt alkal­
mazva. Czim a kiadóhivatalban. 
_______________________ 8649

Selyemfestés.
Legyezők, párnák, falszőnyegek 
stb. selyem- vagy egyéb sző 
vetekre való megfestése mű­
vészi kivitelben elvállaltatik. 
Czim a kiadóhivatalban. 8647

Alkalmazást nyer,
Pályázat.

A Nagykároly-Somkuti h. 
ó. vasútnál a gi Ív ácsi fütö- 
ház- és műhelyvezetői állás f. 
é. november 1-től betöltendő. 
Évi fizetés 1600 korona és ter­
mészetbeni lakás. A kellően 
felszerelt pályázati kérvények 
f. hó 15-ig a vasút igazgató­
ságához (Budapest, Vigadó-tér 
3. sz.) intézendök. 8650

Oktatás.
Nevelőn őket,

gyermekkertésznöket, bonneo- 
kat, félnapokra és egyes órákra 
bejáró tanítónőket. Unitókat, 
zene-, nyelvek-, rajz és festé­
szet tanítására ajánl özvegy 
Nietschné Gereon Anna 
Budapest, Erzsébet-kőrut 52.

39337

Korrepetitor!
állást keres Yl-ik gimnazista.
Levelek „Korrepetitor“ jel­
ige alatt a kiadóba kéretnek.

11340

Une Frangalse
Hiplomée cherche des lecens. 
Ad. á l’exp. aux initiales S. 
Q. P. 8648

Angol nyelvmester
ki kitűnő methódussal és első­
rendű referencziákkal bir; 
egy nehány órával rendelkezik. 
Leveleket kér Grossfield. Lázár- 
utcza 5. sz. 1. ajtó. 8651

Szópirási tanfolyam.
Lelkiismeretes tanításom, va­
lamint 25 éven át a pozsonyi 
polgári és kereskedelmi isko­
lában alkalmazott és kitűnő 
nek bizonyult módszerem alap­
ján akármilyen rossz írással 
biró föltűnő szép és folyékony 
Írást sajátíthat el magának. 
Kezdete mindennap. Értekezési 
órák 10—1-ig és 4—6-ig. Adler 
I., szépirótanár, V., Nagy koron a- 
utcza 4. III. 39248

mm
A t ez. gazdaközönség
figyelmébe! Van szerencsém 
a közelgő idény alkalmából
gazdatiszteket, szeszfőző- 
két, gépészeket, valamint e 
szakmába vágó alkalmazottakat 
minden dij éskóltség nélkül 
ajánlani. Krakauer Ármin, 
mezőgazdasági személyzet el­
helyező intézet, Véozi kőrnt 
19. szám. 39264

Arany és ezüst
Alkalmi
nászajándékok, 13 

latos ezüst
evőkészleteket 12 személyre 
140 frt, 6 személyre 65 írttól 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak barokk 
és franczia stylusban. Nagy 
raktár arany férfi Iónotok­
ról, massiv aranygyűrűk 2 frt 
40 kr., arany férfi órák 16 frt, 
arany női órák 9 írttól kezdve. 
12 darab massiv evőeszköz 

6 frt 50 kr. 38989

Veszünk zálogházi 
ezódulákat.

Képes árjegyzéket bérmentve 
és ingyen.

Grünberger A. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár,
Városház-tér 9., I. em. 23.,
nj szán. Váczi-utcza 30.

Megjelent és kapható KILIÁN 
FRIGYES UTÓDA magy. klr. 
egyetemi könyvárus főbizo­
mányosnál : Budapest, VI., 

Váczi-utcza I.

A magyar korona orszá­
gainak Helységnévtára 

1900.
A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter rendeletéből szer­
keszti : dr Jekelfalussy József 
a m. kir. közp. statlszt. hivatal 
igazgatója. Ara 12 korona.

A vasúti szállítási szol­
gálat kézikönyve 

Magyarország és Ausztria, 
továbbá Német-, Franczia-, 
Olasz-, Orosz-, Spanyol-, Svéd- 
és Norvégország, a Balkán­
államok, nemkülönben Dánia, 
Németalföld, Portugália és 
Svájcz vasúti állomásainak 
jegyzéke. Kiadják: Toldy Fe- 
rencz örökösei III. átdolgozott 
és bővített kiadás. Ára 10 
korona. Az összeg előleges 
beküldése esetén bármelyik 
munka bérmentve szállíttat!k.

38539

Kisiparosok,
kik motor üzemmel kivánnak 
dolgozni, olcsó és modern 
berendezésű műhelyeket 
bérelhetnek az erzsé be (falvai 
közmühely-telepen. Bérelhetők 
ugyanott mühelvlyel együtt 
elektromotorok óe munka­

gépek. Olcsó hajtóerő. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető: 
A Magyar kösmtiheíy-telep 
részvénytársaság irodájában. 
Budapesten, V.. FürdH-utcza 

10. es. I. em. 3 502

Tanerőket
nyelv- és zeneismerettel, gyer­
mekkertésznöket, német, ma­
gyar és franczia bonneokat. 
társalgónőket, házi kisasszo­
nyokat stb. ajánl és elhelyez 
Krause (Keleti) nemzetközi 
tanerő-ügynöksége Váczi-körut 
22. szám. 39057

BÚTOK.
Ebédlő, háló- és uri-szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől 
a legreinekebb kivitelig, olcsón 

kaphatók

XRETSCH ADOLF
bútor-termeiben 39406

IV., Sservita-tór 8., I. em.

Látványosság 
keveset használt

htoroktan,

esek között csakis apasá­
goktól vásárolt 10 teljes 
lakberendezés. Ezenkívül 

igen nagy választék egyszerű 
matt és fényezett bútorok­
ban. Konyha-bútorok min­
den kivitelben. Képek hír­
neves mesterektől. Szőnyegek, 
függönyök, gobelinek és lám­
pák : ugyanitt keveset hasz­
nált bútorok vétetnek óe 
eladatnak, továbbá kapható 
egy fekete pianinó linorn kivi­
telben Budapest, VJ. kerület, 
Szerecsen-utcza 1. sz. I. em. 
Váczi-körút sarkán, az Andrássy- 
ut. közvetlen közelében. 39520

U
j aranyozó,

melylyel bárki 
azonnal moshatóan

újjá aranyozhat
elavult tükör- és 
képrámát, szobrot 
stb. Üvegje ecsettel 
80 kr., V4 literes 

3 frt, ,/e literes 1 írt 50 kr. 
Megrendelhető Kertész Tódor­
nál Budapest, Kristóf-tér. 94331

Kiadó lakás.
Négy szobából álló úri lakás 
kitűnő helyen, elutazás miatt 
nagyon olcsón kapható. Czim 
a kiadóhivatalban.______11338

Arany és ezíst
nász- és alkalmi ajándékok
kaphatók 13 latos ezüst evő­
eszközökben, grammonkint 51/2 
krajezárért faconnal együtt. 
Nagy készlet mindennemű ezüst 
tárgyakban barokk és renais­
sance stylusban. — Úgyszintén 
arany, brillians és drága 
kövekben, 12 darab massiv 
ezüst evőeszköz 6Va forint. 
Minden óra vételnél jótállás, 
vállalok az óra helyes járását 
ért. — Kérdezősködésekre bér­
mentve nyújtok felvilágosítást.

1T eszek
zálogczédulákat,

régi aranyat, ezüstöt és 
drágakő-ékszereket.

FUCHS DÁVID
Budapest, 39334

Váczf-iitcza 19, I. em. 5.

67946/900. számhoz.

Faeladási hirdetmény.
A l'urócz vármegyében fekvő 

és a znióváraljai egyetemi alap. 
uradalom tulajdonához tartozó 
erdőségben 1901. évi hó 1-töl 
számított tiz (10) éven át ki­
használásra kerülő jegenye-, 
erdei-, luezfenyő és bükkfaho­
zamok, úgymint:

a) „A“ üzemosztály, I-ső 
vágássorozat, li-ik tag, 25/. 
osztag; V-dik tag. 86/., 87, 
88-ik osztag; V7I-ik tag, 89, 90, 
97, 100/., 101-ik osztagaiban 
mintegy 270 és 4/10 kát. hol­
don létező mintegy 52199 m3 
jegenye-, erdei- és csekély 
részben luezfenyő, továbbá 
4286 m3 bükkfa, összesen 
262247 korona kikiáltási árban ;

b) az „Au üzemesztály, 111-ik 
vágássorozat I-ső tag, 145, 147, 
148, 149 és 151. osztag; 13-ik 
tag, lüü-ik osztag; Vl-ik tag, 
215-ik osztagában mintegy 259 
és 3/10 kát. holdon létező 
39629 m3 jegenye-, szórványo­
san luezfenyő, továbbá 11398 
m3 bükkfa, összesen: 201140 
korona kikiáltási árban ;

c) a „B“ üzemosztály, Il-ik 
tag, 18., 19., 20-ik osztagaiban 
mintegy 63 kát. holdon létező 
mintegy 8094 köbméter erdei 
fenyőfa 39097 Korona kikiáltási 
árban.

Együttvéve tehát mintegy 
602 és 7/10 kát. holdon talál­
ható mintegy 99922 köbméter, 
jegenye-, erdei-, kevés részben 
luezfenyő és 15684 köbméter 
bükkfa tömeget, együttvéve 
502.48 . azaz ütszazkétezer- 
negysz .znyolezvannegy korona 
kik. i;.,isi ár mellett t'uvön való

eladása végett 1900. évi 
november hó 20-ik napjá­
nak déli 12 órakor a vailas-
és közoktatásügyi magyar kir. 
minisztériumnál (V. kér.. Hold- 
utcza 8. sz) zárt ajánlati ver­
seny fog tartatni.

Az egy koronás bélyeggel és 
„Ajánlat a znióváralja 1901 — 
1910. évi vágások megvéte­
lére“ czimü felirattal, továbbá 
valamely közalap, számtarló- 
ságnál. avagy kir. adóhivatal­
nál készpénzben vagy megte­
lelő értékű állampapírok oan 
leteendő tizenötezer (15000) 
kor. értékű bánompénz lefize­
téséről szóló nyugtával ellátott 
zárt ajánlatokban a beígért 
vételár az „A“ üzem osztály. 
I-sŐ és Ill-ik vágássorozatára, 
továbbá a „B“ üzemosztályra 
külön-külön, tehát három té­
tel alatt részletezve teendő ki, 
valamint kijelentendő, hogy 
ajánlattevő a feltételeket is­
meri és azoknak magát fel­
tétlenül aláveti.

Az ajánlat csakis az eladás 
tárgyát képező összes tiz évi 
fa hozam okra tehető, ennélfogva 
csak egy-egy üzemosztályra, 
vagy csak egy-egy vágássoro­
zatra tett ajánlatok el nem 
fogadtatnak.

Később érkezett vagy a fel­
tételektől eltérő ajánlatok nem 
fognak figyelembe vétetni.

A részletes feltételek a mi­
nisztérium erdészeti ügyosztá­
lyánál és a segéuhivatali fő­
igazgatónál, valamint Zni Aur­
aiján az erdögondnokíágni 
betekinthetek.

A versenyzők közötti szabad 
választás, és illetőleg a te: 
ajánlatok elfogadásának v,.:- 
visszaut isitásának joga. tekin

5166
tét nélkül a heajá im.: vételár- 
összegre,a vallás- :<ktatás- 
ügyi magyar kir. i ini ::tér ur 
szabad eihalározá-ámtk ; artatik 
fenn. 39434

Budapesten. ][>■<{) évi szep­
tember hó V- r

A vall r és ki’/-.*-va'ásugy! 
magy. * 'á*y* mi- /x - óntól.
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“zépitc arckre-’n Leg- 
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U-FOGAK a leg­

keltebb
áron, a nélkül, hogy a gyökereket el kel 
lene távolítani. Foghúzás és fogtömés 

fájdalom nélkül eszközöltetik

LÖFFliElt E. fogorvosnál
lalcile most 99624

Budapest, IV., Váczi-utcza 10. sz. alatt.

Posztó és gyapjúszöveteket I
eredeti gyári áree szitkaid

J. Theumann
Brünn, Rathhausgasse 12.

Hústartalmú mintagyfij lemén y a m. t. szabómester urak- I 
nak ingyen és bérmentve. 39627

>,:4íry választék a legújabb és legmodernebb bel- és külföldi gyártmá­
nyúiban. Állandó raktár fekete-rsha kelmékben, valamint egyenruha- 
szövetekben hivatalnokoknak, vwteraaoknak, tüzelték nak stb. és livrwekre. 

Minta lágyon és bérmentve.

Árverési hirdetmény.
Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye Tisza-Középjáras főszolga- 

birája által ezennel közhírré tetetik, hogy Tisza-Roffon levi 
Bolti Borbély György. Roffi Borbély Lenke férj. Bay Ferenczné 
i.agykoruak és Roffi Borbély Gábor, Roffi Borbély Báláz 
Lolli Borbély Etelka, Roffi Borbély Jolán kiskorúak, s fele 
részben Glück József tulajdonát képező, kiváló jó forgalmú 
gőzmalom 1800 {3]-öl heltelekkel, felszerelések és leltári 
tárgyakkal együtt folyó 1900. évi november hó 6-ik 
napján délelőtt 9 órakor Tisza-Roffon alantirott főszolga­
bíró hivatalos helyiségében Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye 
központi árvaszékének 1900. évi augusztus 21-ik napján tartott 
ülésében hozott 18932/1960, árv. számú végzése alapján 
vagyonközösség megszüntetése czéljáhél nyilvános árverésen 
-1 legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

A gőzmalom kikiáltási ára 16000 korona, óvadékul 
árverezni szándékozók tartoznak 4000 koronát készpénzben 
vagy tőzsdei árfolyammal biró értékpapírban az árverezést 
foganatosító föszolgabiré kezéhez az árverezést megelőzőleg 
letenni.

Az árverezési részletes feltételek alantirott főszolgabíró 
hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt (délelőtt 8—12-ig, 
délután 2—5 óráig) bárki által is megtekinthetők.

Kelt Tisza-Roffon, 1908 október hó 4.
Jancsó Géza

•9^73 főszolgabíró.

nekiFelülmúlhatatlan szer!

I millió embernek
® PÁFRANY-TOKOCSKÁK (galandóczelhajtó)

adták vissza teljes egészségüket.

Pántlikagiliszta
fejestől a páfrány-tokocs- 
kák által fájdalom nélkül 
6 perez alatt teljesen el- 
liajtatik. E kitűnő gyógy­
szer nemcsak a galand- 
féregben, hanem gyomor- 
bajban szenvedőket is biz­

tosan meggyógyítja.
A pántllkaeiliszta tünetei 
a kővetkezők: Az arcz hal­
ványsága, bág>a(lt tekintet, kék 
szemkarikák, lesovanyodds, elnyal- 
kásodái, emészthetlen»» '.r ét v.igv- 
talansag gyakori ros^zi.llét, ájui.i- 

védjegy. sok, nyáléíszegy Ölem le«,, u test
megdagadása, gyakori felböfugés, bélgörcs, szaru fájdalmak, szív­
dobogás, a vérkeringés rendetlenségei kúlüaüsen nőknél, gyakori 

fwÜájas, stb. stb.

A Dáfrány-tckocsták nem ártanak, ha a téréi nincs is jelen.
Törvényesen védve. Rendelésnél az életkor megjelölendő.

Számtalan elismerő és hálanyilatkozat.
Egy eredeti doboz használati utasítással együtt postai utánvéttel 

ám|A 8 korona, a pénz előleges beküldésével 7 korona.
|i|| Egyedül valódi kapható: 390S0
8 SCHNEIDER JÓZSEF gyógyszerésznél,

jőÉi Resicza, fő-uteza 110. (Délmagyarország: ,

K-W+,

Biztosgyogyszer!

Árverési hirdetmény.
•1 usz-Nag\-Kun-Szolnok vármegye Tisza-Középjárás föszolga- 

ilírája által ezennel közhírré tétetik, hogy Tisza-Roff község I 
.lati levő Roffi Borbély György, Roffi Borbély Lenke férj. 

Hüy Ferenrzné nagykorúak, és Roffi Borbély Gábor, Bofh 
Borbély Balázs, Roffi Borbély Etelka és Roffi Borbély Jolánka j 
1 iskoruak. s felerészben Glück József tulajdonát képező tiszai 
révtulajdon joga folyó 1900. évi november hó 6-ik 
uapján délelőtt 9 órakor Tisza-Roffon alulírott föszolga- 

. > hivatalos helyiségeben Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye 
/.»> uti árvaszékének 1900. évi augusztus hó 21-ik napj ai 

•rtott ülésében hozott. 18932/900 árv. számú végzése alapján 
vagyonközösség megszüntetése czéijából nyilvános árverésen 
legtöbbet ígérőnek el fog adatni.
A révjog kikiáltási ara 12000 korona; óvadékul árverezni 

i.andékozók tartoznak 3U0ü koronát készpénzben vagy tőzsdei j 
folyammal biró értékpapírban az árverést foganatosító fő- 

z .Igabíró kezéhez az árverést megelőzőleg letenni.
Az árverési részletes feltételek alantirott főszol gab iró híva- i 

:J"S helyiségében a hivatalos órák alatt (délelőtt 8—12-ig,
• Jután 2—5 óráig) bárki által is megtekinthetők.
Kelt Tisza-Roffon, 1900. október hó 4-én.

Jancsó Géza
• ,;,*4 főszolgabíró.

nő, ki röviA i i van,
5uda . anczia
nyelvtani > s :• ■ <1 , i-i iecz- 
xóket .-id. Czim a kiadó-

Más hasonnevű czégekkel 
elcserélések kikerü­
lése czéijából pontos 

czimzést kérünk.

VII. Magy. kis*, szab- OszfáiysQPsjáfték.

Eddig 5 millió kifizetett nyeremény!

I. osztályú sorsjegyek már kaphatok!

^ «Mercnr“ Bauk-on kívül nincs bank vagy elárusító hely, mely már az összes nyereményeket 

u. m. 600.000 kor., a 400.000 kor. és a 200.000 kor. főnyereményeket vevőinek kifizette volna.

Hölgyek fagy .
Minden idényre a •■■vii -.1}»:■ !

«ijy ^ -a*

özv. WESZELOWSZ.Li ‘ "
női kalap diszitői iiit l-

Biiöapest, Vili,, GiOkcnal-y’vz^ E •:
E-ry levelező-lapon n>ilvan.ion < . ,

Vidéki rendelések gyorsan es p- • a i •

cl

, Íí8

39236

m. 13.

1
1! 4'/j kg. Cuba kávéi íi.fj

. -—

fi és '/«kg. Csiszár Keverő-í-» ■
< X

küld min le: ..
Si 1 FRA

TCI II p.-'O ’v ^ "*r'1 i.LL! uaív.> c.
3! kávc behozat;.'

í Sí,

p 1

bp s g_t s
'Cl

_ _ I
Sorsjegyek

árai:

Egész sorsjegy 12 kor. 
fél „ G ,,
negyed „ 3 „
nyolezad „ 1.50 „

I ünnepi- ésö SlC/.Oi-. L

Legolcsóbb önköltségi .• 
kiilönlegessvgek. maL; 
zsámolyok, nippek. körívva
teaasztal, játékasztal, 
jegytartók ;ilU ;n, 
stb. Nagy választék eak.

toilc
fu-gö

©N.-

J«

„islersaír“ e"í SCHINDLER SAMU
VI., Váczi-körut 21.

V» á ÍL ■

•»ok,
tilok,

ei.it

•'‘526

" ;snál

és váltó üzl. részv.-társ.
IliiMad. univ.

’,~ü tf--. -— Sl ér . ,
iá

Csak Budapest, IV., Váczi-utcza
(A bank saját házában.)

hegjobb megrendelési mód: postautalvány szelvényén.

'M

©merit, korházi ervos S p - ; zi.u s
gyorsan és alaposan gy-'./yit bár:

!titkos beteg.^ű - etj
(hagycsíííolyást sebeket, y .• r; .

:iíi t -férfiú uyur.yeség) |
siker folytán honorárium utol:«g is :

díjtalanul válasz. Kivannt a ;•

!Lakik: Budapest,Erzsébet-körnt i". I. em.
R.<-nci , d. o. '•) *»

I Impotení i
s még idősebbeknél is meglő

3u'j4z í you.

üyegek
legnagyobb választékban, legelőnyösebb árakon.

Q7 S%/l VßM A -szőnyegek (kézzel csomózva) 
0£líi I nilM 7 frt 50 krért „-méterenkint.

TOTTIS és HŰEN
IV., Bécsi-utcza 1. (Hajó-uícza sarkán).

39352

Alepittatott 1855. évben.

POLLÁK ZSIGÜONO
fametsző intézete

Budapest, VII., Király-utcza 75. az.
A legjutányosabb árakon elfogad a szakmába vágó minden megbízást, 

fametszetek (clichék) készítését, árjegyzékek, katalógusok stb. illusztrálását. 
Fametszetek a technika legújabb vívmányai szerint készülnek, külön e 
czélra szolgáló kitűnő munka gépekkel.

Felkérem a gyárosokat, iparosokat és nyomdatulajdonosokat, hogy 
megbízásaikkal hozzám fordulni szíveskedjenek

39525 1 ’ollók Zsigmondi
Jutányos ár. Pontos munka.

lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,
Budapest, IV., PapnSvelde-utcz» §. sz.

Hirdetmény.

Miigyar királyi ailaiuxr.
125723/9u<). sz.

Pályázati hirdetnie'
í a - 

_• V" .

Az alólirt hivatal részéről közbirrú tétetik, liogv az alább megnevezett 
tárgyak az av atini magyar királyi e.-riöhivata) irodájában 1900 
évi október hó 24-én délelőtti 9 érakor megkezdendő nyilvános árveres 
utján felsőbb jóváhagyás fentartása mellett a legtöbbet Ígérőknek eladatni fognak.

Zárt Írásbeli ajánlatok egv korona b 'lyegjegygyel és Ív" „ bánatpénzzel 
ellátva, kellően czimezve, a tárgyaló bizottságnál a szóbeli verseny megkezdése 
előtt beadhatók, ezek azonban csak azon esetben fognak tekintetbe vétetni, ha 
azokban a felajánlott összeg minden egyes tárgyra vagy részletre külön-különj:llak 
kitéve és tisztán olvasható szánt és betűkkel kiírva van, és határozottan ki jelen­
tetik. miszerint ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és inasát 
azoknak feltétlenül aláveti.

ütó, feltételes, olvashatlan vagy az előbbiek szerint hiányosan kiállított írás­
beli ajánlatok el nem fogadtatnak.

Az árverési és szerződési feltételek előlegesen is az alólirt hivatalnál és az 
illető erdőgondnokságoknál a szokásos hivatalos órákban betekinthetők.

Tárgy:
Az 1900—901. évben kihasználás alá kerülő vágások fakész­

letének eladása.

Az alulírott i;:a.:g;itós 
Jövő 1901. <• vLcn. illetői 
koronvtisztitő kefékből ]'•] 
biztosítani kiv.'o.v -n, ezenn 

A kiírás tárgyát képező ( 
mely egy.-Z'Tsmiml ajánlati n, r.'átii 
tásókra vonatkozó r<--zi-1 im . 
kereskeilvluii vs iparkamaránjl i-.v.-t» Unii.- !•
Kir. állati.vasutak igazgatósába ai:\ag l-it y < 
szakosztályánál (Budapest An-lrássy-ul 73 sz. !!. 
ajtó számI ingyen kapi-atók.

A szalui'szerűen kiállított egv k-.roriás n.a . 
bélveg"el elintett aj a’’latok ]ep-.-~.golve ,,

I október hé 31-iki <l«li 12 ónig t
leiiái •szerzési -z.i

. küldendőkilletőleg posta utján 
czimmel látandó el:

„Ajánlat kefék szállításira 12572'* • ; ) «- 
Bánatpénzül az ajánlati áruk -• :v . i 

pénzben, vagy állami letétekre *iIS.-.i'í - • :
később f. évi október hó iki dt-l: i . 
államvasutak budapesti íó| .-nz áránál !■ t.

Később benyújtott ajánlatok, valamin! 
pontosan és részletes módozatok betart a - . 
ki, végül olyanok, melyek után l.anatp. nz 
nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1900. évi szeptember h • 17-

l) Ti!.-

i1 -zere a 
’•'■fék és 

pz állítását 
' '-det.
' • gyzék,

zálli- 
hazai 

magy. 
i Alii.) 

-mciet 47.

■ okmány-
ovi

d . adók,

• ’Ul leg­
's}. kir.

vek nem 
"a Inak 

t -tt le,

Az eladandó vágó 8

Ív megnevezése területe
tartama

KiKialiasi
becsár

k. hold kor. Hl!.
1 Monostorszeghi Susnyár 1901. évi ......... , « 17*3 —_____ 14881 26
1 Baracskai Illimán 1901. évi ..................... j ** 425 5 =Cfí ,-€0 — >)CO

11552 32
3 Plávnai Morgács 19IXJ. M ..................... ) J J 15*5 29413 16
4 Dautovai Kayla 1900. ...................k -o S 70 CÖ » 973 Ot
5 Szóntai Fajzás 1898. „ ] a 58-1 ■5 "n 10094 40
6 Apatini Neugraben 1901. évi... ) a »ägästeraleieken 32-9

-Ö u. 638S 20
7 Apatini Sitericza 1901. évi ... pUó tölgyfát kivét«lí„i. 29-7 09 E■CD 4257 20
8 Sióntai Sztaklár 1900. évi ....................................... 539 16946 "-
9 Karavukuvai Kameristye 1898. évi ............................ 26-7

L.CV ~ Jll
15199

S'J
10 Bakiul felső sziget 1897. évi..................... 58-5 S«
11 Plávnai Butykovácz 1900. évi ..................................

Apátiában, 1900 szeptember 25-én.
20-3 < 4379 7b

1458
Az i;:azf lóság.

(Utánnyomás nem di .1 t

mmamasmenasg
^ Ezen 25 «v ot;: fennálló 
i delö intézetet leérne

E. £ • 2 A:S.> :y- ‘ " ggggggg
legcdsmeríé’oi reu. 

;ebben a áaí ' r

r i fí C- f 5tví.o-.1 .rzTitkos b
a legelhanyagoltabb es légid,.i,, . ;- hr-„ 
1 ‘"súlyosabb hnsgyhólyapfbajak.a.. bu ‘ , 

j syphilis utókövetkezményeit', r.nh-: 
I g3'®ngült férfiéról electro n?asuar- 
phon altul ; nőknél fehér folyás 

I nélkül ; ideg- • s hátgerinezh. \* 
bőrbetegségeket gyógvii g

cet
. el- 8

• d ő.l-Z-i:
. ... ..15

!Dr. KAJ’Oui ' -Y

39598 Magyar királyi erdőhivatal.

rendelő

.ti
K. V/r<Mluyxo-

intézefébt-r
Budapest. V., Váczi-körat 4. s-..

Bemenet a lépcsőnél. — Rerv. ! * j
-velekre díjtalanul, titoktartii< 

gondoskodva le-?.. — Hölgy®.- . •• ,
váxótcrrook. — Tji 2, , • «rx'.k.

"triplet.
••51

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, ÍV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés« hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.
.M


